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Evropské hlavní město kultury 2015 otevírá již letos regionální programovou linii „Západočeské baroko“, která nabízí sérii koncertů a doprovodných akcí pod názvem Tři týdny baroka. Ty začnou 27. července a s přestávkami poběží do 22. září. Spojují pod společné téma baroka doposud samostatné akce významných pořadatelů a v součtu připravují více než dvacet hudebních představení.
Festival propojuje tři části: Mistrovské varhanní kurzy v Úterý pořádané občanským sdružením Bart, Haydnovy hudební slavnosti organizované Českou společností Josepha Haydna a koncerty s podtitulem Barokní hudba Plzeňska. 

„První dva projekty se letošním rokem stávají partnery Evropského hlavního města kultury a jsou finančně i mediálně podpořeny tímto projektem. Spolupráce bude pokračovat v příštích letech, kdy na Tři týdny baroka naváže Šest týdnů baroka a vyvrcholí Devíti týdny baroka v roce 2015,“ vysvětluje Kateřina Melenová ze společnosti Plzeň 2015. „Baroko představuje unikátní potenciál Plzeňska, díky kterému se můžeme stát novou kulturní destinací na mapě Evropy,“ doplňuje Melenová.  
Na programu Tří týdnů baroka jsou nejen koncerty, ale také varhanní kurzy pod vedením mezinárodně proslulého varhaníka Prof. Christopha Bosserta z německé univerzity ve Würzburgu. Kurzy jsou otevřené studentům varhanní hry na středních i vysokých školách; výuka bude probíhat na unikátních historických barokních nástrojích v Úterý, Rabštejně nad Střelou a Kladrubech u Stříbra. „Po zdárně dokončené rekonstrukci úterských varhan do původní barokní podoby naše sdružení hledá způsoby, jak obnovený nástroj oživit a otevřít veřejnosti. Jedním z nich jsou Mistrovské varhanní kurzy v Úterý a série koncertů, která se koná v jejich rámci. Od zapojení kurzů do projektu Tři týdny baroka si slibujeme, že se nám podaří oslovit široký okruh posluchačů a přitáhnout jejich pozornost k cennému baroknímu nástroji,“ sdělil za pořadatele předseda občanského sdružení Bart Tomáš Kaiser.
V srpnu představí cyklus „Tvůrci baroka Plzeňského kraje“ regionální autory od pozdní renesance až po raný klasicismus. Jedním z hlavních jmen pro letošní i příští ročníky je uvedení dobřanského rodáka Jana Josefa Ignáce Brentnera. Jeho hudba se s jezuitskými misiemi dostala až do Bolívie, kde je s velkou oblibou provozována i v současnosti.

Třetí týden baroka v září zahrnuje dvanáct koncertů Haydnových hudebních slavností. Festival je nejdéle trvající přehlídkou staré hudby v České republice, který vznikl jako připomínka na první profesionální angažmá mladého Josepha Haydna u hrabat z Morzinu na zámku v Dolní Lukavici na jižním Plzeňsku. „Program se v letošním roce soustředí na dvě velká výročí našich hudebních dějin - Jana Křtitele Vaňhala, jehož symfonie připravily půdu pro zájem o Haydnovu tvorbu v Anglii, a Vojtěcha Jírovce, který se v Anglii zasloužil o Haydnovo vřelé přijetí ve vysokých společenských kruzích,“ přibližuje Milan Fiala z České společnosti Josefa Haydna. „Jsme rádi, že se festival stal součástí mezinárodní iniciativy Tři týdny baroka v rámci Evropského hlavního města kultury 2015 a věříme, že právě toto spojení přinese Haydnovým hudebním slavnostem ještě větší společenskou prestiž a umožní přizvat ke spolupráci další význačné  umělce ze zahraničí,“ pokračuje Fiala.
Program Tří týdnů baroka

27. 7. – 4.8. 
Mistrovské kurzy hry na varhany Úterý

27.7.
Kladruby u Stříbra – sólový varhanní recitál (J. S. Bach – Dobře temperovaný klavír 1. díl)

30.7. 
Vejprnice – barokní soubor Ensemble Inégal, Theatrum Musicum
1.8.
Rabštejn nad Střelou – sólový varhanní recitál (J. S. Bach a J. U. Steigleder)
3.8.
Úterý – Česká a jihoněmecká barokní varhanní hudba (koncert účastníků Mistrovských varhanních kurzů)

29. 8. – 8. 9. 
Barokní hudba Plzeňska

29.8. 
Planá u Mariánských Lázní - Julie Braná & Il bosco di flauti – K. Harant, A. Orologio, P. de Monte 


30.8. 
Chudenice - Alena Hönigová, cembalo – J. Haydn 



1.9. 
Plasy - Vojtěch Jouza & En arché – J. D. Zelenka



6.9. 
Sušice - Petr Wagner, viola da gamba – G. Finger 



7.9. 
Manětín - Hipocondria Ensemble – J.Brentner

 


8.9. 
Klatovy - Collegium 419 – J. Brentner







13. – 22. 9. 
Haydnovy hudební slavnosti



13.9. 
Dolní Lukavice - Orchestr Konzervatoře Plzeň, dir. Jiří Štrunc, sólisté –  Haydn, Vaňhal, Jírovec

14.9. 
Štěnovice - Capella Mariana –  anglická a italská renesanční hudba
14.9. 
Spálené Poříčí - Camesina Quartet (D) J. K. Vaňhal a jeho současníci
15.9. 
Příchovice - M. Knoblochová, M. Cukrová, A. Miltnerová (GB/CZ)

15.9. 
Lužany - Fiorello barokní vokální a instrumentální hudba


16.9. 
Dobřany  -Temperament 430 Čeští a rakouští autoři přelomu 18. a 19. století




17.9. Nezdice - V. Havlíček, M. Mátlová. Haydn & řád milosrdných bratří 18.9. Blovice - J. Krejča (loutna), Irena Troupová (zpěv), J. Dowland


19.9. Řenče - Jan Tuláček kvartet Čeští a rakouští skladatelé 18. a 19. století  20.9. Chotěšov - Jan Ostrý, flétna (duo s violoncellem) Haydn, Vaňhal, Beethoven, Stamic



21.9. Nepomuk -  P. Wagner, L. Torgersen, P. Matějová Abel, Haydn, Kammel, Stamic 

21.9. Přeštice - Orchestr Kat. hud. kultury ZČU & Kolegium pro duchovní hudbu. M. Haydn: Requiem c moll (s bohoslužbou)
Fakta o projektu EHMK 
Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015.

Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. 

Myšlenku na vznik této prestižní soutěže a udílení titulu Evropské hlavní město kultury přinesla řecká ministryně kultury Melina Mercouri v roce 1985, ve stejném roce se jako první Evropské hlavní město kultury představily řecké Athény. 

Za dobu svého fungování prokázal projekt cenné přínosy ve městech, která nepodcenila proces příprav ani neopomněla záměr trvale udržitelného rozvoje města a regionu na bázi kreativity. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.

Například město Liverpool přilákalo v roce 2008 o 9,7 milionů více turistů a vytěžilo z titulu EHMK 2008 čistý zisk 800 mil liber, přičemž projekt sám o sobě stál 117 mil liber. V rakouském Grazu projekt EHMK vygeneroval dodatečné tržby čítající mnoho set milionů € a přinesl dlouhodobý ekonomický přínos do místního HDP (výdaje vícedenních turistů činily cca 21 milionů €). Oblast Porůří-Essen díky projektu EHMK 2010 přilákala přes 6,5 milionu turistů (nárůst o 13,4%), kteří přenocováním v hotelích vytvořili dodatečný hrubý příjem zhruba 90 mil. €. 
Detailní informace o projektu EHMK: http://ec.europa.eu/culture/pdf/doc633_cs.pdf

S pozdravem,


Jméno a Příjmení
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