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PŘEHLÍDKA ANIMOVANÉHO FILMU 2012
Tisková zpráva, 13. listopadu 2012
Přehlídka animovaného filmu (PAF) se zabývá širokým pojetím fenoménu animace v kontextu kinematografie, mediálních studií a vizuálního umění. 11. ročník Přehlídky animovaného filmu PAF se uskuteční 6. – 9. 12. 2012 v Olomouci v Uměleckém centru Univerzity Palackého a v dalších festivalových lokacích Olomouce.
Přehlídka animovaného filmu – festival filmové animace a audiovizuálního umění – je plnohodnotným celoročním projektem, který se věnuje dramaturgické a produkční činnosti, přípravě kurátorských výstav, projekcí, workshopů a seminářů v tuzemsku i v zahraničí. Nezanedbatelnou částí je rovněž editorská, publikační a nakladatelská činnost festivalu. Přehlídka se prezentuje na konferencích, sympoziích a festivalech v rámci České republiky i zahraničí.


PŘEHLÍDKA ANIMOVANÉHO FILMU 2012
Jedenáctý ročník festivalu nabídne 7 programových sekcí: Animace urbanismu | PAF Rewind: Net Art | Živá animace: 2012 | Aport animace | soutěž Jiné vize | PAF Kult | Konvikt Resident & PAF Art 

K letošním hlavním tematickým okruhům PAFu náleží sekce Animace urbanismu a PAF Rewind: Net  Art.
Sekce Animace urbanismu je věnována protínání dvou tvůrčích oblastí se zdánlivě odlišným měřítkem – animaci a urbanismu. Série přednášek, projekcí, prezentací a instalací nabídne několik úhlů pohledu na jejich vzájemný vztah, který se odvíjí nejen na poli inspirace a interpretace, ale i formou intervence či dokonce v samotné koncepční rovině. Kromě zajímavých hostů se budou promítat i pásma krátkých, veselých i melancholických filmů zaměřených na s urbanismem související témata, jakými jsou například zahrádkářské kolonie, každodenní život ve velkoměstě, place branding, transport a navigace a další. 

Programová sekce PAF Rewind je letos zasvěcena internetovému umění. Jejím cílem je také především seznámení se současnou českou netartovou scénou. Vzhledem k možnostem by v rámci sekce mělo dojít ke koherentnímu představení internetového umění s důrazem na aktuální mladou českou scénu. Tyto snahy budou podpořeny také existencí speciálního webového prostoru. „Naše pátrání po současném českém net artu nemělo vzhledem k pluralitě přístupů k této umělecké kategorii za cíl umělce a jejich práce nějakým způsobem škatulkovat, ale spíše ukázat pestrou škálu postojů a vytvořit příležitost k vzájemnému setkání. A samozřejmě také zjistit, kam se u nás tato umělecká forma od dob „starší generace českých netartových umělců“ myšlenkově a výrazově posunula,“ objasňuje intenci této sekce Marie Meixnerová.

Rok 2012 se stal pro dramaturgii sekce Živá animace tématem ke sledování aktuálních tvůrčích počinů a různorodosti technologických přístupů od performance s 16mm filmem, přes živě programované generování obrazu až po význam tmy během koncertu v kině. Program Živé animace bude letos poměrně unikátně interpretován samotnými umělci, kteří ve většině případů budou na PAFu představeni prostřednictvím více výrazových pozic ve své tvorbě.  

V rámci hudební části festivalu odehraje koncert v Kině Metropol britský hudebník a vizuální umělec Mark Fell. Francouzští Metamkine zase rozšiřují filmovou performanci prostřednictvím snoubení živé hudby a projekce z několika 16mm promítaček. Speciální událostí, která se uskuteční v barokní Kapli Božího Těla, bude dvojkoncert finského představitele elektronické hudby Vladislava Delaye a slovenského hudebníka a producenta Ink Midgeta, kdy oba koncerty sestavené z materiálu aktuálních desek proběhnou uvnitř projekčně nasvícené a animované Kaple.
VIZUÁL PAF 2012
Společně s kompletním přehledem letošních festivalových sekcí odhalil PAF také čerstvý vizuál pro rok 2012, který opět připravilo Fiume Std, grafické studio bez studia a grafiků.
„Vizuální řešení – stejně jako v předešlých ročnících – pracuje s prolínáním hlavních tematických okruhů festivalu, kterými letos jsou sekce Animace urbanismu a Net Art. V jednotné symbolické barevnosti jsou tak řešeny i motivy, které nespekulativně vycházejí z podstaty a obtížnosti uchopení festivalových témat: nezbytnost hypertextovosti a interaktivnosti Netu Artu, který nemůže existovat mimo digitální (nemateriální) prostředí počítače, nebo „urbanismus v pohybu“, v posunu, který je možné zviditelnit možností srovnání alespoň dvou jeho fází. Použité motivy a postupy vizuálu se v pohybu symbioticky objevují ve festivalové znělce, která v prvoplánových i kryptických náznacích letošní témata obejde v několika vteřinách,“ popisují autoři koncept vizuálu pro PAF 2012.
 
On-line akreditace je spuštěna
Od začátku listopadu je spuštěna online akreditace, kterou si lze až do 3. prosince 2012 koupit za zvýhodněnou cenu. Po tomto datu je možné se akreditovat i vše platit až přímo na místě – v Uměleckém centru UP (Konvikt), a to od čtvrtka 6. prosince 2012. Ceny jednotlivých druhů akreditací (4denní, 4denní se slevou, jednodenní) i samostatných vstupenek na audiovizuální performance Marka Fella, Metamkine a Vladislava Delaye je možné nalézt na webových stránkách festivalu.
Přehlídku animovaného filmu podpořili: 
International Visegrad Fund, Ministerstvo kultury ČR, Státní fond České republiky pro podporu a rozvoj české kinematografie, Statutární město Olomouc, Olomoucký kraj, Nederlandse Ambassade in Praag, Adobe
Partnery jsou: 
Univerzita Palackého Olomouc, Filozofická fakulta Univerzity Palackého Olomouc, mediabaze.cz, Café Tungsram, Galerie U Mloka, Anilogue, Fest Anča, Animation Now!, Kino Metropol, Profit, Muzeum umění Olomouc, AČFK, Česká společnost pro filmová studia, Auto Hégr
Hlavními mediálními partnery jsou: 
Radio Wave, ArtMap, Rádio_FM 
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