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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVI§TE
v CESKYCH BUDEJOVICICH





TISKOVÁ ZPRÁVA 
Příběhy světců ožívají v nové knize
České Budějovice, 02. 08. 2012
Deset barokních obrazových cyklů ze 17. a 18. století věnovaných nevšedním příběhům světců představuje nová kniha, kterou vydalo českobudějovické pracoviště Národního památkového ústavu. Ludmila Ourodová-Hronková v ní čtenáře zavede do klášterů v Českém Krumlově, Nových Hradech, Třeboni, Vyšším Brodě a ve Štěkni i na poutní místa v Římově, Kájově a Klokotech.

Výpravnou publikaci, která vyšla pod názvem Světecké obrazové cykly na jihu Čech, doprovází 399 barevných fotografií. Většina obrazů je zde publikována zcela poprvé. 

„Mou snahou bylo představit popisované barokní obrazové cykly způsobem, který srozumitelnou formou seznámí čtenáře i diváky s vyobrazenými příběhy světců,“ vysvětluje Ludmila Ourodová-Hronková hlavní cíl své knihy. „Kromě krátkého životopisu světce, historie daného místa a informací o dobových literárních a obrazových zpracováních legendy jsem kladla velký důraz na popis jednotlivých obrazů a jejich zařazení do ikonografických souvislostí,“ přibližuje autorka metodu své práce.

Znovuprožívání životních osudů světců bylo pro člověka předmoderní doby jedním ze základních způsobů duchovního života a sebevzdělávání. Vyprávěcí obrazové cykly měly proto především didaktickou funkci. „Výtvarná úroveň představovaných cyklů je různorodá. Například kájovský cyklus ze života sv. Jana Nepomuckého představuje téměř lidové umění. Naopak některé z obrazů namalovaných pro Klementinum a později přenesených do Štěkně lze přiřadit k vrcholným dílům barokního malířství,“ dodává Ludmila Ourodová-Hronková.

Účelem knihy není jen nashromáždit dostupné informace o jihočeských barokních obrazových cyklech, ale především připomenout jejich existenci, význam a hodnotu a upozornit na nutnost jejich záchrany. V závěru knihy se proto autorka věnuje možnostem preventivní péče a restaurování tohoto typu památek.

Kniha má 360 stran, je psaná česky s anglickým a německým resumé. Vytištěna je na křídovém papíře a doplněna 399 barevnými fotografiemi. Doporučená cena je 849 Kč a je možné ji zakoupit v běžné síti knihkupectví. Publikace byla vydána s podporou výzkumného záměru MK ČR 07503233302 jako třetí svazek ediční řady Monumenta.

***
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Mgr. Martin Gaži, vedoucí kanceláře ředitele a editor, NPÚ ÚOP České Budějovice, 387 312 140, 724 929 933, gazi@budejovice.npu.cz
PhDr. Ludmila Ourodová-Hronková, vedoucí oddělení restaurování a referátu interiérových instalací, NPÚ ÚOP České Budějovice, 387 312 140, 725 584 071, ourodova@budejovice.npu.cz
Mgr. Jitka Skořepová, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚOP České Budějovice, 386 356 921, 602 626 736, skorepova@budejovice.npu.cz
Více informací naleznete na webových stránkách www.npu-cb.eu.

Českobudějovické pracoviště Národního památkového ústavu je odbornou a vědeckovýzkumnou institucí, která se zabývá poznáváním, dokumentací a prezentací památkového fondu na území Jihočeského kraje, včetně metodického vedení jeho úprav, oprav, konzervace a restaurování. Ve správě ústavu se nachází třináct významných památkových areálů (SZ Červená Lhota, SHZ Český Krumlov, SZ Dačice, hrobka Domanín, SZ Hluboká, SHZ Jindřichův Hradec, SZ Kratochvíle, SH Landštejn, SH Nové Hrady, SH Rožmberk, SZ Třeboň, klášter Zlatá Koruna, SH Zvíkov).
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