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Nová síť se svými partnery představuje nový projekt nazvaný DNA – Development of New Art.

Cíle projektu DNA

Projekt DNA je zaměřen na rozvoj a podporu současných potřeb rodících se nových umělců ze střední Evropy. Hlavním cílem projektu je podpořit jejich kreativní rozvoj, nadnárodní mobilitu a dobré profesionální propojení s jejich uměleckými kolegy a publikem z těch evropských regionů, kde má tento divadelní žánr již silnější zázemí. Projekt je podpořen programem Evropské unie Culture a Mezinárodním visegrádským fondem.
Střední Evropa stále zůstává pozadu co do rozvoje a promotérství veřejné finanční podpory, zejména pro progresivní nové umělecké formy, což negativně ovlivňuje celou uměleckou scénu. Genetická informace tohoto druhu umění – tj. tzv. nového divadla – v našem prostředí je narušována komercionalizací a odstrkováním na okraj umělecké tvorby. Projekt DNA se snaží ochránit tento kreativní kapitál a podpořit imunitu proti jejímu poškozování či nezájmu.
DNA pracuje s komplexním, ovšem rozmanitým tkanivem performance, tanečních a živých umění vytvářených umělci, jejich znalostmi a dovednostmi, výměnou zkušeností a přispívá k celoživotnímu vzdělávání. Díky svému mezinárodnímu rozměru pomáhá vytvářet kulturně rozmanitější evropskou společnost.
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DNA má čtyři části, do kterých jsou rozčleněné jednotlivé sekce projektu. Zde jsou:
DNA LAB – workshop festival

Konkrétním projektem DNA LAB bude workshop festival ve Varšavě v květnu 2010. Je otevřen umělcům i studentům uměleckých škol a je zaměřen zejména na umění ve veřejném prostoru (myšlena je architektura, příroda, společnost atd.). Několik lektorů povede několikadenní workshopy zaměřené na kolektivní práci a konfrontaci uměleckých přístupů, kritickou reflexi v umění a posílení umělecké kreativity.
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DNA MATRIX – umělecká koprodukce a rezidence
DNA MATRIX si klade za cíl vytvořit nový umělecký divadelní projekt, jehož práce bude rovněž sloužit k prohloubení konkrétních možností uměleckého projevu a scénických technik. Režijním vedením byl na základě výběru partnerů projektu vybrán renomovaný slovinský umělec Bojan Jablanovec, umělecky činný ve skupině performerů Via negativa. Ten bude se skupinou umělců připravovat v březnu až květnu 2010 v Budapešti zcela nový scénický projekt. Výsledný umělecký počin bude ke zhlédnutí nejen v Budapešti, ale i v ostatních zemích partnerských organizací.
Druhou částí MATRIXu jsou rezidence pořádané partnerskými organizacemi, tj. pražským divadlem Alfred ve dvoře, divadlem Glej ze slovinské Lublaně, polskou Katedrou kultury ve Varšavě a sdružením Entré Scenen v Aarhusu v Dánsku. Rezidence přinesou užitek jak umělcům, kteří se jich budou účastnit a pracovat zde na svých projektech, tak místnímu publiku, které dostane příležitost spatřit části připravovaných děl ve work-in-progress verzích, jež jsou součástí rezidencí.
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DNA HELIX – síť festivalů v partnerských zemích
DNA HELIX představuje řadu národních festivalů nového divadla, které prezentují scénická díla v oblastech performance, tzv. nového divadla, vizuálního divadla či street artu. Krom domácí produkce přinesou festivaly i ukázky zahraniční tvorby. 
Tato síť festivalů je založena na příkladu pražského festivalu Malá inventura, který se koná tradičně na konci února a který je rovněž součástí HELIXu. Další festivaly budou pořádány v Bratislavě, v Budapešti a v dánském Aarhusu. 
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DNA – CODE – cirkulace nových děl v partnerských zemích

Turné projektů bude moci představit mladé talentované umělce a zároveň šířit nové umělecké formy ve Střední Evropě. Do této části projektu DNA jsou zapojeni i kulturní koordinátoři z menších měst a spřátelených organizací tak, aby turné nebyla omezena pouze na města a místa, kde sídlí partnerská sdružení.
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Aktuální stav (organismu)

Střední Evropa je rodištěm řady umělců aktivních v performativním umění a tzv. novém divadle. Tito umělci přinášejí nové směry myšlení se zvláštním zaměřením na interdisciplinaritu, slučování divadla, performance, tance, fyzického divadla, vizuálních umění, tzv. nových médií a fenoménu street art. Ve střední Evropě je však stále velmi obtížné získat prostředky na vznik stálých, profesionálních podmínek, jež by sloužily skutečné výměně uměleckých zkušeností a vzniku nových uměleckých počinů.
Cílem DNA je podporovat nové myšlení, nové nápady i tvůrce, kterým má umožnit rozvíjet jejich seberealizaci v pro ně nepříznivé společenské situaci, a pro které má vytvořit genovou soustavu, jež podpoří inovativní výrazové prostředky, tvůrčí dialog a svobodu umělecké volby. Bohužel umělecké vedení na poli těchto nových performativních umění se zde nabízí pouze výjimečně jako doprovodný program velkých festivalů (jednou, nanejvýš dvakrát ročně podle finančních kapacit místních rozpočtů). V jiném případě závisí na úsilí malých občanských sdružení bez dostatečného finančního a technického zázemí. Pro oficiální místní vzdělávací instituce je tento druh umění okrajovým tématem.

Projekt DNA se snaží vyvážit tuto nevyváženou situaci a přinést nové možnosti pro středoevropské umělce, zejména v postkomunistických zemích.
I když je to téměř dvacet let od doby, kdy se Česká republika, Slovensko, Polsko, Slovinsko a Maďarsko oprostily od komunistického režimu a navrátily se k demokracii, změny ve společnosti nedosáhly očekávané dynamiky a zejména v oblasti umění tyto regiony stále zaostávají za pokročilejší západní Evropou. Neexistence nezávislého uměleckého trhu, nedostatečná podpora státních i regionálních institucí i nedostatečný zájem publika se negativně projevují na celé inovativní kulturní scéně. 
Cílem DNA je získat genetickou informaci umělecké tkáně (tzv. nového divadla s jeho různými odnožemi). Podobně jako v biologii, i zde má DNA nést informaci o tomto druhu životního (uměleckého) projevu. Projekt má podpořit nový vitální genom evropských scénických umění se zvláštním zaměřením na performanci, tanec, fyzické divadlo, vizuální umění, nová média, street art a nové divadlo. Platforma DNA se snaží vytvořit síť umělců a organizací, které tyto organické řetězy spojí za pomoci provázané umělecké činností a spolupráce.
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Šárka Havlíčková

Koordinátorka projektu

Tel: 00420 606650220

Email: program@alfredvedvore.cz
/////////////////////////////////////

Jakub Čermák

Koordinátor projektu

Tel.: 00420 777186461

Email: jakubcermak@novasit.cz
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Martin Falář

PR manager

Tel.: 00420 774766767
Email: martinfalar@novasit.cz
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ČLENOVÉ DNA

NOVÁ SÍŤ – koordinátor projektu
Projekt manažer: MgA. Šárka Havlíčková

Veverkova 28, Praha 7 – 170 00, Česká republika

Email: program@alfredvedvore.cz
www.novasit.cz
Projekt pro podporu autorské scénické tvorby, úzkou spolupráci menších regionálních kulturních organizací na bázi networku, decentralizaci kulturních aktivit a rozvoj infrastruktury v oblasti kulturních NNO 
Nová síť je kulturní nevládní nezisková organizace, občanské sdružení, které realizuje stejnojmenný dlouhodobý projekt. Nová síť je jediným projektem svého druhu v ČR, který již třetím rokem soustavně podporuje uvádění nové scénické tvorby v regionech  a současně zastřešuje úzce spolupracující síť regionálních organizací. Vychází tak vstříc tvůrcům, lokálním kulturním organizacím  i zájemcům z řad veřejnosti v regionech, pro než je často nová scénická tvorba neznámá a nedostupná.

Nová síť podporuje umělce a umělkyně působící v oblasti nové scénické tvorby, kteří pracují projektovým způsobem mimo zavedenou síť repertoárových divadel, pohybují se na pomezí fyzického, tanečního, vizuálního, neverbálního, mimického a experimentálního divadla, překračují hranice žánrů a hledají nové přístupy v autorské tvorbě. Každý rok si Nová síť vybírá novou skupinu projektů, kterým nabízí uvádění v regionech ČR  i v zahraničí. Nová síť těmto projektům zajišťuje administrativní, produkční, organizační i finanční zázemí spojené s reprízováním. Usiluje tak o profesionalizaci tohoto typů tvůrčích aktivit.          

Cílem Nové sítě je systematické vyhledávání menších regionálních kulturních organizací a vytváření stabilní úzce spolupracující sítě těchto organizací v ČR i nejbližším zahraničí. Vzniká tak jedinečná platforma pro nové formy živého scénického umění, která vytváří „alternativu“ ke stávající síti kamenných divadel. 
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L1 INDEPENDENT DANCERS´ PARTNERSHIP UNION (Maďarsko) – spolupořadatel
Projekt manažer: Gyula Berger

H-1095 Budapest, Soroksári út 164. XVIII. sz. Épület, Maďarsko

Email: gyberger@gmail.com
www.l1.hu
Budapešťský tým sedmi tanečníků/choreografů, kteří prosazují současné taneční a scénické žánry a postupy v Maďarsku.
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A4 – ASSOCIATIONS FOR CONTEMPORARY CULTURE  (Slovensko) – spolupořadatel
Projekt manažer: Ludovit Burgr

Nám. SNP 12, 812 34 Bratislava, Slovakia

Email: burgr@skrat.info
www.a4.sk
A4 je současné neziskové multifunkční kulturní centrum, které pořádá workshopy, festivaly a vytváří i své vlastní divadelní produkce.
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KATEDRA KULTURY (Polsko) – spolupořadatel

Projekt manažer: Zofia Dworakowska

ul. Krakowskie Przedmieście 26/28, 00-927 Warszawa, Poland

Email: katedrakultury@gmail.com 
www.katedrakultury.pl
Katedra kultury vznikla v roce 1997 a zaměřuje se na podporu soudobých kulturních aktivit. Její doménou je kombinování různých přístupů, jako např. divadlo, performance, média atd., 
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DRUŠTVO GLEDALIŠČE GLEJ (SIovinsko) – spolupořadatel

Projekt manažer: Jure Novak

Gregorčičeva 3, 1000, Lublaň, Slovinsko

Email: info@glej.si
http://www.glej.si
Divadlo Glej (česky Pohled) funguje na slovinské kulturní scéně již 40 let a hostilo většinu významných slovinských divadelníků. Věnuje se alternativnímu a experimentálnímu divadlu, stejně jako divadlu pro dětského diváka. Zabývá se rovněž publikační činností v oblasti divadla. 
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ENTRÉ SCÉNEN (Dánsko) – co-organiser

Projekt manažer: Jesper de Neergaard

Grønnegade 93D, 8000 Aarhus C,  Dánsko

Email: jesper@entrescenen.dk
www.entrescenen.dk
Entré scénen je dánská scéna pro současné scénické umění a performance. Tradičně pořádá festival Junge hunde pro mladé, začínající umělce.

||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||

/////////////////////////////////////

