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V úterý začne předprodej vstupenek na festival Divadelní Flora 2009

Tisková zpráva

Olomouc, 8. dubna 2009 – V úterý 14. dubna 2009  od 9.00 hodin začíná v pokladně Moravského divadla předprodej vstupenek na festival Divadelní Flora 2009. Již předběžné ohlasy diváků ukazují, že zájem o program festivalu bude skutečně veliký.
13. ročník mezinárodního festivalu Divadelní Flora proběhne v termínu 12.–21. května 2009 a jeho program nabídne celkem pět desítek produkcí – z toho 35 divadelních představení, 12 filmových projekcí a 3 zcela mimořádné koncerty. Do Olomouce sjedou divadelníci, performeři a hudebníci nejen z České republiky, ale i ze Slovenska, Maďarska, Belgie, Německa, Řecka, Ruska, Polska, Francie, Nizozemska, Švédska, Rakouska a Irska – tedy celkem z 13 zemí. Divadelní program festivalu se pak nese v duchu motta Válka idejí. „To bylo vybráno v souvislosti s 20. výročím tzv. sametové revoluce. Chceme tak přiblížit rozmanité pohledy na konfrontaci minulosti a přítomnosti, totality a demokracie,“ charakterizuje tuto volbu ředitel přehlídky Petr Nerušil. 

Na jedné straně se v programové nabídce objeví reflexe divadelníků, kteří dobu totality sami prožili. Mezi ně rozhodně patří Morávkův Cirkus Havel aneb My všichni jsme Láďa – originální scénická montáž brněnského Divadla Husa na provázku nebo Odcházení královéhradeckého Klicperova divadla v režii Andreje Kroba, které zpracovává nejnovější text dramatika Václava Havla. S tematickým zaměřením festivalu úzce souvisí také titul Zítra se bude... – působivé zpracování nechvalně známého soudního procesu s Miladou Horákovou v režii Jiřího Nekvasila a v podání pražského Národního divadla. Nepřímo pak o „souboji idejí“ pojednávají i zpracování klasických divadelních textů: Král Lear slovenského Divadla Andreja Bagara Nitra v režii Ondreje Spišáka nabídne pohled na člověka, který nedokázal uznat pravdu druhé strany a Mrożkovi Emigranti polských souborů Teatr Provisorium & Kompania Teatr Lublin v režii Witolda Mazurkiewicze představí velmi současný pohled na téma úniku. Vějíř s broskvovými květy pražského Divadla v Dlouhé v režii J. A. Pitínského je výtvarně i herecky brilantně stylizovaným příběhem lásky, vášní, intrik a mocenských rozbrojů na pozadí společenské destrukce vládnoucí dynastie Ming v Číně první poloviny 17. století. V neposlední řadě lze mezi tyto tituly zařadit i baletní inscenaci Libora Vaculíka Královna Margot Moravského divadla Olomouc – historické drama, které líčí fanatickou válku idejí neodvratně směřující ke krvavému běsnění Bartolomějské noci a jež festival Divadelní Flora 2009 ve čtvrtek 21. května 2009 slavnostně zakončí. 

Zajímavé pohledy nabídnou také mladí tvůrci, které téma konfrontace s minulostí dnes výrazně přitahuje. Brněnské divadlo Feste představí v režii Jiřího Honzírka projekt Osmdesátdevět – trenažér jedné revoluce, který je postaven na zneklidňujícím zpochybnění autenticity revoluce jako zcela živelné a ulicí řízené události. Také inscenace Osobní anamnéza, aneb Vedlejší příznaky jedné totality režisérky Petry Tejnorové je reflexí života ve společnosti pokřivené komunistickou totalitou pohledem generace divadelníků, kterým bylo v roce 1989 pět až osm let. V neposlední řadě o totalitě vypovídá také inscenace ostravského Divadla Petra Bezruče v režii Jana Mikuláška – dramatizace románu George Orwella 1984, sugestivně popisujícího manipulaci s lidskou osobností a myslí.

Součástí hlavního festivalového programu budou rovněž zajímavé tituly alternativní scény – týmový projekt herce Davida Prachaře, hudebníka Pavla Fajta a režiséra Jana Nebeského Neúplný sen, formálně vytříbená inscenace Evropané Jiřího Adámka, inspirovaná frázemi politiků a novinovými titulky, řadou cen ověnčený sólový projekt mladé progresivní maďarské tanečnice a choreografky Anny Réti Inside Out, produkce souboru VerTeDance Dance of Canis Lupus renomovaného vlámského choreografa Thomase Steyaerta, cirkusová fraška Doppelgänger Teatru Novogo Fronta či poetická pouliční produkce TaBALADA česko-francouzského souboru Décalages. 

Od pondělí 18. května 2009 se pak veškeré dění přenese do Konviktu, kde budou až do čtvrtka 21. května v rámci projektu Open Konvikt divákům nabídnuta kromě bohatého doprovodného programu v podobě filmových projekcí a koncertních vystoupení (mj. hudebníci okolo irského kytaristy a zpěváka Japea, polská zpěvačka a herečka Maria Peszek s projektem Maria-Awaria nebo rakouská kapela Gustav) především alternativní divadelní představení tanečního a performativního charakteru: např. Baga-Basta tanečníků Alexandra Gottfarba a Milana Tomášika, volná improvizace uskupení LÁHOR/Soundsystem, výtvarně taneční freska Svět odsouzencův v podání Spitfire Company, taneční projekt Basta cosí! maďarské choreografky Klary Pataky, vystoupení slovenských tanečníků Tomáše Krivošíka a Jara Viňarského Melting into Reality a Nikdy nezaliaty čaj, plenérová představení Malá smrt Adély Laštovkové-Stodolové a dua SKUTR nebo site-specific projekty pod vedením pedagogů DAMU Tomáše Žižky, Martina Kukučky a Lukáše Trpišovského. Nizozemská produkce renomovaného souboru T.R.A.S.H. připraví speciálně pro festival premiéru projektu T. Bernadette. 

Podrobný program festivalu a informace o jednotlivých inscenacích diváci najdu na webových stránkách www.divadelniflora.cz. Vstupenky na jednotlivá představení si pak mohou zakoupit v pokladně Moravského divadla Olomouc (Horní nám. 22, info na tel. čísle 585 500 500), předprodej začíná v úterý 14. dubna 2009 v 9.00 hodin. Podobně jako v minulých letech, i letos zůstává vstup na všechny off programové akce .rojekt OPEN KONVIKT realizovaného v prostorách UCUP zdarma. 

„Zájemci o vstupenky by si rozhodně měli pospíšit a navštívit pokladnu co nejdříve. Máme totiž jž dnes mnoho ohlasů o tom, že nhabídka programu diváky zaujal a dá se tedy předpokládat velký zájem o jednotlivá představení,” dodává ředitel přehlídky Petr Nerušil.
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