Tisková informace
Izraelský soubor Kibbutz Contemporary Dance Company hlavní hvězdou festivalu TANEC PRAHA. A možná jedinou!
Vedení festivalu promýšlí krizový plán

Praha, 4. dubna 2008 – Proslulý izraelský soubor Kibbutz Contemporary Dance Company, který patří vedle Batsheva Ensemble ke klenotům této země zaslíbené současnému tanci, je hlavní hvězdou 20. ročníku festivalu TANEC PRAHA. A možná zůstane jediným souborem, který na jubilejním ročníku v hlavním městě vystoupí! Z důvodu výrazně nižší podpory ve srovnání s loňským rokem navržené Hlavním městem Prahou, velká část velmi zajímavého programu zůstává v nejistotě. Ohroženo je například společné představení houslistky a zpěvačky Ivy Bittové a amerických tanečníků z Wendy Ossermann Dance Company, velká podívaná švýcarského souboru Öff Öff na začátek festivalu v centru Prahy pro diváky zdarma a další atraktivní program. Zrušeno muselo být hostování proslulého francouzského souboru Käfig, který se zaměřuje na propojení hip hopu, nového cirkusu a divadla v Hudebním divadle Karlín (viz přehled na konci zprávy).
Jedinými jistými v Praze zůstávají tedy v tuto chvíli dva večery Kibbutz Contemporary Dance Company. Soubor se po šestnácti letech vrací na festival s dílem Ekodoom, které uvede 6. června v Mahenově divadle v Brně a 9. a 10. června v pražském Hudebním divadle Karlín. Představení, které se stane pro mnoho diváků událostí sezóny, spojuje odvážný, energický a smyslný choreografický rukopis uměleckého ředitele Rami Be´era, neuvěřitelné možnosti pohybu lidského těla vynikajících tanečníků s působivými světelnými a zvukovými obrazy. Předprodej vstupenek v cenách od 190 do 1090 Kč na pražské večery začne 7. dubna v Hudebním divadle Karlín a v divadle Ponec. 
Výboru pro kulturu a volný čas Zastupitelstva hlavního města Prahy s většinovým zastoupením ODS odhlasoval na své schůzi 2. dubna podporu festivalu ve výši 300.000 Kč, což je 10x méně než navrhovala odborná Grantová komise Rady hlavního města Prahy. Tato nízká částka vynikne o to více ve srovnání s dalšími odhlasovanými částkami k podpoře v režimu partnerství: např. finále Elite Model Look Final – 1.900.000 Kč, představení Stomp – 500.000 Kč či Smíchovský festival alpinismu – 400.000 Kč.
Ředitelka Marta Lajnerová k tomu 3. dubna uvedla: „Festival, který nese jméno Prahy ve svém názvu, protože byl městem založen a je jeho excelentní vizitkou, má připraven jubilejní 20. ročník, kterému dali záštitu jak ministr kultury ČR, Václav Jehlička, tak první dáma ČR Livia Klausová. Po složitých celoročních jednáních s reprezentací devíti evropských zemí, Izraele, USA a Tchajwanu se nám podařilo vytvořit výjimečný program. Bylo by velkým paradoxem naší doby, kdyby byl festival Prahou donucen prezentovat program výlučně mimo území hlavního města. V dopisech primátorovi a všem radním hlavního města Prahy, které jsem dnes ráno předala v podatelně, se na Radu hlavního města Prahy obracím s naléhavou žádostí o jasné stanovisko k festivalu TANEC PRAHA. Má-li město zájem, aby festival pokračoval, nemůže se distancovat od podílu na jeho finančním krytí. Nemá-li město zájem na jeho pokračování, mělo by to avizovat před započetím příprav, protože komplexně akci zrušit 2 měsíce před zahájením s sebou nese značné náklady.“ 

POZOR: TOTO JE ČÁST TISKOVÉ ZPRÁVY PŘED VZNIKEM KRIZOVÉHO PLÁNU. PRO INFORMACI, CO JE OHROŽENO A CO SE MOŽNÁ NEUSKUTEČNÍ:

Jubilejní ročník festivalu nabídne od 1. do 25. června řadu dalších vynikajících představení. „Letošní TANEC PRAHA bude rekapitulovat největší úspěchy uplynulých 20 let atraktivními návraty do zemí, které zůstaly nesmazatelně zapsány v mysli diváků. Jsou to především Izrael, Švýcarsko a Tchaj-wan či Německo. Jejich umělci tvoří základní osu programu, doplněného o nejnovější evropské trendy a nejúspěšnější domácí umělce,“ říká Marta Lajnerová, ředitelka festivalu. 
Právě švýcarský soubor Öff Öff 1. června celý festival zahájí na volném prostranství v centru Prahy poetickým představením Orbite, při kterém šest tanečníků – akrobatů tančí za zvuků živé hudby na 15 metrů vysoké pohyblivé konstrukci. Celkem soubor uvede tři večery, všechny budou kromě VIP vstupenek přístupné zdarma.
K dalším vrcholům programu patří společné představení české houslistky a zpěvačky Ivy Bittové a amerického souboru Wendy Ossermann Dance Company, které mělo na konci března s velkým ohlasem premiéru v USA. S choreografií Reflex dorazí do Prahy tanečník Wu Chun-Hsiena, dlouholetý sólista proslulého souboru Cloud Gate Dance Theatre of Taiwan, a francouzská tanečnice Chrystel Guillebeaud, bývala členka Tanztheater Wuppertal Piny Bausch. Fascinující spojení tance a výtvarného umění nabídne představení Holeulone z dílny u nás velmi známé belgické choreografky Karine Ponties a vizuálního umělce Thierry Van Hasselta. Celým festivalem se prolínají večery Evropské taneční laboratoře, které dávají prostor progresivní mladé choreografické generaci z celého světa. „Jsou to většinou kratší, umělecky však velmi silná díla plná hledání nových témat a jiného pojetí tanečního umění, než tradičně očekáváme,“ doplňuje Marta Lajnerová. Rodičům s dětmi nabídne úvod festivalu vyvrcholení přehlídky TANEC DĚTEM, která probíhá od 27. května do 1. června, v podobě společného vystoupení Banátských dětí, čerpající z lidových tradic, s dětmi z Dětského studia divadla Ponec a Tanečního studia Light. Představení bude doplněno projekcí uměleckého dokument z Banátu v režii Pavla Bureše.

Celkem se festivalu zúčastní soubory z 10 zemí, některé soubory vystoupí kromě Prahy i v Brně, Českých Budějovicích, Českém Krumlově, Ostravě, Pardubicích a Valašském Meziříčí. V Praze se festival odehraje v domovském divadle Ponec, Hudebním divadle Karlín a Divadle Archa. „Festival kombinuje současné taneční a pohybové divadlo nejrůznějších stylů, od prolínání žánrů až po „čistý“ tanec. Tradičně klade důraz na různorodost, pestrost nabídky tak, aby si každý divák mohl najít to své,“ uzavírá Marta Lajnerová.
Vstupenky na všechna další festivalová představení v cenách půjdou do prodeje v průběhu dubna. Více informací: www.tanecpraha.cz. 
Mezinárodní festival TANEC PRAHA je nejprestižnější přehlídkou současného tance a pohybového divadla v České republice. Za dvacet let své existence se stal živým místem, kde se setkávají nejlepší světové taneční soubory s tím nejzajímavějším, co přináší progresivní česká i zahraniční scéna. Festival zprostředkoval českým divákům díla zásadních světových choreografů (Martha Graham, Marie Chouinard, Jiří Kylián, Bill T. Jones, William Forsythe, Sasha Waltz, Merce Cunningham a další) a zároveň je zdrojem impulsů pro rozvoj domácí taneční scény, včetně vlastního domovského divadla Ponec v Praze. 

Festival pořádá občanské sdružení Tanec Praha pod záštitou první dámy ČR Ing. Livie Klausové, CSc. a ministra kultury Mgr. Václava Jehličky. Podporu letošnímu ročníku přislíbilo Ministerstvo kultury ČR a dále hlavní partneři – společnosti SAZKA, a.s. a Nestlé Česko s.r.o. Generální mediální partner: Česká televize. Hlavní mediální partneři: Právo a Český rozhlas. Představení Kibbutz Contemporary Dance Company 9. a 10. června spolupořádá Hudební divadlo Karlín.
Předběžný program:

Praha:

1. 6. / Ponec


Den dětí Vyvrcholení Festivalu dětských souborů – JE JISTÉ
1. – 3. 6., 20.00 / Praha 1 VSTUP ZDARMA

Öff Öff Productions (CH): Orbite Představení mezi nebem a zemí – site-specific projekt – JE OHROŽENO
4. – 6. 6., 20.00 / Ponec

Arrieritos (ESP): Todos los gatos son pardos Flamengo + současný tanec – JE OHROŽENO
9. + 10. 6., 20.00 / Hudební divadlo Karlín

Kibbutz Contemporary Dance Company (ISR): Ekodoom Taneční událost sezóny! – JE JISTÉ
11. + 12. 6., 20.00 / Ponec


Compagnie Karine Ponties (BE): Holeulone – JE OHROŽENO
13. + 14. 6., 20.00 / Divadlo Archa


Wendy Osserman Dance Company / Iva Bittová (US/CZ): Out of Place – JE OHROŽENO
15. 6., 20.00 / Ponec

Evropská taneční laboratoř 1
DOT 504 (CZ) / Jozef Fruček (SK), Linda Kapetanea (GR): Holdin´ Fast – JE OHROŽENO
16. + 17. 6., 20.00 / Ponec


Evropská taneční laboratoř 2 – JE OHROŽENO
Florin Fieroiu (RO): Ready „Modern“ Made 
Lea Čapková (CZ): Hechizada de Luxe

19. + 20. 6., 20.00 / Ponec

Double C / Wu Chun-Hsien & Chrystel Guillebeaud (TW/DE): Reflex – JE OHROŽENO
22. + 23. 6., 20.00 / Ponec

Evropská taneční laboratoř 3 – JE OHROŽENO
Giulia Mureddu (NL): Plugged
Petra Fornayová (SK): Hlbinné porušenie epidermy

25. + 26. 6., 20.00 / Hudební divadlo Karlín
Käfig (FR): Terrain Vague – ZRUŠENO
Brno, České Budějovice, Český Krumlov, Ostrava, Pardubice a Valašské Meziříčí
Změna programu vyhrazena



www.tanecpraha.cz
Hostování jednotlivých souborů podpořili: 
CGRI (Commissariat Général aux Relations Internationales)

Délégation Wallonie-Bruxelles à Prague / Zastoupení Valonsko – Brusel v Praze

Goethe – Institut Praha

Institut Cervantes v Praze

Rumunský kulturní institut

Trust for Mutual Understanding

Velvyslanectví Nizozemského království

Velvyslanectví Spojených států amerických

Velvyslanectví Státu Izrael

Velvyslanectví Španělska

Velvyslanectví Švýcarské konfederace

Máte-li zájem o další informace, fotografie, rozhovory apod., kontaktujte prosím:

Jiří Sedlák

ArtsMarketing.CZ 

gsm: 604 868 914

e-mail: jiri.sedlak@artsmarketing.cz 

nebo

Zuzana Kavalírová







Tanec Praha o.s. / divadlo Ponec 



 

Jirsíkova 4, 186 00 Praha 8- Karlín 




tel.: +420 224 817 886, gsm: 608 094 739 




e-mail: zuzana@tanecpraha.cz

