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NARODNI PAMATKOVY USTAV

UZEMNI ODBORNE PRACOVISTE
V TELCI





AKTUALITA
Začátek prázdnin na památkách Vysočiny
Telč, 29. 6. 2011
Na začátek prázdnin připravily památkové objekty Vysočiny ve správě NPÚ pro své návštěvníky řadu zajímavých kulturních akcí. Můžete navštívit řemeslné trhy, výstavy, koncerty, divadelní představení, spatřit ukázky šermu a lukostřelby, začínají také první oživené noční prohlídky. V Náměšti nad Oslavou se uskuteční již 5. ročník mezinárodního setkání uměleckých kovářů, litců, sochařů, řezbářů a autorů tvorby volné plastiky. Zámek Telč bude mít výjimečně otevřeno i v pondělí 4. července.
Státní zámek Telč
Od 2. do 6. 7. 2011 můžete navštívit na zámku v Telči oblíbené řemeslné trhy, které nabídnou stánky s tradičními řemesly  - keramikou, dřevěnými výrobky, skleněnými šperky, drátkovanými ozdobami, ručně vyráběným přírodním mýdlem a řadou dalších výrobků. Pro děti budou připraveny dílny, kde si budou moci vyzkoušet techniku malby na textil, namalovat si vlastní tričko, nebude chybět ani malování na obličej. 
V době řemeslných trhů, od 5. do 6. července, místní Šermířská škola Ballestra ve spolupráci s šermířským spolkem Karasal připravili na zámecké terase workshop pod názvem "Nahlédněte do hodiny historického šermu v Telči". Návštěvníci budou moci vidět ukázky zbraní, trénink historického šermu, nácviky šermířské techniky a budou si moci vyzkoušet i kroužkovou zbroj. Nejen pro děti, ale i pro dospělé budou připraveny soutěže.  
Řemeslné trhy se budou konat po dobu otevírací doby zámku, tedy od 9:00 do 18:00 hod. každý den, včetně pondělí. Proto budou v pondělí 4. 7. 2011 zpřístupněny veřejnosti i obě prohlídkové trasy Státního zámku v Telči. Otevřena veřejnosti bude i výstava "Hračky nestárnou" v zámecké galerii. Na hlavním nádvoří zámku budou probíhat tradiční řemeslné trhy a v zámeckém parku pod zámeckou terasou lukostřelba z luku a kuše.

www.zamek-telc.eu
Státní hrad Lipnice nad Sázavou
O víkendu 2.-3. července si malí i velcí mohou vyzkoušet střelbu z luku, kterou budou denně od 10 hodin předvádět i nabízet členové lučištnického spolku Sherwood.
V sobotu 2. července 2011 mohou návštěvníci od 16 hodin shlédnout výjimečné představení Společnosti Jana Zrzavého, které nabídne divácky zajímavou scénickou produkci s příznačným názvem „Kouzelník, který uměl namalovat duši“. Právě na tento hrad měl malíř výhled ze své rodné Okrouhlice. Scénář scénické produkce vychází z autentických malířových myšlenek a náhledů tak, jak jsou obsaženy v umělcově korespondenci, v publikovaných článcích a knihách, filmech a audionahrávkách. Představení je provázeno hudbou, která byla vytvořena speciálně pro tuto produkci. Nezastupitelné místo má v představení vhled do malířova dětství, které prožíval na Vysočině. Na ztvárnění těchto výjevů se podílely ve filmových sekvencích děti z Krucemburku a okolí a rovněž krucemburské loutkové divadlo Oblázek. Hlavní roli velmi věrohodně ztvárňuje Stanislav Michek – známý ochotnický herec z Chotěboře.  

Od 5. do 31.7. 2011 bude součástí prohlídkové trasy hradu Lipnice také výstava Ohrožené památky Vysočiny.
O víkendu 8.-9.7. 2011 bude na hradě Lipnici zahájen letní cyklus netradičních nočních prohlídek v podání skupiny historického šermu Sígři (Pelhřimov), který představí historii hradu od dávných dob až po období Jaroslava Haška. Prohlídky hradu začínají ve 20:30 a 22:30 hodin (každá prohlídka trvá 90 minut). 
www.hrad-lipnice.eu
Státní zámek Náměšť nad Oslavou

1.- 3. července 2011 se na zámku v Náměšti uskuteční již pátý ročník mezinárodního setkání uměleckých kovářů, litců, sochařů, řezbářů a autorů tvorby volné plastiky s názvem SETKÁNÍ 5. Cílem této akce, která je pod záštitou ministra kultury ČR pana MUDr. Jiřího Bessera, je umožnit setkání předních výtvarníků pracujících v kovu, představit jejich práce veřejnosti na volně přístupné výstavě v zámeckém areálu po dobu celé hlavní turistické sezóny a v neposlední řadě navázat na bohatou a dlouholetou tradici figurálního výtvarného umění v Náměšti nad Oslavou.
Součástí letošního Setkání je i samostatná výstava a koncert v rakouském městě Ybbsitz, které proběhne 22.-23. července 2011. Výstavu uměleckých děl budou moci návštěvníci zámku a zámeckého parku v Náměšti obdivovat až do 21. srpna.
www.zamek-namest.cz
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