



„Brány památek dokořán“ 2013 – Praha
- akce u příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel (18. dubna 2013)
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4. 4.  - Koncert na schodech – Galavečer Italských, francouzských a českých houslí čtyř století. 
            Jaroslav Svěcený-housle a průvodní slovo Miloslav Klaus-kytara
    Městská část Praha 3 se připojuje k akcím pořádaným na téma“ Brána památek dokořán“ u příležitosti Mezinárodního dne památek a sídel 2013. Nabízí nevšední propojení architektury a hudby v podobě koncertu, pořádaného v cyklu „koncerty na schodech“, v prostředí významné kulturní památky, Střední uměleckoprůmyslové školy na Žižkově náměstí, Praha 3, začátek v 19.00 hod.. 
Ve skladbách Nicoló Paganiniho, Maura Giulianiho, Filippa Gragnaniho, Johna Williamse, Gabriela Faurého, J. S. Bacha a dalších skladatelů zazní v rukou Jaroslava Svěceného unikátní kolekce mistrovských houslí z Cremony, Neapole, Mantovy, Paříže, Bruselu a Prahy, včetně poutavého vyprávění o tajuplné historii těchto zvukově a výtvarně výjimečných instrumentálních klenotů. 
Budova školy byla postavena v roce 1921 - 1938 architektem Františkem Vahalou ve funkcionalistickém stylu za účasti významných umělců té doby ( ak. mal. František Kysela je autorem vitráží, které byly původně součástí Československého pavilonu na světové výstavě dekorativních umění v Paříži v roce 1925, kde škola získala Grand Prix za dnes památkově chráněný interiér ředitelny ve stylu Art Deco, historické interiéry navrhl architekt František Novák, autorem sochařské výzdoby je Damian Pešan). 
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