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Festival Concentus Moraviae láká na Shakespeara, Beethovena i českou kvartetní tradici do historických sálů dvou desítek moravských měst 

V Brně 15. února 2016 – Festival Concentus Moraviae, který vyniká rafinovanou dramaturgií, atraktivními hosty mezinárodní i tuzemské scény, ale i mimořádným počtem koncertů i míst konání, zveřejňuje program a zahajuje předprodej. V průběhu celého měsíce června zve festival do historických sálů moravských hradů, zámků i dalších unikátních prostor od Mikulova přes Boskovice, Náměšť nad Oslavou po Valtice či Slavkov u Brna. 

Do erbu letošního 21. ročníku vetkli pořadatelé citaci ze Shakespearova sonetu č. 8 „Se strunou struna v téže tónině, v manželské souhře se vždy doplňují”. Složitost a jemnost vztahů v souhře kvarteta bývá často srovnávána s manželstvím. Shakespeare a jeho hudební souvztažnosti budou spolu s kompletním Beethovenovým kvartetním dílem atributy této klíčové události letní sezóny v České republice.

Concentus Moraviae uvede těžko uvěřitelných 22 kvartetních souborů v čele s letošním rezidentem Pavel Haas Quartet. Festival se tak stává jednou z nejvýznamnějších evropských přehlídek českých a světových kvartet posledních desetiletí. Vedle kompletní české špičky zastoupené kromě Haasovců například Wihanovým či Talichovým kvartetem, přivítá Concentus Moraviae také zahraniční hosty, včetně špičkových souborů mladé generace, jako je americký Dover Quartet, francouzští Van Kuijk Quartet nebo kodaňský Danish String Quartet. Po jejich boku se objeví i vynikající sólisté dalších oborů, například klavíristé Ivo Kahánek a David Mareček, nebo houslista Josef Špaček. 

Zajímavé přesahy mimo žánr tradičně pojaté vážné hudby přinese jistě spolupráce Ivy Bittové se slovenským Mucha Quartetem nebo zpěvačky Dashy s Epoque Quartetem. Na festivalovém pódiu se objeví i překladatel a znalec Shakespeara Martin Hilský.  Program Concentus Moraviae ozvláštní i Divadelní spolek Kašpar s Romeem a Julií. V programu nemůže samozřejmě chybět patronka festivalu Magdalena Kožená, která vystoupí společně s Melody Makers Ondřeje Havelky. Program festivalu uzavře koncert Komorního orchestru České filharmonie.

Více informací je k dispozici na webu festivalu nebo jeho facebooku. 
Česká kvartetní škola, jejíž tradici založilo před více než sto lety legendární České kvarteto patří dodnes k uznávaným fenoménům.  Letošní festival vzdává hold plejádě těch, kteří v této tradici pokračují u nás, i inspirujícím hostům ze zahraničí. „Jsme velmi rádi, že můžeme na tolika krásných místech napříč Moravou uvést komorní hudbu v tom nejryzejším slova smyslu. Chceme připomenout velkou tradici smyčcových kvartet u nás, ale také hudbu jednoho z největších géniů, Ludwiga van Beethovena, jehož všech 16 děl určených pro smyčcová kvarteta na festivalu zazní,” uvádí ředitel festivalu David Dittrich. Druhou linií festivalové inspirace je tvorba Williama Shakespeara, od jehož smrti letos uplyne 400 let. V jeho tvorbě je přes dva tisíce odkazů, které různě směřují k hudbě, zástupy muzikantů pak jeho dílo inspirovalo v historii i nyní. „Proto jsme se rozhodli připomenout si ho letos jak několika programovými počiny, tak tím, že festivalu dáme název, vycházející z veršů slavného Alžbětince,” dodává Dittrich. Součástí programu je i přednáška prof. M. Hilského na téma Shakespeare a hudba. 

Za programem letošního Concentus Moraviae stojí dlouholetý dramaturg Filharmonie Brno a legendární postava brněnského hudebního života Jiří Beneš a významný český skladatel a muzikolog Aleš Březina. Ten k programu letošního festivalu říká: „Řada koncertů překročí rámec standartního kvartetního obsazení a nabídne špičkovou komorní hudbu pro pět až osm nástrojů, včetně Beethovenových a Dvořákových kvintetů a proslulého Chaussonova koncertu pro housle, klavír a smyčcové kvarteto“. Na festivalu zazní vedle Beethovenových děl i nejvýznamnější skladby českého a světového repertoáru včetně hudby 2. poloviny 20. století. Na objednávku festivalu vznikají skladby Lubice Čekovské a Slavomíra Hořínky  pro toto obsazení. Ve světové premiéře zazní například kvartetní úprava Shakespearem inspirovaného díla brněnského rodáka Ericha Wolfganga Korngolda.

Pavel Haas Quartet, letošní rezidenční soubor festivalu, je v současné době naším zřejmě mezinárodně nejznámějším a nejúspěšnějším souborem, držitelem dokonce čtyř prestižních ocenění Gramophone Awards. Doplňme ještě zbývající řadu skvělých ansámblů, o nichž jsme dosud nezmínili: z domácích jsou to kvarteta Martinů, Wallingerovo, Janáčkovo, Pražákovo, Škampovo, Zemlinského, Bennewitzovo, dále kvarteto Apollon, Korngold Quartet, Miloslav Ištván Quartet a projektový ansámbl houslisty Josefa Špačka Concentus Moraviae Quartet. Z Polska přijede velmi ceněný Meccore Quartet, patřící k mladé hudebnické generaci, zatímco maďarský Kodály Quartet v tomto roce oslaví padesát let na scéně.

Návštěvníky a umělce přivítají krásné historické sály a prostory zámků v Mikulově, Náměšti nad Oslavou, Velkém Meziříčí, Boskovicích, Lysicích, Rájci nad Svitavou, Slavkově u Brna, Miloticích u Kyjova, Moravském Krumlově, Žďáru nad Sázavou, Valticích i na hradě Pernštejn. Hudbou se rozezní i další místa a sály v Třebíči, Jihlavě, Hustopečích, Kyjově, Tišnově, Bystřici nad Pernštejnem, Ivančicích, Žďáru nad Sázavou, Veselí nad Moravou, Velkém Meziříčí a Brně. Festival zavítá také do Rakouska.

Program bude obohacen o akci Hudba na kole, která bude pro hudbymilovné cyklisty připravena v sobotu 11. června na česko-rakouském pomezí.
Concentus Moraviae by nebylo možné realizovat bez podpory partnerů i zástupců v místech konání. „Smekám před těmi desítkami lidí na městských zastupitelstvech, úřadech a na jednotlivých koncertních místech, bez jejichž pomoci a přízně bychom náš festival nemohli realizovat. Velké díky patří také všem našim partnerům. Jen díky této úžasné synergii všech zúčastněných máme festival, který se může řadit mezi evropskou špičku, a již druhým rokem se můžeme pyšnit prestižní známkou asociace EFFE (Europe for Festivals, Festivals for Europe),” vyjadřuje díky David Dittrich.
Vstupenky jsou k dispozici, v síti TICKETPORTAL a v obvyklých předprodejích jednotlivých festivalových měst. Na vybrané koncerty je organizována doprava autobusem z Brna. Pořadatelé nabízejí cenově zvýhodněnou permanentku na pět a více koncertů dle vlastního výběru. Ve festivalových městech se prodeje otevřou ve středu 24. 2. 2016. Více informací na www.concentus-moraviae.cz/vstupenky-p28.html.
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