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TISKOVÁ ZPRÁVA – DEN STŘEDOČESKÉHO KRAJE A OSLAVA 50. VÝROČÍ VZNIKU GASK

GASK – Galerie Středočeského kraje, Kutná Hora

V rámci oslav dne Středočeského kraje, který připadá na 28. října, bude na tři dny vystavena vzácná Kutnohorská iluminace. V sobotu 26. října oslaví GASK 50. výročí svého vzniku a představí hned tři nové výstavy. 

V den státního svátku 28. října, který je zároveň dnem Středočeského kraje, připravil GASK pro své návštěvníky překvapení v podobě vystavení vzácné Kutnohorské iluminace. Iluminace bude vystavena po tři dny, a to od soboty 26. října až do pondělí 28. října. Tuto vzácnou památku středověké knižní malby mohou návštěvníci obdivovat v prostředí stálé expozice „Sbírka 123“. Pozdně středověká malba na pergamenu je unikátní nejen tématem a uměleckou kvalitou, ale také nezvykle velkým formátem (v. 643 mm, š. 442 mm). Výjevy na Kutnohorské iluminaci, zobrazující dobývání, prodej a zpracování stříbrné rudy v Kutné Hoře na konci 15. století, jsou zachyceny detailním, takřka reportážním způsobem.
„Pokrevní vztahy“, „Flagellum Dei“, „Když má něco vypadat dobře, tak to dobře vypadá“ jsou názvy nových výstav, které slavnostně zahájíme v sobotu 26. října v Kutné Hoře. 
Výstava „Pokrevní vztahy“ se koná v rámci oslav letošního 150. výročí založení Umělecké besedy a zároveň u příležitosti 50. výročí vzniku GASK – Galerie Středočeského kraje. Umělecká beseda jako nejstarší český spolek svého druhu sdružuje nejen výtvarníky, ale také literáty, hudebníky, teoretiky a přátele umění, a je tak jedním z mála spolků, které se aktivně věnují vzájemné komunikaci mezi jednotlivými tvůrčími obory. Výstava divákům skýtá pohled na jedinečnou „rodinnou“ povahu Umělecké besedy i na kvalitu sbírkového fondu GASK. Kurátorem výstavy „Pokrevní vztahy“ je Richard Drury. 
„Flagellum Dei“ je výstava autorů Jiřího Rouše a Davida Šmitmajera, vytvořená pro EXPERIMENTÁLNÍ PROSTOR GASK. Flagellum Dei, „bič boží“, je senzibilní instalace, jež velmi emotivně pracuje s geniem loci barokního sklepení Jezuitské koleje. Metaforicky vizualizuje lidské utrpení a bolest jako produkt nadvlády, moci a kontroly prostupující lidskou existencí od dávných prvopočátků až do současnosti. 
Ve výstavním prostoru PROJECTROOM představí David Hanvald expozici „Když má něco vypadat dobře, tak to dobře vypadá“. Výrazný malířský talent promlouvající prostřednictvím tradičního média – abstraktní malby. Sklonem k minimalismu a konstruktivistickému pojetí pláten navazuje na modernistickou a konceptuální tradici 60. let, tu však posouvá dál. Své systematické cykly zakládá na protikladných, a přesto fungujících principech: racionalita/intuice, konstrukce/dekonstrukce, trvání/pomíjivost, vážnost/hravost, navazování/popření, tvrzení/tázaní. Právě tento přístup dává vzniknout svébytné poetice malířského projevu, která vábí a zneklidňuje zároveň.
Program vernisáží a oslav v sobotu 26. října 2013:

David Hanvald / Když má něco vypadat dobře, tak to dobře vypadá / PROJECTROOM – vernisáž v 15.00
Jiří Rouš a David Šmitmajer / Flagellum Dei / EXPERIMENTÁLNÍ PROSTOR – vernisáž v 15.00
Pokrevní vztahy / U příležitosti oslav 150. výročí založení Umělecké besedy a zároveň 50. výročí vzniku GASK – Galerie Středočeského kraje – vernisáž v 16.00
V 16.15 začíná komentovaná prohlídka výstavy Pokrevní vztahy s kurátorem Richardem Drurym.
Od 17 hodin začíná slavnostní recepce věnovaná oslavám 50. výročí vzniku GASK – Galerie Středočeského kraje.

GASK – Galerie Středočeského kraje – je krajská instituce zaměřená na výtvarné umění 20. a 21. století. Byla založena v roce 1963. V letech 1990–2009 existovala pod názvem České muzeum výtvarných umění, Galerií Středočeského kraje se stala v květnu 2009. V letošním roce slaví GASK 50. výročí od svého založení.
Galerie Středočeského kraje, p.o.
GASK Kutná Hora 
Barborská 51–53, 284 01 Kutná Hora

Kontakt pro novináře: 

Bc. Petra Bartušková

Mob: +420 725 607 396

Email: bartuskova@gask.cz
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