	

								
TISKOVÁ ZPRÁVA
[bookmark: OLE_LINK3]Dny evropského dědictví na jihočeských památkách
České Budějovice 2. 9. 2014
Dny evropského dědictví (European Heritage Days, EHD) budou slavnostně zahájeny 6. září 2014 v Opavě. Většina Jihočeských památek ve správě Národního památkového ústavu se připojuje o víkendu 6. – 7. září 2014. Na návštěvníky čekají speciální prohlídky běžně nepřístupných míst, výhledy z věží, zvýhodněné reciproční vstupenky a chybět nebude ani trocha poezie či divadla.

Tématem letošního ročníku jsou „Návraty ke kořenům“. Jejich cílem je hledání cest ke kořenům naší, evropské i světové civilizace, umožnit veřejnosti nahlédnout do míst běžně nepřístupných a zároveň nabídnout něco víc než běžnou prohlídkovou trasu.

Reciproční vstupenka – speciální slevová akce ve dnech 6. – 7. září 2014

Na všech památkových objektech kromě státního hradu a zámku Český Krumlov a státního hradu Zvíkov bude o víkendu 6. 9. a 7. 9. platit tzv. reciproční vstupenka. 

Princip reciproční vstupenky. Každý, kdo vstupenkou doloží, že dne 6. 9. 2014 nebo 7. 9. 2014 navštívil jeden z památkových objektů ve správě Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích, bude mít vstup na jednu z prohlídkových tras na další památkový objekt ve správě Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích ZDARMA. Neplatí pro hromadné skupiny nad 5 osob a zájezdy!

Platí pro objekty. SZ Červená Lhota, SZ Dačice, SZ Hluboká, SHZ Jindřichův Hradec, SZ Kratochvíle, SH Landštejn, SH Nové Hrady, SH Rožmberk, SZ Třeboň, klášter Zlatá Koruna. V Českém Krumlově a na hradě Zvíkov reciproční vstupenka z provozních důvodů neplatí.

[bookmark: _GoBack]Co je možné vidět zdarma:

Český Krumlov – Letohrádek Bellarie 
Hluboká            – věž (v případě příznivého počasí) a zámecká studna
Jind. Hradec 	– Černá věž (v případě příznivého počasí)
                         – sklepy pod Gotickým palácem
Nové Hrady 	– hospodářské sklepy
		– zahrada s historickým altánem
Třeboň              – trasa C (konírna, psí kuchyně, kasematy)
Zlatá Koruna    – opatská kaple
		– výstava obrazů Zdeňky Korandové. Barevné šelesty

[bookmark: OLE_LINK2]
Podrobný přehled akcí na památkách ve správě NPÚ ÚPS České Budějovice

ČERVENÁ LHOTA 
sobota a neděle 6. – 7. 9. 2014; 9.30 – 17.00 (poslední prohlídka v 16.00)
· po celý víkend lze uplatnit reciproční vstupenku


ČESKÝ KRUMLOV 
sobota a neděle 6. – 7. 9. 2014; 10.00 – 16.00 
· Letohrádek Bellarie v Horní zahradě – expozice zpřístupněna bez průvodce zdarma


DAČICE 
pátek a sobota 5. – 6. 9. 2014; 19.30, 20.30, 21.30 a 22.30
· Noční prohlídky aneb Ptačí říše barona Dalberga – délka prohlídky je 50 minut a kapacita je 30 osob ve skupině. Vstupenky možno rezervovat na tel. č. 724 566 771 nebo na emailu mikesova.renata@npu.cz. Vstupné 130 Kč plné a 90 Kč snížené.

neděle 7. 9. 2014; 10.30, 13.30 a 15.30
· prohlídky Zámkem od sklepa až po půdu - speciální prohlídky jindy nepřístupných prostor s kastelánem Janem Mikešem. Vstupné - doplněk zdarma k prohlídkám za standartní cenu.

víkend 13. – 14. 9. 2014
· Do zámku za dětské vstupné – v rámci městských oslav EHD bude na zámek platit jednotné vstupné 50 Kč pro všechny.


HLUBOKÁ 
sobota a neděle 6. – 7. 9. 2014; 9.00 – 12.00, 12.30 – 16.30
· zámecká věž – v případě příznivého počasí bude zdarma zpřístupněna vyhlídková věž, nejvyšší bod zámku, a také nejnižší bod – zámecká studna


JINDŘICHŮV HRADEC 
sobota a neděle 6. – 7. 9. 2014; 10.00 – 17.00 (16.15 poslední prohlídka)
· sklepy pod Gotickým palácem - zdarma
· Černá věž (jen za příznivého počasí) – zdarma. Věž (bývalá hladomorna) je jednou z nejstarších staveb areálu, měří 32 m a na její ochoz vede 149 schodů.
· speciální prohlídky Španělského křídla – součástí jsou Rytířský a Divadelní sál, zachované středověké interiéry soukromé kaple Jindřicha IV. a unikátní místnosti tzv. Soudnice. Jednotné vstupné 40 Kč, děti do 6 let zdarma.


KRATOCHVÍLE 
sobota 6. 9. 2014; 9.00 – 12.00, 13.00 - 16.30 (poslední prohlídka v 15.30)
· GRAND prohlídka zámku – standardní prohlídka je rozšířena o kostel Narození Panny Marie. Vstupné mimořádně v hodnotě hlavní prohlídkové trasy – plné 100 Kč, snížené 60 Kč a rodinné 250 Kč.
· Autorské čtení Děkujeme za Vaše básně 2014 - čtvrté setkání básníků z České a Slovenské republiky v zahradě zámku Kratochvíle. Od 17.30, vstupné dobrovolné.
· TrubaDůry – divadelní představení Divadla PNUtí. Renesanční koláž plná hudby, humoru a poetiky. Od 20.30, vstupné 100 Kč.

neděle 7. 9. 2014; 9.00 – 12.00, 13.00 - 16.30 (poslední prohlídka v 15.30)
· Poutní mše svatá k uctění svátku Narození Panny Marie - po bohoslužbě bude připomenuta historie oltáře sv. Anny monogramisty IP před jeho cestou do Českého                                            Krumlova. Od 9.30 v zámeckém kostele Narození Panny Marie.
· GRAND prohlídka zámku – standardní prohlídka je rozšířena o kostel Narození Panny Marie. Vstupné mimořádně v hodnotě hlavní prohlídkové trasy – plné 100 Kč, snížené 60 Kč a rodinné 250 Kč. V tento den až od 13.00.


LANDŠTEJN 
oba víkendy 6. – 7. 9. 2014 a 13. – 14. 9. 2014; 9.00 – 16.00 (poslední prohlídka v 15.30)
· sklepy hradu – v každou celou hodinu prohlídka běžně nepřístupných sklepů (bez příplatku)
· komentovaná prohlídka hradu – vždy ve 14.00, výklad nejen o historii, ale též o stavebních, restaurátorských a konzervátorských pracích (bez příplatku)
· archeobedýnky pro děti – děti si budou moci osahat nalezené artefakty a v bedýnkách najít zlomky středověké keramiky (bez příplatku)
Vstup do areálu hradu za běžné vstupné.


NOVÉ HRADY 
sobota a neděle 6. – 7. 9. 2014; 9.30 – 16.30 (začátek poslední prohlídky)
· sklepy hradu – zdarma, od 10 do 16 hodin
· zahrada s historickým altánem z 19. století - zdarma, od 10 do 16 hodin


ROŽMBERK 
sobota a neděle 6. – 7. 9. 2014; 9.30 – 16.30 (začátek poslední prohlídky)
· po celý víkend lze uplatnit reciproční vstupenku


TŘEBOŇ 
sobota a neděle 6. – 7. 9. 2014; 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
· trasa C (zámecká konírna, psí kuchyně a kasematy) – běžně přístupná pouze v červenci a srpnu. Návštěvníci uvidí zámeckou konírnu, kde se dosud zachovaly původní kameninové žlaby, psí kuchyni, v níž psovod bydlel a připravoval psí stravu a také celý systém podzemních obranných chodeb.; vstup zdarma; prohlídky vycházejí každou půl hodinu

ZLATÁ KORUNA
sobota a neděle 6. – 7. 9. 2014; 9.00 – 15.30
· opatská kaple - nově zrestaurovaný prostor, původně určený pro představeného kláštera s vystavenou kopií pohřební koruny Přemysla Otakara II. a zakladatelské listiny kláštera. Během restaurování zde byly objeveny mimořádné nástěnné malby. Nejhodnotnější je středověká figurální malba sv. Václava, která je pro cisterciácké prostředí naprosto výjimečná. Volná prohlídka bez průvodce. Speciální komentovaná prohlídka ve 14.15. Vstup zdarma.
· mimořádná komentovaná prohlídka exteriérů kláštera – od 13 hodin, koná se i za mírného deště. Vstupné 60 Kč dospělí, 50 Kč senioři, 40 Kč děti a studenti, 150 Kč rodina. Možnost rezervace na tel. č. 380 743  126 či mailem na boucek.jan@npu.cz. 
 



***
Kontakty:

PhDr. Tomáš Horyna, kastelán SZ Červená Lhota, 724 663 553, horyna.tomas@npu.cz 
PhDr. Pavel Slavko, kastelán SZ Český Krumlov, 607 559 430, slavko.pavel@npu.cz
Mgr. Jan Mikeš, kastelán SZ Dačice, 606 795 806, mikes.jan@npu.cz
Ing. Miroslav Pavlíček, kastelán SZ Hluboká, 724 663 551, pavlicek.miroslav@npu.cz 
PhDr. Václav Bis, kastelán SHZ Jindřichův Hradec, 607 526 881, bis.vaclav@npu.cz
Mgr. Vojtěch Troup, kastelán SZ Kratochvíle, 607 555 968, troup.vojtech@npu.cz 
Mgr. Eliška Niederová, kastelánka SH Landštejn, 607 559 450, niederova.eliska@npu.cz 
Mgr. Jan Smolík, kastelán SH Nové Hrady, 724 663 554, smolik.jan@npu.cz 
Mgr. Andrea Čekanová, kastelánka SH Rožmberk, 607 526 384, cekanova.andrea@npu.cz 
Bc. Lenka Tondlová,vedoucí správy kláštera Zlatá Koruna, 724 663 767, tondlova.lenka@npu.cz 
Mgr. Jitka Skořepová, PR, vztahy k veřejnosti, NPÚ ÚPS České Budějovice, 386 356 921, 602 626 736, skorepova.jitka@npu.cz

Více informací naleznete na webových stránkách www.npu-cb.eu a na webech jednotlivých objektů.
Národní památkový ústav, územní památková správa v Českých Budějovicích je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů. historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. 
NPÚ, územní památková správa v Českých Budějovicích se  stará o 31 památkových areálů na území krajů Jihočeský, Plzeňský a Vysočina. Má na starosti hrady a zámky (SZ Červená Lhota, SHZ Český Krumlov, SZ Dačice, SZ Hluboká, SHZ Jindřichův Hradec, SZ Kratochvíle, SH Landštejn, SH Nové Hrady, SH Rožmberk, SZ Třeboň s hrobkou Domanín, SH Zvíkov, SZ Červené Poříčí, SH Gutštejn, SHZ Horšovský Týn, SZ Kozel, SZ Manětín, SZ Nebílovy, SH Přimda, SH Rabí, SH Švihov, SH Velhartice, SZ Jaroměřice nad Rokytnou, SH Lipnice, SZ Náměšť nad Oslavou, SZ Telč), klášterní areály (Kladruby, Plasy, Zlatá Koruna a poutní areál  kostela sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře) a památky lidové architektury (usedlost „U Matoušů“ Plzeň – Bolevec). Další informace najdete na www.npu.cz.
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