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Do historického programu se můžou zapojit i návštěvníci
Václav IV. a jeho družina, biřici, kejklíři, žoldnéři a hlavně rytíři… nejen ti budou dotvářet atmosféru sobotního programu Dnů Slavkova. Do průvodu a dalšího programu se můžou zapojit i samotní návštěvníci – dokonce i ti, kteří nevlastní dobový kostým. Na jarmarku totiž bude i půjčovna kostýmů, kde se můžete proměnit v rytíře, šlechtice i měšťany. Kromě netradičního zážitku si v kostýmu můžete užít i dalších výhod – například volného vstupu na prohlídky zámku.

Pokud se nebudete chtít zapojit přímo do programu, můžete si jej užít i jako divák. Historický program zajišťuje sdružení Acaballado ve spolupráci se Slezskoostravským hradem, který stojí například za Pálavským vinobraním v Mikulově. Samotného krále Václava IV. ztvární herec Marek Tichý, který má s touto rolí bohaté zkušenosti. 

Středověký program nebude jen o významných osobnostech. V zámeckém parku vyroste rytířský tábor, kde se bude odehrávat život mužů ve zbroji. Můžete si zkusit střelbu z luku, kuše nebo vrhnout sekerou.

Stylové bude i zahájení - úvodní balábilé, nebo li malý průvod “okolo rynku “ pozve všechny přítomné na otevření jarmarku purkmistrem. Jarmark pak obohatí rytíři, žoldnéři a šermířské půtky. Chybět nebude ani divadélko a kejklíři. 

Od 16:00 pak přijede na Palackého náměstí družina v čele s králem Václavem IV. Po slavnostní ceremonii, kterou doprovodí bubeníci, trubadúři a praporečníci předá král starostovi města městský znak.

Po oficiálním programu nebude chybět ani zábava pro vrchnost. Od 18:00 se v zámeckém parku uskuteční rytířský turnaj. Atmosféru dvora Václava IV. dokreslí také dobová hudba Huncfut, kejklíři a komedianti. 
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