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	Díky 40 milionům od Středočeského kraje bude realizováno 16 projektů zaměřených na obnovu památek pro společenské využití 


Zastupitelstvo Středočeského kraje schválilo rozdělení dotací z Programu 2019 pro poskytování dotací z rozpočtu kraje na obnovu památek vhodných pro společenské využití. „Celkem bylo v Programu alokováno 30 milionů korun a dalších 10 milionů korun bude rozděleno z přebytku hospodaření kraje v loňském roce. To nám umožnilo finančně podpořit šestnáct projektů,“ vyzdvihla hejtmanka Jaroslava Pokorná Jermanová (ANO 2011).
Pravidla Programu stanoví, že dotaci lze poskytnout pouze na účel, který zahrnuje akce obnovy nemovitých kulturních památek zapsaných v Ústředním seznamu kulturních památek ČR, podle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, které splňují alespoň některé z následujících kritérií: využití objektů pro spolkový a společenský život regionu související s objektem (reference o stávajícím využití), dopravní dostupnost památky pro nejširší veřejnost, dokončená uzavřená etapa, vícezdrojové financování, naléhavost opravy, připravenost akce obnovy, popis možnosti spolkového využití po ukončení akce obnovy, způsob užívání památky v posledních třech letech.
„Žádosti o poskytnutí dotací byly podávány v termínu od 18. února do 25. února 2019. Celkem jich bylo podáno 72 a všechny prošly věcnou a formální kontrolou pracovníky odboru kultury a památkové péče. Po tomto posouzení bylo 9 žádostí vyřazeno z důvodu nesplnění podmínek Programu. Do vlastního hodnocení prováděného hodnotící komisí tak bylo postoupeno celkem 63 žádostí v celkovém objemu 191 194 043 Kč,“ upřesnil radní pro kulturu a památkovou péči Karel Horčička (ČSSD).
Aby bylo možné uspokojit co nejvyšší počet zájemců o dotaci, doporučila komise hodnotitelů v poměrné výši k bodovému ohodnocení zkrátit požadovanou výši dotace. „To prakticky znamená, že příjemci obdrží procento dotace odpovídající počtu přidělených bodů. Tedy například 80 bodů se rovná 80 procentům dotace oproti požadavku žadatele,“ vysvětlil K. Horčička. Stejný přístup navrhla komise hodnotitelů i v loňském roce.
