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Přehled duben 2014 – MÉDIA

Letošní sezóna na objektech ve správě Národního památkového ústavu právě začíná, na některých objektech již od 29. března! Těšit se můžete na nové prohlídkové trasy i celé zrekonstruované části objektů, kulturní akce, výstavy, přednášky. Celá sezóna se ponese v duchu Roku pánů z Kunštátu a stého výročí sarajevského atentátu na Františka Ferdinanda d'Este. 

V tomto měsíci se objekty NPÚ zapojují také do Mezinárodního dne památek a historických sídel (18. 4.)mnoha speciálními prohlídkami a akcemi. 
Hlavní akce sezóny

Rok pánů z Kunštátu 2014

Národní památkový ústav se v minulých letech v rámci cyklu Po stopách šlechtických rodů věnoval Rožmberkům, Pernštejnům a vloni francouzským rodům a francouzské kultuře v českých zemích. Rok 2014 je Rokem pánů z Kunštátu. Tímto si připomínáme 550. výročí od dokončení několika na sebe navazujících diplomatických mírových misí, které vyslal český král Jiří z Kunštátu a Poděbrad k západoevropským panovnickým dvorům. V rámci Roku pánů z Kunštátu je připravena řada výstavních akcí a kulturních programů, které veřejnosti přiblíží nejen rod Kunštátů, ale i období středověku vůbec.

3. 4. – 5. 5. 2014 Výstava Symboly moci a paměti – výstava moravských zemských desek na Pražském hradě
Výstavou Symboly moci a paměti na Pražském hradě bude 3. dubna 2014 symbolicky zahájen Rok pánů z Kunštátu. Prezentovány budou nejenom moravské zemské desky, pavéza se sv. Václavem a pavéza se znakem Prahy, ale i skica Mikoláše Alše Setkání Jiřího z Poděbrad s Matyášem Korvínem. Výstava v místnosti Korunního archivu ve Starém královském paláci na Pražském hradě potrvá do 5. května 2014. 

100. výročí sarajevského atentátu na rakouského arcivévodu Františka Ferdinanda d'Este
Další významnou událostí, kterou si letos připomeneme, je sarajevský atentát na rakouského arcivévodu Františka Ferdinanda d'Este, dědice trůnu Rakousko-Uherské říše, který se stal záminkou pro první světovou válku. 28. června od něj uplyne rovných sto let. Atentát v Sarajevu však neznamenal pouze smrt nástupníka trůnu. Symbolicky jím končí „dlouhé“ 19. století, v jehož průběhu došlo k prakticky největším změnám v historii: jak v oblasti životního stylu, tak z pohledu struktury měst, v přehodnocení vzdálenosti (železnice, telefon, telegraf, rádio), tak z hlediska vztahu věci a jejího zachycení a uchování (fotografie, gramofon, film) v historii. Konec dlouhého století je proto téma, kterým tyto proměny Národní památkový ústav připomíná. V jeho rámci pořádají své akce jednotlivé objekty ve správě NPÚ i územní odborná pracoviště.
Kulturní a společenské akce na hradech, zámcích a dalších památkových objektech
SZ Konopiště (www.zamek-konopiste.cz, Marie Krejčová – tel. 607 760 468)
1. 4. -31. 10. 2014

Výstava: Spojeni svazkem manželským, spojeni stejným osudem
Státní zámek Konopiště byl hlavním a posledním sídlem rakouského arcivévody a jeho choti Žofie, rozené hraběnky Chotkové. Zámek má ve svých sbírkách osobní předměty arcivévody a jeho rodiny přímo spojené se sarajevským atentátem. Návštěvníci je uvidí od 1. dubna do 31. října.
SZ Zákupy (www.zamek-zakupy.cz , Petr Weiss – tel. 724 663 770)
5. 4. – 30. 6. 2014 

Výstava: Zapomenuté zámky
Výstavní projekt v rámci výzkumného úkolu NAKI připomene v interiéru zákupského zámku vybavení zámků v okolí, které nebyly po roce 1945 vybrány ke zpřístupnění veřejnosti. Formou náznakově zařízených místností budou prezentovány zejména tyto zámky: Hrubá Skála, Sloup, Kopidlno, Doksy, Mimoň, Zahrádky, Český Dub ad. Cílem výstavy je připomenout význam těchto méně známých památek i zdůraznit důležitost péče o movité kulturní dědictví. Vedle výše uvedených památkových objektů má výstava upozornit i na zatím běžně nepřístupné prostory zámku Zákupy, které by měly být v budoucnu po obnově vnitřní výzdoby (tapet a nástropní výmalby) začleněny do prohlídkového okruhu. 

SZ Třeboň (www.zamek-trebon.eu , Pavel Hofman - tel.  602 256 946)
12. -21. 4. 2014


Tradiční Zámecké květinové slavnosti 2014
 
První výstava z cyklu Zámecké květinové slavnosti 2014 se již tradičně uskuteční na SZ

Třeboň. Výstava Amarylis a skleněný svět provoní interiéry schwarzenberských apartmá zámku. Tento výstavní cyklus proběhne postupně na celkem osmi památkových objektech v ČR.

SZ Slatiňany (www.zamek-slatinany.cz, Jaroslav Bušta – tel. 725 847 258)
19. – 21. 4. 2014 

Mezinárodní den památek a historických sídel 
V provozu bude prohlídková trasa "POKROK NEZASTAVÍŠ!", která zavede návštěvníky do unikátně dochovaného technického zázemí a běžně nepřístupných částí zámku. Její součástí bude také návštěva knížecí oratoře v kostele sv. Martina, která je se zámeckou budovou spojena krytou dřevěnou chodbou.

Velikonoce na památkách!
Selský dvůr U Matoušů v Plzni – Bolevci (www.usedlost-bolevec.cz, Martin Maule – tel. 606 666 406)

12. – 13. 4. 2014

Velikonoce na statku
Selský dvůr se veřejnosti otevírá při zvláštních příležitostech. Návštěvníci budou mít možnost nahlédnout do areálu této národní kulturní památky v rámci speciálního velikonočního programu od 10 do 17 hodin.

SLA Zubrnice (http://skanzen.zubrnice.cz, František Ledvinka – tel.  475 228 267)

12. – 13. 4. 2014 

Velikonoce ve skanzenu  

Folklórní soubory Nisanka a Horačky, pohádka Divadlo z půdy, tradiční řemesla, lidové zvyky. Program od 9:30 do 16 hodin.
SLS Vysočina (www.vesely-kopec.eu, Ilona Vojancová – tel. 723 468 254)



5. – 21. 4. 2014 

Velikonoce na Betlémě
Výstava ve všech roubených objektech, která přibližuje tradiční lidové zvyky, ukázky výroby velikonočních předmětů, prodej velikonočních dárečků.
19. – 21. 4. 2014

Velikonoce na Veselém kopci
Zahájení návštěvnické sezóny, připomenutí tradičních oslav velikonočních svátků, ukázky zhotovování zvykoslovných předmětů, jejich prodej, kulturní program, vždy od 10 do 15 hodin.
SZ Sychrov (www.zamek-sychrov.cz, Jiří Jágr – tel. 724 663 771)
12. 4. a 13. 4. 2014 

Velikonoční trhy na čestném dvoře zámku
Tradiční trhy spojené s ukázkami řemesel, prodejem tradičního zboží a  bohatým programem  folklorních souborů Krkonošský Horal,  Šafrán, žonglérem Vojtou a loutkovým divadlem TOY MACHINE. Program od 9 do 16 hodin.

SZ Hrádek u Nechanic (www.hradekunechanic.cz, Ivan Šenk – tel. 724 663 534)
12. 4. – 21. 4. 2014 

Velikonoce na zámku 
Připomínka velikonočních tradic v historickém zámeckém prostředí - vše o Velikonocích se dozvíte ve svátečně vyzdobené expozici. O Velikonocích bude opět zpřístupněna i zámecká kuchyně, kde můžete ochutnat originální Sváteční zámecký likér! V Pondělí velikonoční v 9.00 mše svatá v zámecké kapli sv. Anny. Výchovný program – akce je vhodná také pro školy.
SZ Žleby (www.zamek-zleby.cz, Tomáš Řehoř – tel. 602 568 320)

 19. – 21. 4. 2014

Velikonoce na zámku
Komponované prohlídky zámku – Velikonoce a jejich tradice divadelní formou. Součástí prohlídky bude i zprovozněná a oživená zámecká kuchyně plná velikonočních dobrot. 
SZ Lemberk (www.zamek-lemberk.cz, Renata Černá – tel. 606 267 621)
19. 4. - 21. 4. 2014 

Velikonoce na zámku 
Prohlídka velikonočně vyzdobeného clam-gallasovského apartmá včetně zámecké kaple, ukázka velikonočního slavení a zvyků šlechty ve 20. letech 20. století. Začátek prohlídek každou hodinu od 10 do 15 hodin.

SZ Opočno (www.zamek-opocno.cz, Josef Jirák – tel.  606 521 949)
19. 4. -21. 4. 2014

Velikonoční výzdoba zámku
Prohlídky expozic nazdobených v duchu a se symboly velikonočních svátků.
SH Grabštejn (www.hrad-grabstejn.cz, Iva Bártová – tel. 724 663 762)
21. 4. 2014 


Velikonoce na Grabštejně 
Nově vznikající tradice alternativní možnosti trávení svátků jara - Velikonoc. Čekají vás velikonočně laděné prohlídky s tematicky nazdobeným hradem, výtvarné dílny, kde si budete moci vyzkoušet svou zručnost při zdobení kraslic (vejdunků) na několik způsobů, pletení pomlázek, mlsné jazýčky pak jistě potěší možnost výroby velikonočních perníčků i jejich zdobení a samozřejmě následné degustace. Program od 10 hodin do 15 hodin.
Rekonstrukce, opravy, restaurování, nové instalace
SZ Hradec nad Moravicí (www.zamek-hradec.cz , Radomír Přibyla - tel.  724 664 004)
30. 4. 2014
Slavnostní otevření Bílého zámku po 35 letech oprav a restaurování
Po celkové opravě, rekonstrukci a obnově, budou slavnostně otevřeny prostory patra severního křídla budovy Bílého zámku.

Vernisáž bude zahájena ve 13.00 hodin.

SZ Březnice (www.zamek-breznice.cz, Robert Barták – tel. 602 478 498)
Březnická synagoga jako centrum židovské kultury

Správa státního zámku v Březnici bude nově od roku 2014 zajišťovat i návštěvní provoz v obnovené synagoze. Poprvé od druhé světové války otevře březnická synagoga veřejnosti a NPÚ se bude podílet na její prezentaci. Ve spolupráci s Federací židovských obcí v synagoze vznikne jedno z deseti oblastních kulturně vzdělávacích center židovské kultury (více viz www.10hvezd.cz )
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