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Tisková zpráva
EuroTest  odhalil slabiny turistických karet 
Praha, 2. října 2012:  V rámci programu EuroTest pod hlavičkou FIA  testoval německý autoklub ADAC ve spolupráci s ostatními členy zmíněného programu, včetně českého zástupce ÚAMK, fungování městských turistických karet ve 14 městech Evropy. Hlavními kritérii byla nabídka nejzajímavějších památek, hromadná doprava zdarma, dostupnost informací a také cena. Nejlépe dopadla Vídeň, nejhůře Berlín.
Mezi 16 hodnocenými kartami patřila k největším slabinám poměrně vysoká cena v poměru za nabízené služby – např. Amsterdam (I Amsterdam City Card), Madrid (Madrid Card), Kodaň (cOPENhagen CARD), Londýn (The London Pass), Paříž (Paris Card) a Berlín (Berlin Pass). Některé karty (např. Berlin) také zdarma nabízely vstup do památek, kde se vstupné vůbec neplatí.  
U většiny karet nabídka pokrývala nejatraktivnější památky ve městě. Vcelku dobrá byla také dostupnost informací o kartách nebo možnost si je zakoupit on-line. Bohužel v případě Amsterdamu, Barcelony, Lisabonu, Římu a Osla je nutné on-line zakoupenou kartu po příjezdu osobně vyzvednout na určených místech.
Mezi testovanými kartami chyběla Praha. Česká metropole sice nabízí městkou kartu opencard, ale ta neslouží turistům. 
Přehled a pořadí testovaných karet: 
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