Přihlaste se na Ex Oriente Film 2012. Uzávěrka přihlášek: 20. dubna.
Institut dokumentárního filmu právě přijímá přihlášky na Ex Oriente Film 2012 – celoroční mezinárodní workshop pro autorské dokumentární projekty ze střední a východní Evropy. Od letošního roku se mění celý harmonogram Ex Oriente Film – uzávěrka, do které je možné přihlašovat projekty na příští ročník, nyní připadá na 20. dubna.

Ex Oriente Film je mezinárodní workshop autorského dokumentárního filmu, který podporuje jeho vývoj a financování v celém regionu střední a východní Evropy. Během trojice workshopů konaných v průběhu jednoho roku získají režiséři a producenti pomoc a rady zkušených evropských producentů, režisérů, AV expertů a televizních producentů při vývoji námětu i finanční strategie svého snímku. Celoroční program Ex Oriente Film vyústí do koprodukčního setkání East European Forum, na kterém dokumentaristé dostanou šanci získat pro svůj projekt finance od evropských a amerických televizí. Na tři pobytové workshopy programu Ex Oriente Film a závěrečné prezentace East European Fora pak navazuje program návazné podpory, který autory - bývalé účastníky provází až do doby dokončení filmu. 

Harmonogram workshopu Ex Oriente Film v roce 2012/2013
Uzávěrka přihlášek: 20. dubna 2012  (přihlášení projektu je bezplatné)

Individuální schůzky s vybranými kandidáty: květen 2012 (bude upřesněno)

Výsledky výběru: květen 2012 na portálu www.dokweb.net. 

Data a místa konání jednotlivých workshopů:

· 1. workshop „Find Your Originality“: červen 2012, Slovensko (bude upřesněno)

· 2. workshop „Production & Story Development“: říjen 2012, Jihlava (v průběhu festivalu MFDF Jihlava)  

· 3. workshop „The Market Opens“: březen 2013, Praha (v průběhu festivalu Jeden svět)

Účastníci: Z přihlášek bude vybráno 14 projektů, tj. workshopu se zúčastní 28 tvůrců - 14 týmů složených z režiséra a producenta.

Účastnický poplatek: Účastnický poplatek za každý projekt, který úspěšně projde celým výběrem, činí 1.500 eur. Tato částka zahrnuje celkové náklady na ubytování a náklady na obědy a občerstvení na všech třech workshopech pro jednu až dvě osoby. 

Stipendium: Účastníci z Bulharska, České republiky, Estonska, Chorvatska, Litvy, Lotyšska, Maďarska, Polska, Rumunska, Slovenska a Slovinska, jejichž dokumentární projekt nebyl podpořen z žádných podpůrných fondů, mohou žádat o stipendium, které pokryje část výloh za ubytování a účastnický poplatek. 
Podmínky účasti: Podmínkou účasti na Ex Oriente Film je aktivní znalost angličtiny a osobní účast režiséra i producenta projektu na všech třech workshopech. 
Přihlášku a bližší informace k podmínkám přihlášení a samotnému výběru projektů najdete na http://www.dokweb.net/cs/ex-oriente-film/entry-form/
Další informace o Ex Oriente Film 2012 získáte na http://www.dokweb.net/cs/ex-oriente-film/ 
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