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Festival světel rozsvítí začátkem září Český Krumlov 

Český Krumlov 16. července 2014

Český Krumlov se začátkem září stane předposlední zastávkou festivalu Czech The Light, který od dubna do října zdobí pět českých a moravských měst světelnými instalacemi a videomappingem. Navazuje na loňský první ročník Festivalu světel SIGNAL v Praze, který měl obrovský úspěch. Proto organizátoři program rozšířili a vydali se i do dalších měst. Krumlov je jediným místem v jižních Čechách, které bude tento putovní festival hostit. Hra světel rozzáří 5. a 6. září celkem šest míst v centru, mezi nimi například náměstí Svornosti, náplavku v Hradební ulici, synagogu či městský park. 

Do Českého Krumlova doputuje tato akce z Kutné Hory, Brna a Olomouce, poté v říjnu vyvrcholí v Praze. Do historických měst přiváží ukázky moderního audiovizuálního umění s cílem zprostředkovat divákům originální kulturní zážitek. V Krumlově lidé uvidí například Žárovkový mrak z tisíců starých žárovek, což je svítící oblak, s nímž si lze hrát – rozsvěcet a zhasínat ho díky desítkám lampičkových šňůr. V synagoze bude viset Uranium Figure od známého designéra Ronyho Plesla, což je světelná plastika složená z 35 zářících trubic ze zeleného uranového skla. V městském parku vyroste Dům stínů od Františka Skály, na němž slunce ve dne tvoří barevné efekty a v noci se mění na zářící krystal, na jehož stěnách se odehrává stínové divadlo. V uličce za Egon Schiele Art Centrem se rozzáří Slunce od Josefa Šafaříka a fasádu radnice ozdobí videomapping nazvaný ArchiBio od Andreje Boleslavského, který odhaluje krásu mikroskopických světů.
Předzvěstí dvoudenní části festivalu bude v Českém Krumlově 30. srpna malování světlem, při němž si budou moci rodiny s dětmi pořídit i netradiční fotografie, a festival pak doprovodí také workshop. Podrobnosti jsou na www.czechthelight.cz.

Rozhovor s Romanou Wišniewski z organizačního týmu festivalu:

Český Krumlov byl naprosto jasným favoritem

Proč jste při výběru českých a moravských měst zvolili právě Český Krumlov?

Když jsme spolu s agenturou CzechTourism tvořili projekt, tak jsme hledali města, která by byla zajímavá jak svojí polohou, tak kulturním životem i historií. Jedním z kritérií se stalo i to, jestli je město na seznamu kulturního dědictví UNESCO, což je z našeho pohledu značka, která má zvuk i za hranicemi naší země. Výběrem prošla Praha jako místo konání festivalu světla Signal, dále Kutná Hora, Olomouc, Brno a právě Český Krumlov.

Uvažovali jste na jihu Čech i o jiných městech? Pokud ano, čím Krumlov vyhrál?
Na jihu Čech byl Český Krumlov naprosto jasným favoritem právě vzhledem k tomu, že je na seznamu UNESCO. Cílem našeho projektu je i zvýšení návštěvnosti jednotlivých měst ze zahraničí a Krumlov se chlubí jedinečnou infrastrukturou pro turisty s bohatou nabídkou jedinečných  památek, ubytování i stravování.

Je v kolekci ostatních měst, která jste si letos vybrali, něčím specifický?
Český Krumlov vyniká mezi ostatními městy polohou v krásných jižních Čechách, velikostí a především geniem loci. Ze všech měst, kde se náš event objevil, je zdaleka nejmenší, ale ze strany turistů patří mezi nejnavštěvovanější cíle v celé ČR. My jsme díky úžasné spolupráci se zástupci města dostali jedinečnou šanci oživit našimi instalacemi tzv. třetí meandr, tedy část řeky, která je spojena s osobnostmi, jako jsou Egon Schiele či Seidelovi. 

 

Chystáte pro Krumlov něco speciálního?
Ze zkušenosti víme, že nejoblíbenější instalací je interaktivní MRAK od kanadských autorů Caitlind Brown & Wayna Garretta. Jeho fotografie se postupně stala "tváří" loňského festivalu Signal a velké úspěchy sklízí i v rámci akcí CZECH THE LIGHT. V Krumlově se na ni můžete těšit na náplavce v ulici Hradební.

Bližší informace:

Eliška Koričarová: tel.: 380 704 629, 728 847 966, mail: eliska.koricarova@ckrf.ckrumlov.cz  







