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Svátek lidové kultury v TOP HOTEL Praha

XIII. NÁRODNÍ KROJOVÝ PLES 

Sobota 5. února 2011, Blažimská 4, Praha  - Chodov
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        V sobotu 5. února 2011 zaplnilo TOP HOTEL Praha dva a půl tisíce účastníků XIII. Národního krojového plesu. Propracovaný program, vynikající účinkující, pestrost krojů, společenská úroveň a hodnotná zábava, to vše dohromady vytvořilo v luxusním prostředí hotelu vrcholnou akci Folklorního sdružení ČR a jeho partnerů, která nemá v České republice srovnání. 

         Že se Haná, jejíž lidová kultura byla vůdčím fenoménem letošního plesu, připravovala od léta na reprezentaci svého kraje, všichni věděli, ale to, co hanácké soubory a muziky předvedly v téměř půlhodinovém  společném programu (320 krojovaných tanečníků, zpěváků a muzikantů!), ještě předstihlo očekávání. Ples zahájily tancem „Cófaná“ a dožínkovým průvodem, od něhož převzal dožínkový věnec hejtman Olomouckého kraje Martin Tesařík, který - rovněž v kroji rodné Hané - s očividnou pýchou i dojetím sledoval úspěch „vyslanců“ svého regionu.
       Účastníky plesu, kteří přijeli i ze vzdálených míst naší republiky a zahraničí, pozdravila jeho patronka, předsedkyně Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Miroslava Němcová, v zastoupení primátora hl. města Prahy člen rady pro kulturu Lukáš Kautský, ředitel plesu Pavel Poledňák, předseda představenstva TOP HOTELS GROUP a.s. Vladimír Dohnal, generální ředitel TOP HOTEL Praha Radek Dohnal a předseda Folklorního sdružení ČR Zdeněk Pšenica. Na pódium se dostavili zástupci Plzeňského a Karlovarského kraje Ivo Güner a Jan Prudík (lidová kultura širšího Plzeňska a Karlovarska se prezentovala na loňském plesu) a předali štafetu olomouckému hejtmanovi.  
      Adekvátní program pro plesové návštěvníky byl připraven do čtyř kongresových sálů hotelu, kde se během večera postupně vystřídali všichni účinkující: hanácké, západočeské, středočeské, pražské a valašské soubory, BROLN, VUS Ondráš, s kterým zazpívaly Ewa Farna a Viki Matušovová, k tanci hrály lidové muziky střídavě s Orchestrem Gustava Broma.   

        Mezi výborně bavícími se hosty byla řada významných osobností. Pozvání přijali náčelník generálního štábu Armády ČR, armádní generál Vlastimil Picek, předseda Výboru pro vzdělání, vědu a kulturu Senátu PČR Jaromír Jermář, tajemnice Výboru Senátu PČR Marta Hubová, ředitel sekretariátu předsedy Senátu Jaroslav Müllner, senátor a náměstek hejmana Středočeského kraje Marcel Chládek, 1. náměstek ministra práce a sociálních věcí Petr Šimerka,  náměstek ministra dopravy Radek Šmerda, generální ředitel Českého rozhlasu Peter Duhan, primátor Města Olomouc Martin Novotný, četní poslanci, desítky starostů z celé republiky, čelní představitelé státních institucí, ředitelé partnerských organizací a firem. 
        Národní krojový ples Folklorního sdružení ČR dávno přesáhl svým významem hranice naší republiky. Zúčastnili se zahraniční hosté z více než 30 zemí světa – nejvzdálenější delegace vážila cestu až z Brazílie. Měli jsme čest uvítat mnohé velvyslance - Slovenské republiky, Francie, Rumunska, Alžírské republiky, Venezuely, Peru, zástupce ambasád Bulharska, Běloruska, Srbské republiky, Polské republiky a Ruské federace. Vzácnými hosty byli ministr kultury Čeljabinské oblasti Alexej Betechtin, prezident IGF (Mezinárodní únie folklorních asociací) Lillo Alessandro z Itálie, první vice-president Dorel Cosma z Rumunska, členové správní rady Johannes Schmid (Švýcarsko), Dimitar Todorov (Bulharsko), Julia Budilkina (Ruská federace), Michalis Lanitis (Kypr), prezidenti a viceprezidenti národních sekcí z Gruzie, Španělska, Rumunska, Srbska, Bulharska, Ukrajiny. Přijeli představitelé IOV (Mezinárodní organizace pro lidové umění) – jeho spoluzakladatel Etienn Vankeirsbilck z Belgie, výkonný sekretář IOV pro západní Evropu John Raman a představitelé národní sekce IOV z Brazílie, početná delegace Folkskultur Niederösterreich, představitelé folklorních sdružení a kulturních organizací z Uzbekistánu, Řecka, Německa, Rakouska, Izraele, Turecka, Polska.  
       Pojmout několik tisíc návštěvníků plesu bylo jistě náročné i pro takový hotelový komplex jako TOP HOTEL Praha, ale dokázal vytvořit této akci naprosto perfektní zázemí a dokonalý servis. Jídelníček rozšířil o regionální speciality, včetně pravé moravské zabíjačky. Celý večer probíhal v milé a uvolněné atmosféře, kterou vytvořily soubory svými temperamentními tanečními výkony, vynikající hudba k tanci a poslechu návštěvníků, četná programová zpestření v podobě módní přehlídky pod patronací CzechTourismu, ukázek stepu, aerobiku, a také doprovodné programy v předsálích, kde se rovněž tančilo a hrálo. Návštěvníci zdaleka nemohli obsáhnout všechny výstavy, videoprojekce, prezentace řemesel a krajových specialit, které v prostorách hotelu připravili FoS ČR a jeho partneři Olomoucký kraj, Česká centra, Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, Hanácké folklorní sdružení, Jihočeské folklorní sdružení, Klub českých turistů, Hasičský záchranný sbor Olomouckého kraje, CzechTourism a mnozí další.

       Zahraniční delegace a představitelé hlavních pořadatelů XIII.Národního krojového plesu byli v sobotu v odpoledních hodinách přijati v rezidenci primátora hl. města Prahy. Celonárodní akce měla ještě „dozvuky“ v neděli 6. února odpoledne na Chodovské tvrzi, kam pozvali významné hosty představitelé MČ Praha 11 a večer umožnilo Národní divadlo Praha návštěvníkům plesu shlédnout představení Prodané nevěsty. Následně se na Národní krojový ples také váží výstavy ve Slovenském institutu a Českých centrech.  
     XIII. Národní krojový ples Folklorního sdružení ČR byl nepřehlédnutelným a  důstojným úvodem do nové folklorní sezóny 2011.

XIII. Národní krojový ples pořádali Folklorní sdružení ČR, Asociace krajů ČR, Olomoucký kraj, Hasičský záchranný sbor ČR, Středočeský kraj, Statutární město Olomouc, PART agency a.s., TOP Hotel Praha.
Hlavními partnery byli: Skupina ČEZ, Lesy ČR, KOVOSTEEL, ERA-Poštovní spořitelna 
Další spolupořadatelé a partneři: Český rozhlas, MČ Praha 11, Folklorní unie Prahy a Středočeského kraje, Vojenský umělecký soubor ONDRÁŠ Ministerstva obrany ČR, Česká asociace Sport pro všechny, Národní divadlo Praha, Zoologická zahrada, Slovenský institut v Praze, Svaz českých a moravských výrobních družstev, České dráhy a.s., T-SOFT a.s., Hlavní město Praha, Hospodářská komora ČR, OHL ŽS, GARNETTE, SWECO, Hydropojekt a.s., Metrostav a. s., Statutární město Přerov, Česká rada dětí a mládeže, OSA, JVM computers, TG Tisk Lanškroun s.r.o., MORAVIA Olomouc, Pivovar Zubr Přerov, Pivovar Litovel, Pivovar Holba Hanušovice, Tvarůžky Loštice, Hanácká Kyselka, Znovín a.s., SAD Trnava, Ruční papírna Velké Losiny, Termální lázně Velké Losiny, Obec Velké Losiny.
Mediální partneři: Český rozhlas, Týdeník Rozhlas, Česká televize, ČT studio Ostrava, Mediatel-Zlaté stránky, Televize NOE, Radio Proglas, Dětská tisková agentura, časopis FOLKLOR, www.borovice.cz, Literární noviny, Všudybyl, Haló noviny, PART žurnál. 

Další informace a fotografie z Národního krojového plesu na www.folklornisdruzeni.cz .

