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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVI§TE
v CESKYCH BUDEJOVICICH
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TISKOVÁ ZPRÁVA 
Hradozámecká noc otevře na jihu Čech deset památek 
jižní Čechy, 30.8.2011
Po loňském úspěchu první Hradozámecké noci se památkové objekty po setmění opět otevřou. Nabídka bude pestřejší, ve večerních hodinách bude možné navštívit devět památek ve správě Národního památkové ústavu v Českých Budějovicích, k nim se přidal i  soukromý zámek Blatná. V noci ze soboty 3. na 4. září proběhnou na hradech, zámcích i klášteře prohlídky, koncerty, literární setkání, videoprojekce a další kulturní akce. 
Hradozámecké noci se účastní památkové objekty po celé republice, na rozdíl od jiných podobných akcí na této noci zaplatí návštěvníci vstupné. Pokud není uvedeno jinak za speciální noční akce se platí běžné denní vstupné. Za jižní Čechy se účastní zámky Hluboká, Dačice, Třeboň, Kratochvíle, Červená Lhota, klášter Zlatá Koruna a hrady Landštejn, Rožmberk a Nové Hrady. Až na výjimky jsou památky v jižních Čechách na Hradozámeckou noc otevřeny od 20.00 do 24.00 hodin.

Ve  vybraných interiérech zámku Červená Lhota se návštěvníci zaposlouchají do literárních ukázek ze slovesných děl, které zámek Červena Lhota inspiroval buď svou historií, nebo svou podobou. Zazní tu úryvky ze dvou starších prací: Sovova "Pankráce Budecia, kantora" a Kamarýtových "Kábů z Rybňan" a ze dvou nových Holubových próz "Vzpoury strašidel" a "Zádušní mše za hraběnku." Začátky čtení jsou v 22:00, 22:20, 22:40 a 23:00 hodin. „Zlatým hřebem večera bude scénické provedení úryvku Kábů z Rybňan, které začne přesně o půlnoci v zámeckém kostelíku Nejsvětější Trojice, který je právě dějištěm vybrané pasáže knihy,“ prozradil kastelán Tomáš Horyna s tím, že akce v kostelíku je součástí scénického čtení v zámku a není možné ji navštívit samostatně.

Ve dnech 2. - 3. září 2011 mohou návštěvníci již počtvrté ochutnat atmosféru noci na dačickém zámku. Oživené noční prohlídky zámku Dačice s názvem Seance u Dalbergů připravila je správa SZ Dačice a Divadelního spolku Tyl Dačice, spolu s režisérem Samuelem Neduhou. „Návštěvníkům chceme dát definitivní odpověď na velmi častý dotaz, totiž, jsou na zámku duchové? Či  dokonce,  je možné takového ducha spatřit? Navíc bude překvapivým způsobem vyřešena také řada sporných otázek z historie dačického zámku, o něž se doposud vedly letité spory,“ prozradil něco málo z nočních prohlídek kastelán Jan Mikeš. O humor se postará řada oblíbených herců DS Tyl Dačice, spolu s ochotníky z Jemnice a Moravských Budějovic. Představení začínají po oba dva dny každou celou hodinu od 19 do 23 hodin. Vstupné je 120,- a 80,-Kč. Vstupenky lze rezervovat na tel. čísle 724566771 (do pátku 2. srpna) nebo zakoupit přímo v pokladně  Státního zámku Dačice.
Z věže zámku Hluboká si návštěvníci vychutnají noční výhled do okolní krajiny. Za nepříznivého počasí nabídne zámek alternativu – nahlédnutí do 80 metrů hluboké zámecké studny ve sklepení, která je běžně nepřístupná. Noční prohlídky Reprezentačních pokojů zpestří průvodci v historizujících kostýmech, bude možné navštívit i zámeckou kuchyni. „Mimořádně jsme zde poprvé vystavili 20 originálních historických receptů ryb a zvěřiny aristokratické kuchyně z roku 1856 od schwarzenberského kuchaře Zenkera,“ prozradil kastelán Miroslav Pavlíček s tím, že trasa bude zkrášlena květinovými aranžmá. Základní vstupné na trasu A je 200,- korun, návštěva kuchyně (trasy C) vyjde na 100,- korun, na věž se zájemci dostanou za 40,- korun, slevu budou mít na všechny trasy děti, studenti a ZTP. Ti, kteří si zakoupí vstup na trasu A a C, mohou na věž zadarmo.

Zámek Kratochvíle připravil pro návštěvníky varhanní koncert v kostele a speciální prohlídku renesanční vily, při které se mimo jiné dozví i zajímavosti z jejího restaurování. Nevšední atmosféru dotvoří i večerní osvětlení zámecké zahrady.   
Romantické posezení a povídání u ohně slibuje hrad Landštejn. Návštěvníci se dozví zajímavosti z historie hradu a nechybět budou ani pověsti. „Hladovci si mohou přinést špekáčky, pruty na opékání máme připravené,“ doplnila kastelánka hradu Jiřina Mládková. S doprovodem bude možné navštívit také nádvoří hradu nebo kapli osvětlenou svíčkami.

Na Nových Hradech ozvláštní noční prohlídky hradu průvodkyně v historických kostýmech. Prohlídky budou začínat každých 30 minut. Za pěkného počasí se uskuteční noční procházka hradním příkopem, který je zde nově od letních prázdnin otevřen. Osvětlovat hrad při tom budou pomocí loučí.

V sobotu 3. září můžete na hradu Rožmberk zažít neopakovatelnou atmosféru večerních prohlídek hradu. Začátky prohlídek budou vždy v půl a celou hodinu.  Součástí večera bude repríza audiovizuální projekce (videomapping) "PŘÍBĚH RŮŽE". Unikátní projekce  představí netradiční formou některé okamžiky z historie rožmberského rodu. „Hrad Rožmberk se zařadil mezi památky světových metropolí včetně Prahy, Londýna, Amsterdamu a dalších, kde byl tento nový audiovizuální směr umění představen. Projekce bude v průběhu večera opakovaně promítána na vstupní průčelí hradu,“ láká na speciální projekci kastelánka hradu Andrea Čekanová.
Květinovou výzdobu v interiérech dvou prohlídkových tras zámku Třeboň s názvem Květiny pro Petra Voka si mohou návštěvníci prohlédnout v rámci  Hradozámecké noci v sobotu 3. září v nočních hodinách od 20.00 do 23.00 hodin. Během prohlídky se mohou těšit také na malé noční překvapení. Květinové vazby vznikly v rukách účastníků celostátního odborného semináře „Květina v historickém interiéru” určeného pro pracovníky Národního památkového ústavu, který se letos koná zcela mimořádně na jihu Čech na třeboňském zámku. Výstavu je možné si prohlédnout také od pátku 2. září od 13.00 hod., v sobotu 3. září a v neděli 4. září od 9.00 – 12.00 a 13.00 – 16.15 hod.

Mimořádná večerní prohlídka vybranými prostory v interiéru i exteriéru kláštera Zlatá Koruna s názvem Mystérium řádu odstartuje ve 20.30 hodin, ozvláštněna bude hudebním doprovodem. Do kláštera je možné dorazit již dříve, v 15. hodin se zde koná vernisáž výstavy chorvatské umělkyně Dory Kovačević, od 16. hodiny vypukne koncert Collegium Musica Brno v Křížové chodbě kláštera.

***

Více informací naleznete na webových stránkách www.npu-cb.eu, http://monumnet.npu.cz/hradozameckanoc/, O akci zámku Blatná na http://www.zamek-blatna.cz/
Českobudějovické pracoviště Národního památkového ústavu je odbornou a vědeckovýzkumnou institucí, která se zabývá poznáváním, dokumentací a prezentací památkového fondu na území Jihočeského kraje, včetně metodického vedení jeho úprav, oprav, konzervace a restaurování. Ve správě ústavu se nachází třináct významných památkových areálů (SZ Červená Lhota, SHZ Český Krumlov, SZ Dačice, hrobka Domanín, SZ Hluboká, SHZ Jindřichův Hradec, SZ Kratochvíle, SH Landštejn, SH Nové Hrady, SH Rožmberk, SZ Třeboň, klášter Zlatá Koruna, SH Zvíkov)

Kontakty:

Mgr. Kateřina Voleská, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚOP České Budějovice, 386 356 921, 602 626 736, voleska@budejovice.npu.cz

PhDr. Zdeněk Troup, náměstek pro správu památkových objektů, NPÚ ÚOP České Budějovice, 380 743 126, 602 167 670, troup.zdenek@budejovice.npu.cz
Více informací také na webových stránkách jednotlivých památkových objektů – adresy jsou dostupné zde: http://www.npu-cb.eu/pamatky-ve-sprave-uop/
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