Jeden svět 2016: hledání domova a tím i sebe sama
Uprchlictví, migrace, hledání domova. To je hlavní téma letošního ročníku festivalu dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět, který se zastaví podvanácté také v Táboře. Kromě promítání filmů s tematikou uprchlictví, sexuality hendikepovaných či robotiky nabídne pestrý doprovodný program. Ve třetím březnovém týdnu například představí studenti SUPŠ Bechyně své grafické práce a kapela Please the Trees svou novou desku Carp, za níž nyní dostala Cenu Apollo.
„Dotkneme se letos témat, která jsou pro mnohé lidi ožehavá. Migrace se týkají tři z našich jedenácti filmů. Diváci se však mohou těšit i na humorné a odlehčené snímky,“ říká David Andrlíček z Cheiron T. Tým Jednoho světa v Táboře vybral na zahájení festivalu, ve čtvrtek 17. března od 19 hodin, snímek režisérky Heleny Třeštíkové Mallory.
 „Jsme rádi, že můžeme do programu zařadit snímek, který získal cenu na MFF v Karlových Varech, a ještě větší radost máme z toho, že na zahájení přijede hlavní protagonistka filmu Mallory a bude po promítání diskutovat s návštěvníky,“ dodává Andrlíček.
Jeden svět 2016 přiveze do Tábora celkem devět filmů, jednu dětskou projekci a program završí pěti krátkými snímky ze sekce iShorts. Promítání budou denně od 17. do 20. března, a to v sále ZŠ Bernarda Bolzana na Školním náměstí a v kavárně MP7 na Žižkově náměstí. 
Kromě filmů se ale návštěvníci mohou také těšit na bohatý doprovodný program. V sobotu 12. března od 20 hodin zahrají v MP7 domácí Crows Above, v neděli od 17 hodin pak na Cestě bude promítán film Punkový syndrom.    
"Návštěvníci doprovodných akcí se mohou těšit na dvě výstavy - jednu přímo na náměstí T.G.M., která bude spojená s tradičním happeningem v úterý 15. března, druhou s pracemi studentů SUŠP Bechyně zahájíme ve středu 16. března od 19 hodin v MP7. O den dříve se v knihkupectví Baobab uskuteční debata s novinářkou Respektu Silvií Lauder. Nechybí ani party s DJ Kixem a koncert Please the Trees v sobotu 19. března v MP7," popisuje David Andrlíček. 
Vstupenky na festival budou k dostání v místech promítání - na ZŠ Bernarda Bolzana a Café & Gallery MP7. 
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