JIRÁSKŮV HRONOV

NABÍDKA SEMINÁŘŮ A DÍLEN

1. – 9. srpna 2014, Hronov
BOJ jako BÁSEŇ, OBRAZ, JEDNÁNÍ
(BÁSEŇ A VÝTVARNÉ DÍLO JAKO INSPIRACE PRO AUTORSKÉ DIVADLO)
Marie Nováková a Ivo Kristián Kubák
Seminaristé mají možnost stát se tvůrci divadla poezie. Být dramaturgy, kteří hledají a kombinují poetický materiál, autory, kteří tvoří divadelní scénář a interprety, kteří tento scénář přetvářejí v inscenaci. 

Poezie na jevišti není jen recitací v pološeru za zvuku klavíru. Báseň je koncentrovaným sdělením: deníkem, politickým programem, vyznáním, dopisem, momentkou, zbraní, pláčem… Poezie se tak může stát alternativní cestou k jevištnímu vyjádření a otevírat nové možnosti tvůrce.  

(Výchozím materiálem k práci v semináři budou básně, deníkové záznamy a výtvarná díla. Sebou můžete přivézt veškerý výše zmíněný materiál, který vás vzrušuje, inspiruje a nutí k interpretaci)

Lektoři: Marie Nováková (1989), dramaturgyně. Dokončuje studia oboru dramaturgie na katedře činoherního divadla DAMU. Spolu s Ivo Kristiánem Kubákem je zakladatelkou a dramaturgyní nezávislého divadelního souboru Tygr v tísni.  Ve své dramaturgické a autorské tvorbě se zabývá adaptacemi a inscenováním nedramatických látek a divadlem v netradičních prostorech.  Externě spolupracuje s literárně-dramatickou redakcí Českého rozhlasu 3 Vltava. Je lektorkou divadelních dílen a seminářů. Od dětství se účastní site – specific projektů. 

Ivo Kristián Kubák (1977), režisér. Studia započal na MFF UK, absolvoval katedru teorie kritiky DAMU, dokončuje magisterský obor režie na katedře činoherního divadla DAMU a je doktorandem na katedře alternativního a loutkového divadla. Spolu s Marií Novákovou založil divadelní soubor Tygr v tísni. Je pedagogem gymnázia Na Zatlance, Praha 5 a lektorem divadelních dílen a seminářů. Ve své režijní tvorbě se zabývá činoherním divadlem v netradičních prostorech, inscenováním nedramatických látek a se zájmem se věnuje i režii scénických čtení.

DOC jako OD DOKUMENTU KE SCÉNICKÉMU TVARU

(NEPŘIZPŮSOBIVÍ)
Jiří Adámek 

Nepřizpůsobiví. Slovo, pojem, stigma, které se čím dál častěji objevuje nejen v politice, ale v celé české společnosti. Nepřizpůsobivost je tématem letošního inscenačního semináře. Zaměříme se na práci s konkrétními texty, fotkami, videi, dokumenty, které účastníci semináře předem vyhledají na internetu. (Přihlášeným zájemcům zašleme konkrétní návrh, na co se při sběru materiálu zaměřit).

Seminář je založený na týmové spolupráci. Budeme společně zkoumat, jaké typy materiálů nás mohou divadelně inspirovat. Jak jejich výběr ovlivňuje formu i obsah scénické kompozice. Jak se mohou různé dokumenty vzájemně doplňovat a ovlivňovat. 

Je to seminář inscenační, nikoli herecký. Od účastníků se nevyžaduje žádná herecká zkušenost či ambice. Podstatnější je, aby vstupovali do společného procesu s otevřeností a chutí si to všechno vyzkoušet.  
Lektor: Jiří Adámek (1977), divadelní režisér, vedoucí skupiny Boca Loca LAB a pedagog DAMU. Vystudoval režii na Katedře alternativního a loutkového divadla na Akademii múzických umění v Praze. Po řadě experimentálních projektů loutkových a projektů site-specific, vyvinul Adámek originální typ hudebního divadla, ve kterém mísí hudebně komponovanou strukturu, stylizované herectví a zvláštní přístup k jazyku (fragmentarizaci či rytmizaci slov, hru s poloabstraktními shluky slabik a hlásek). Svůj specifický přístup k divadlu rozvíjí s divadelní skupinou Boca loca LAB, kterou založil v roce 2007. U svých hudebně-divadelních projektů působí Adámek nejen jako režisér, ale i autor libreta popřípadě hudby. Má za sebou několik stáží ve Francii, je výrazně ovlivněný francouzským postmoderním théâtre musical. Píše analytické články o současném divadle (časopis Svět a divadlo). 
H jako HUDEBNÍ SEMINÁŘ aneb DÝCHAT, ZPÍVAT, ŽÍT

Jan Matásek
Seminář je příležitostí k získání zážitků, poznatků a dovedností využitelných při tvorbě hudební a zvukové složky divadelní inscenace. Je určen především těm, kdo se tvorbou této složky inscenace zabývají včetně režisérů, herců... Jde o praktický seminář, v němž není na účastnících požadováno předchozí hudební vzdělání ani praxe. Jeho hlavní náplní bude uchopení každodenní zvukově-hudební zkušenosti a její převedení do interpretovatelné formy. Přitom není sledován ani hodnocen hudební obsah samotné performance, ale právě zdařilost formy přenosu myšlenky, emoce nebo zkušenosti prostřednictvím zvuku. Nejde tu tedy o technickou způsobilost ke hře na určitý nástroj, nebo ke zpěvu, ale o celistvé vyjádření v rámci prostoru, který poskytuje hudba ve svém nejširším vymezení.
Frekventanti se mohou seznámit se základními teoretickými znalostmi, počínaje hudebním názvoslovím, možnostmi hudebních zápisů, jejich přednostmi a nedostatky. Budou mít možnost zapsat myšlenku do grafické partitury s následnou analýzou. Objevíme základní orientaci v notovém zápisu, práci s dechem a hlasem, zamyšlení nad působením zvuků a hudby na psychiku a organizmus. Vyrobíme si i jednoduchý nástroj.
Prostor bude i pro vytváření hudební autorské složky, její analýzu a syntézu. Můžeme vyzkoušet tvorbu hudby na zařízeních jako jsou iPad, smartphone s Androidem. Hlavní tematické okruhy semináře: Hudba a zvuk doprovází pohyb – Scénická hudba – Atmosféra, Prostředí – Hudební idea – Autorská tvorba – Hlas, zvuk a hudba v prostoru a čase – Interpretace - Hudba a technika

Lektor: Jan Matásek, hudebník a hudební skladatel, autor hudby k mnoha inscenacím Divadla Minor Praha, Alfa Plzeň, Naivního divadla v Liberci, Divadla Aqualung na divadelní lodi Tajemství Divadla bratří Formanů, Národního divadla v Brně aj. Je absolventem konzervatoře v oboru snižcový pozoun. Na Konzervatoři Jaroslava Ježka v Praze vystudoval obor skladba populární a jazzové hudby pod vedením prof. Víta Clara.
I jako IMPROVIZACE (PRO ZAČÁTEČNÍKY I POKROČILÉ)

Jana Machalíková a Renata Vordová
Dílna pro začátečníky bude zaměřena na dovednosti, které jsou základními stavebními kameny pro skupinovou improvizaci a jevištní spolupráci. Budeme doslova “trénovat” schopnost kooperace, komunikace, rychlé reakce, invence, vnímání více podnětů zároveň, soustředění a opouštění vlastních nápadů ve prospěch společné práce. 
Dílna pro pokročilé staví na dovednostech získaných na loňské dílně I jako improvizace, která byla zaměřena na dovednosti skupinové spolupráce v improvizaci, a proto je určena přednostně všem loňským účastníkům a pokročilejším improvizátorům, kteří již mají zkušenosti s “tréninky” improvizací s pravidly. Letos v našich improvizačních formátech půjdeme ještě dále, cestou takzvaných theatre games. Konkrétně to bude Zápas v improvizaci inspirovaný pravidly hokeje tak, jak ho prezentuje česká improvizační liga.
(V přihlášce prosím uveďte, jestli jste začátečník nebo pokročilý).
Lektoři: Jana Machalíková, absolventka katedry výchovné dramatiky DAMU, trenérka a spoluzakladatelka České improvizační ligy, improvizátorka, členka skupiny Improvize, recitátorka, herečka, klaunka sdružení Zdravotní klaun. Lektorka programů Národní galerie, organizátorka recitačních přehlídek. Pedagožka. PF UK a KVD DAMU.

Renata Vordová, absolventka DAMU Praha, lektorka, režisérka (Třetí věk Louny, Divadlo MY, Sedum divů světa…), členka lektorských sborů při divadelních přehlídkách, recitátorka, terapeutka, atd. atd
J1 jako JEVIŠTNÍ ŘEČ PRO ZAČÁTEČNÍKY

Jarolav Kubeš

Posluchači tohoto semináře se budou věnovat praktickým dechovým, artikulačním, hlasovým a rezonančním cvičením. Ta budou spojována s prací na konkrétních textech s partnerským kontaktem a vzájemným posloucháním se. Vedle skupinových cvičení dostane v semináři prostor i sluchová analýza individuálních dispozic.
Lektor: Jaroslav Kubeš, herec, režisér (divadelní i rozhlasový), lektor a pedagog.
J2 jako JEVIŠTNÍ ŘEČ PRO POKROČILÉ aneb SVĚT(LO) V LABYRINTU

Eva Spoustová

Seminář je určen (v ideálním případě) pro účastníky minulých hronovských hlasových seminářů („SMS“ a „J jako jevištní řeč aneb Cesty…?“). Naváže na okruhy a témata, kterých jsme se společně již dotýkali (dýchání, tvorba hlasu, zesílení hlasu, artikulace). Zopakujeme si je a dostaneme se k detailnější práci s texty – tedy k tématům, na která nám v první („technické“) úrovni semináře nezbývalo tolik času, abychom si je intenzivněji užili: Text jako forma obsahu, řeč jako hudba, myšlenky a vztahy uschované v textu – herecká intuice, myšlenka „před“ a „pod“ textem, jednání slovy, přízvuk v češtině a rytmus jako základ citu pro práci s jazykem. Máme tolik krásných témat k řešení – protože: Text je nejdřív…tajemství a vstup do labyrintu začíná…první hláskou.
Lek​tor: Eva Spoustová vystu​do​vala DAMU, hrála v diva​dle DRAK v Hradci Krá​lové, pod​stat​nou část života strá​vila před mik​ro​fo​nem – pře​vážně se věno​vala dabingu (jako herečka i jako tvůrce dia​logů a reži​sérka), učí na DAMU před​mět Jevištní mluva. Herec​kou práci vnímá pře​de​vším jako práci s ener​gií. Zvlád​nutí opti​mální tech​niky řeči vnímá jako nutný základní řeme​slný před​po​klad herce. Za nej​pod​stat​nější pro jeho tvůrčí cestu pova​žuje cit​livé pozná​vání vlast​ního osob​ního pro​storu vnitřní svo​body a har​mo​nie. Cestu k nim vnímá jako jednu z nej​za​jí​ma​věj​ších a nej​dob​ro​druž​něj​ších výzev, kte​rou nám život nabízí.
JL jako METODY JACQUES LECOQ 
Vendula Burger
Dramatická cvičení podle metody Jacques Lecoq v přímém kontaktu se živou přírodou! Tělo jako strom! Uchopit dynamiku větru. Proniknout do vlnění a podstaty dalších a dalších elementů: vody, země, ohně. Stanete se badateli a hlavním předmětem ZKOUMÁNÍ se pro Vás stane PROSTOR! Máte-li zájem něco nového objevit a máte-li tvůrčí nutkání, vydejte se s námi na cestu. Na divadelních zkušenostech nezáleží! Uvnitř sebe už určitě víte, že divadlo – divadelní tvorbu hledáte a my vám ho můžeme skrze metodu Jacques Lecoq pomoci objevit a rozvíjet vaši vlastní autentickou tvorbu. Součástí soustředění je neutrální maska, dramatická akrobacie, analýza pohybu, akční mim a kolektivní tvorba. Metoda Jacques Lecoq stojí zásadně na dynamice pohybu. Zaměstnává tělo jako první element, který se ztotožňuje se vším, co se hýbe – v životě i v divadle. Výuka aplikuje základní zákony pohybu pro dramatickou tvorbu a hereckou interpretaci.

Lektor: Vendula Burger je zakladatelkou a ředitelkou Budilovy divadelní školy. Absolvovala Mezinárodní divadelní školu v Paříži v letech 1993 – 95 ještě za mistrova života. Po absolutoriu získala angažmá jako herečka a tanečnice ve světoznámém divadelním souboru Philippa Gentyho. Na Novém Zélandu pracovala na Vysoké dramatické škole Toi Whakari a tvořila po boku novozélandských režisérů a režisérky londýnského divadla Globe. V letech 2003–2004 působila jako pedagog na katedře nonverbálního divadla pražské HAMU a připravovala cirkusový kabaret „Perpetum Magico“. Podílela se na dramaturgii Studia Rubín a je autorkou myšlenky festivalu Letní Letná, setkání nového cirkusu, vizuálního umění, divadla a tance.

KPR jako KURZ PRAKTICKÉ REŽIE
Milan Schejbal a Kateřina Fixová
Druhé sou​stře​dění poslu​chačů dlou​ho​do​bého vzdě​lá​va​cího pro​jektu, který byl zahá​jen v říjnu 2013 ve Volyni. Kurz je pro nové zájemce uzavřený.
Kurz pořádá DIVADLO (bez záruky) PRAHA za odborné spo​lu​práce NIPOS-ARTAMA Praha.

Lek​tor: Milan Schej​bal, absol​vent DAMU v Praze (obor režie a dra​ma​tur​gie). V letech 1994–2006 půso​bil jako reži​sér a umě​lecký šéf Diva​dla ABC v Praze. Od roku 2006 dosud je reži​sé​rem a umě​lec​kým šéfem Diva​dla A. Dvo​řáka v Pří​brami. Jako reži​sér spo​lu​pra​co​val s mnoha pro​fe​si​o​nál​ními diva​dly (Měst​ské diva​dlo v Mostě, Čino​herní stu​dio v Ústí nad Labem, Horácké diva​dlo Jih​lava, The​a​ter der Alt​stadt Stutt​gart, Klicpe​rovo diva​dlo Hra​dec Krá​lové, Diva​dlo F. X. Šaldy v Liberci a další). Od roku 1996 je peda​go​gem režie a vedou​cím roč​níku na praž​ské DAMU (katedra čino​her​ního diva​dla). Do stu​dia na DAMU byl reži​sé​rem a her​cem praž​ského ama​tér​ského sou​boru ANEBDIVADLO. Pra​cuje jako lek​tor a porotce mnoha ama​tér​ských diva​del​ních pře​hlí​dek a seminářů. 
Kate​řina Fixová, herečka a dra​ma​tur​gyně Diva​dla A. Dvo​řáka v Pří​brami, lektorka a porotkyně.

L jako LOUTKA aneb SPÍCÍ ENERGIE
Karel Vostárek
(Pojďme společně probouzet louky, které si sami vyrobíme)
„A jaká tajemnost je v loutce! Herec chodí jakokdokoli z nás. Ale loutka pohybuje se a nevíte jak. Nemůžete rozeznati, co ji řídí. Víte jen, že je tu cosi neviditelného, záhadného. 
A proto, říká-li herec jen to, co může říkati kdokoliv z nás, loutka může říkati tajemné věci, o nichž nevíme, kdo je říká, a o nichž víme jen, že je za nimi Tajemství. "
 








Jiří Karásek ze Lvovic
Historie loutky sahá bezesporu do prehistorie, už proto, že má přímou vazbu na magii a rituál podobně jako maska. Jsem přesvědčen, že loutka je stará téměř jako lidstvo a jeho potřeba v magickém obřadu realizovat díkuvzdání a prosbu. Loutka se váže hlavně k rituálům týkajících se plodnosti, ale také na principu fetiše, měla svou ochranou funkci a ve formě magie „woo – doo“ mohla být dokonce i hrozbou. 
Výtvarně-technologická dílna, ve které si prakticky vyzkoušíte, jak vyrobit loutku ze snadno dostupného materiálu. Seznámíte se s různými typy loutek a technologií jejich konstrukce.

Nezůstaneme jen u výroby, ale vyzkoušíme si také prakticky, jak loutky, které si vyrobíte, budou také hrát. Budeme hledat způsob, jak loutku probudit a maximálně využít její energetický potenciál! 

Lektor: Mgr. Karel Vostárek, výtvarník, scénograf, herec, režisér a pedagog katedry výchovné dramatiky DAMU Praha. Jako divadelník a pedagog působil také v Německu, Rakousku, Polsku, Slovensku a Mexiku a na řadě divadelních akcí v ČR.
N jako NONVERBÁLNÍ KOMUNIKACE
DANIELA FISCHEROVÁ
Seminář posluchačům poodkryje roušku tajné řeči lidského těla. Bude příležitostí dozvědět se mnoho zajímavého o významu naší mimiky, postojů a gest vědomých i nevědomých. Zkrátka, bude poodkrytím další studnice poznatků pro režijní a hereckou práci.

Lektor: Daniela Fischerová, spisovatelka, dramatička, psycholožka, pedagožka nonverbální komunikace.

P jako PANTOMIMA
Michal Hecht a Štěpánka Elgrová
Na dílně se účastníci seznámí se základy klasické i moderní pantomimy, improvizace, akrobacie (technika pádů a soubojů, stojky a  salta) a jevištního pohybu vůbec. Čeká je náročný fyzický trénink, ale i příjemná relaxace a masáže. Účastníci budou společně pracovat na realizaci neverbálního projektu. Za použití improvizace a etudování budou vytvářet krátké příběhy, které s pomocí humoru a nadsázky převedou do divadelní neverbální řeči. Závěrem se pokusí tyto fragmenty pospojovat a vytvořit představení, které zahrají ostatním účastníkům Jiráskova Hronova.

 

Lektor: Michal Hecht, mim, režisér a pedagog na volné noze. Studoval pantomimu u Zojky Mikotové a akrobacii u Evy Bosákové. Poté absolvoval nesčetné množství kurzů různých druhů neverbálního divadla v Česku i cizině. Od roku 1988 jezdí po světě se svými sólo programy a vyučuje pohyb. Sedm let strávil ve Finsku jako pedagog na NÄTY (finská obdoba DAMU) v Tampere. Od roku 1998 působí v ČR. Učil externě na DAMU. Nyní hraje v divadle Image v Praze a učí pantomimu na HAMU. Od poloviny 90. let pravidelně vede semináře na Setkání v Šumperku a na Jiráskově Hronově.
RD jako REŽIJNĚ DRAMATURGICKÁ KONCEPCE 45+ 
Luděk Horký 
Seminář určený zájemcům především zralejšího věku. Spodní hranice je limitována dosažením 45 let, směrem nahoru nás žádné hranice neomezují. Ani fyzické potíže nejsou překážkou při společném přemýšlení o TÉMATECH, při hledání MOTIVŮ nebo při odlovu NÁPADŮ. Cílem semináře bude objevit, co všechno se skrývá nebo může skrývat pod záludným pojmem REŽIJNĚ DRAMATURGICKÁ KONCEPCE. Společně prozkoumáme, jaké možnosti nabízí obor tzv. INTERPRETAČNÍHO DIVADLA těm, které běžně slovem interpret neoznačujeme – dramaturgovi a režisérovi. Vyzkoušíme si přistupovat autorsky k zavedeným dramatickým textům. Nevyhneme se ani komplexnímu shrnutí dramaturgického řemesla. Středem našeho zájmu bude účinně číst a analyzovat dramatický text. Dále pak zkoumat, jakými způsoby je možné různě interpretovat tutéž dramatickou situaci (potažmo tutéž divadelní hru) a hlavně jaký dopad má taková interpretace na jevištní realizaci. Ozřejmíme si zásady účelné redukce textu, čili práce se škrty.

Předpokladem práce v semináři je předběžné seznámení s texty, které budeme číst, rozebírat a pohrávat si s nimi. Současně seminář nabízí jedinečnou možnost společně popřemýšlet o možnostech jevištní interpretace textů, na kterých účastníci kurzu momentálně pracují nebo které výhledově připravují pro práci ve svých souborech. To vyžaduje pro změnu tyto texty předem zaslat.

Pro účast v semináři je možné konzultovat věkové výjimky, které kolektivu dodají na pestrosti. ;-)

 

Lektor: Luděk Horký, absolvent divadelní vědy na FF UK, dramaturg, režisér a pedagog. Od roku 1995 do roku 2006 pracoval postupně jako lektor dramaturgie a dramaturg v  Divadle ABC, scéně Městských divadel pražských. Nyní vede Centrum dramaturgie dětské tvorby v České televizi. Vedle toho pravidelně dramaturgicky spolupracuje s režisérem Davidem Drábkem (např. inscenace Racek ve Slovenském Národním divadle, Richard III. v Klicperově divadle Hradec Králové a další). Od roku 1992 působí jako pedagog a režisér v pražském divadle Radar, kde v současnosti vede divadelní soubor Ty-já-tr/HORBESO (zaměřený na činoherní interpretační divadlo pro dospělé) a projektovou skupinu Bylo nebylo (zaměřenou na autorské divadlo pro děti).

S jako STORYTELLING – VYPRÁVĚNÍ PŘÍBĚHŮ

Richard Finch
Afričani milují vyprávění příběhů jako my všichni! Jak vytvořit příběh, a pak jej vyprávět pomocí dramatického vyprávění a předvádění? Jak vyprávět příběhy jiných lidí a jak je přeložit do strhujících divadelních výstupů? Příběhy mohou překračovat jazyk i kulturu. Příběhy nás mohou rozesmát i rozplakat. Příběhy nás mohou vzít na cestu kolem světa i dál.

Seminář bude probíhat v angličtině.

Lektor: Richard Finch (původně z Trinidadu, žil a pracoval ve Velké Británii) je lektorem zejména komunikativních dovedností. Jeho životní a pracovní příběh je dlouhý a velmi různorodý, pracoval jako provozovatel praxe v dramatu, režisér, konzultant a lektor. Po studiu dramatu a divadla ve výchově na londýnské univerzitě odešel učit do škol, režírovat mnoho mladých divadelních projektů a učit učitele. Vedl mnoho dílen jak v Evropě, tak v Kanadě – a v poslední době zejména na africkém kontinentu. Před třemi lety přesídlil ze Spojeného království do nového domova v Jihoafrické republice, kde žije nyní.
SD jako SVĚTELNÝ DESIGN (NEJEN PRO OSVĚTLOVAČE)

Martin Špetlík
Účastníci této dílny budou představeni fenoménům světla a tmy a poté zasvěceni do tajů jejich využití – ať už v divadle či kdekoli jinde. Dílna bude určena nejen osvětlovačům, ale i scénografům, režisérům či hercům – zkrátka všem, kteří si už všimli, jak důležitá a zásadní je v divadle práce se světlem. Nepůjde zdaleka jen o technický seminář, tématem dílny bude především světlo jako nástroj výtvarníka. Řekneme si něco o kabelech, žárovkách a čočkách, ale především se budeme zabývat intenzitou, úhlem a barvou světla, budeme svítit, čím se dá a na co se dá. Stínové divadlo? Bude. Videomapping? Klidně. Kritický seminář o úrovni scénického svícení na Hronově? Především!

Lektor: Martin Špetlík, světelný designér. Řemeslu se vyučil praxí – v Dejvickém divadle jako osvětlovač, ve Švandově divadle jako šéf osvětlovačů a od roku 2007 na volné noze. Vytvořil zhruba 96 světelných designů pro české i zahraniční projekty – od krutě alternativních tanečních představení přes klasické činohry až po mohutné muzikály a opery. Je zakládajícím členem experimentálních skupin Spitfire Company a Tantehorse, lektorem Institutu světelného designu a své si odsvítil v Americe, Africe, Asii a jednou v Aši. Věnuje se i využití videa v divadle, interiérovému světelnému designu a světelnému kutilství vůbec.
T jako TĚLO MLUVÍ PRVNÍ

Jan Hnilička
Slovo jako fyzická akce – pohyb jako napětí a vibrace.
Tělo je nepostradatelným hereckým nástrojem. Postoj, chůze, pohled, gesto, napětí jsou základní stavební kameny herecké práce, s nimiž si budeme pohrávat. Pomocí hereckých a pohybových cvičení a technik budeme hledat svobodné tělo jako nástroj autentického sdělování. Prací s textem budeme objevovat způsoby přirozeného herectví. Přes dynamiku a napětí budeme zkoumat cestu k resonanci pohybu, hlasu a informace. 
Budete potřebovat pohodlné oblečení a lehkou uzavřenou obuv.

Lektor: Jan Hnilička je herec, režisér a choreograf Divadla Dagmar Karlovy Vary a lektor hereckých a pohybových seminářů
DĚTSKÝ SEMINÁŘ

Seminář je určen dětem ve věku od 4 do 12 let. Jeho smyslem je umožnit rodičům návštěvu dílen a seminářů Jiráskova Hronova 2012 a jejich dětem poskytnout jedinečný zážitek ze společné tvorby. Seminář pro děti začne vždy od 15 minut dříve a skončí o 15 minut později než dílny pro jejich rodiče. Jeho cena je 1.200 Kč (za seminář) / 1.950 Kč (za seminář, obědy a večeře) / 2.450 Kč (za seminář, obědy, večeře a vstupenky). 
PC jako PROBLÉMOVÝ CLUB

Ti zájemci o účast na JH, kteří se jej chtějí zúčastnit za zvýhodněných podmínek, a přitom nechtějí navštěvovat některý z výše uvedených tematických seminářů a dílen, se mohou přihlásit jako kmenoví účastníci PC. Povinností kmenových posluchačů PC je návštěva představení základního programu JH, účast (pokud možno aktivní) na odpoledních Problémových clubech a dle zájmu nepovinná účast na diskuzních klubech v nočních hodinách.

S příjezdem kmenových posluchačů PC se počítá v sobotu 2. 8. 2014.
PŘÍLEŽITOST PRO VŠECHNY 
NAD RÁMEC ZÁKLADNÍCH SEMINÁŘŮ A DÍLEN
PC – Pro​blé​mový club
Pro​blé​mový club (PC) je veřej​ným dis​kus​ním fórem. Bude rea​li​zo​ván for​mou roz​pravy – dispu​tace pěti​člen​ného lek​tor​ského týmu slo​že​ného z divadelních odbor​níků a účast​níků z pléna. Odra​zo​vým můst​kem pro PC jsou insce​nace uve​dené v hlav​ním, pří​padně v dopro​vod​ném pro​gramu JH. Jeho hlav​ním smys​lem a cílem je vytvo​řit pro​stor pro nahléd​nutí insce​nací z nej​růz​něj​ších úhlů pohledu, hle​dání smyslu ama​tér​ského diva​dla a jeho vyslo​vo​vání se k současnosti.

Lek​toři:

Alena Zeman​čí​ková, absol​ventka DAMU (obor dra​ma​tur​gie), dra​ma​tička, spi​so​va​telka, dra​ma​tur​gyně literárně-dramatického vysí​lání Českého roz​hlasu 3 – Vltava a lek​torka kraj​ských a celo​stát​ních přehlídek

Mar​tina Schle​ge​lová, absol​ventka DAMU (obor režie a dra​ma​tur​gie), v letech 2003–2007 lek​torka diva​del​ního oddě​lení pro německy mlu​vící oblasti, Vel​kou Bri​tá​nii a USA (Dilia), kme​nová reži​sérka a dra​ma​tur​gyně Diva​dla Letí Praha a odborná asi​s​tentka katedry teo​rie a kri​tiky praž​ské DAMU
Aleš Berg​man, diva​delní vědec, reži​sér a peda​gog – vedou​cí ate​li​éru čino​her​ního herec​tví na JAMU v Brně, režie a insce​nační tvorby na katedře výchovné dra​ma​tiky DAMU v Praze, Psy​cho​lo​gic​ký ústav Filo​zo​fické fakulty Masa​ry​kovy univerzity v Brně

Petr Christov, překladatel, teatrolog, divadelní kritik; pedagog a vedoucí Katedry divadelní vědy FF UK v Praze

Jan Šotkovský, dramaturg BURANTEATRu a Městského divadla Brno, pedagog muzikálového herectví na Divadelní fakultě JAMU, příležitostný dramatik a překladatel

Pro​blé​mový club pro​běhne vždy v odpo​led​ních hodi​nách (14.00–16.00) od neděle 3. 8. 2014 do soboty 9. 8. 2014 včetně. Poslu​chači tema​tic​kých semi​nářů a dílen, kteří se budou chtít zúčast​ňo​vat Pro​blé​mo​vého clubu pra​vi​delně, vyznačí tento poža​da​vek na při​hláš​kách, aby jim mohla být návštěva umož​něna (para​lelně se totiž usku​teční některá před​sta​vení hlav​ního programu JH).

PODMÍNKY ÚČASTI
Věk: Semi​náře a dílny jsou určeny zájem​cům od 15 let. Osoby mladší 18 let musí do Hro​nova při​vézt písemný sou​hlas rodičů na for​mu​láři, který jim bude zaslán.

Cena: Popla​tek za dílnu je 2.900 Kč. Pla​tit je možné pouze bez​ho​to​vost​ním pře​vo​dem na účet Jirás​kova Hro​nova nej​poz​ději do 21. července 2014. Po ode​slání při​hlášky Vám bude ozná​meno číslo účtu a pří​slušný vari​a​bilní symbol.

Kromě samotné dílny vám bude poskyt​nuto: hro​madné uby​to​vání ve spa​cáku v pro​sto​rách škol​ních tříd či v tělo​cvičně, základní zázemí pro hygi​enu, stra​vo​vání ve školní jídelně (obědy a večeře) od 2. 8. 2014 a vstu​penky na představení.

Ti, kdo mají zájem o kva​lit​nější uby​to​vání, si jej mohou objed​nat u Kul​tur​ního a infor​mač​ního stře​diska Hro​nov, nám ČSA 500, 549 31 Hro​nov, tel.: 491 483 314, e-mail: kis@mestohronov.cz. Pokud máte v plánu si s sebou do Hro​nova při​vést psa nebo jiného zví​ře​cího maz​líčka, objed​nejte si pro​sím také samo​statné uby​to​vání. Spo​lečné uby​to​vání s ostat​ními semi​na​risty Vám v tako​vém pří​padě totiž nebude umožněno.

Har​mo​no​gram:
- pří​jezd a pre​zen​tace v pátek 1. 8. 2014
- 09.00 – 13.00 semi​náře a dílny (2. – 9. 8. 2014)

- 14.00 – 16.00 Pro​blé​mový club (3. – 9. 8. 2014)

- 13.00 – 23.30 před​sta​vení JH (2. – 9. 8. 2014)
Infor​mace: Budete-li mít jaké​koli dotazy, obraťte se na Simonu Bez​ouš​ko​vou – pro​gra​mo​vou ředi​telku JH na tel.: 603 584 489 nebo e-mail: bezouskova@nipos-mk.cz

