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TISKOVÁ ZPRÁVA číslo:     38/2015     
Slavnostní křest knihy Dušana Vávry

12. 9. od 14:00 hod. proběhne v Rytířském sálu strakonického hradu za podpory Muzea středního Pootaví Strakonice slavnostní křest nové knihy Muži na správné straně I., Letecký a pozemní personál autora Dušana Vávry.

Kniha pojednává o životních osudech občanů Strakonicka v zahraniční armádě na bojištích II. světové války. Leteckého a pozemního personálu v RAF.

Křest, za účasti válečných veteránů Pavla Vranského a Jiřího Kafky, letců československé 311. bombardovací perutě, doplní doprovodný program na II. hradním nádvoří, kde bude vystavena britská stíhačka Spitfire Mk. IX o rozpětí křídel 11,25 metrů a délce 9,65 metrů a výstroj a výzbroj našich zahraničních vojáků II. světové války.

Co o akci uvádí sám autor?

Dne 12. září se bude uzavírat projekt Muži na správné straně. Bude se uzavírat projekt dlouhodobý, časově náročný, ale o to více prospěšný a přinášející v mnohých případech informace zcela nové. Jedná se o životní osudy občanů regionu Strakonicko, kteří sloužili v řadách zahraniční armády na bojištích II. světové války. Nebylo jich málo. Převládají muži, kteří bojovali v jednotkách pozemní armády a rozhodně neudělali hanbu své rodné zemi-tedy Československu.

Předchozí dva díly jsem zaměřil na příslušníky pozemních jednotek. Ten poslední a v pořadí první, mapuje službu vojáků, sloužících v řadách RAF, tedy britského Královského letectva. 

V drtivé míře Strakoňáci sloužili u 311. bombardovací perutě. Bohužel i náš region má bojovou ztrátu v podobě sestřeleného pilota a právě od bombardovací perutě. Máme ale zde na seznamu dva piloty, vyznamenané vysokými britskými vyznamenáními. Máme zde letce, co létal v těžkém bombardéru nad Německo, máme zde příslušníka pozemního personálu, co obsluhoval radar… Škála a jednotky, u kterých sloužili, je vysoká a rozhodně stojí za seznámení se s jejich osudy.

Nelze však zapomenout na příslušníky pozemního personálu, bez kterých by to prostě nešlo. Někdo letadla udržovat musel, někdo je musel natankovat, naložit bomby, postarat se o to, aby mašina ve vzduchu díky prvotřídní přípravě odvedla skvělou práci. A to naši mechanici, drakaři, zbrojíři, elektrikáři a další odvedli a to s hodnocením: palec nahoru!

Dne 12. září se tedy budou připomínat letci našeho regionu. Budou je připomínat i dva veteráni v podobě Pavla Vranského a Jiřího Kafky, kteří sloužili u 311. bombardovací perutě. Kamarádi z války, z výcviku, létali spolu v jednom letadle… Jsou to muži nad jiné povolanější neb byli u toho a bude mi opravdovou ctí je uvítat v Rytířském sále hradu Strakonice.

V rámci doprovodného programu vystoupí skotský dudák, další hudební produkce, dobové uniformy, oblečení, výstroj a výzbroj, v těsném závěsu praktická ukázka oblékání do výstroje pilota RAF, ale hlavně bude na nádvoří stát stíhačka britské výroby v podobě Spitfiru Mk.IX. Vystavení letounu, na kterém létali muži našeho regionu, bude jistě důstojnou ukázkou v rámci projektu. Není třeba připomínat, že jde o událost zcela ojedinělou, která se opakovat nebude. 

V letošním roce se připomínáme výročí návratu našich letců zpět do osvobozené vlasti. Odešli jako první a jako poslední se vrátili…Vysoké bojové ztráty či ztráty ve výcviku, byly daní za svobodu, o kterou oni usilovali šest let. Mimo své domovy, mimo své blízké, mimo svoji rodnou hroudu. Zcela po právu jim patří náš dík, naše uznání a naše vzpomínka na Muže stojící na správné straně. 

Dušan Vávra
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