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Revitalizace Kuksu začíná obnovou komunikací v obci
Modernizací komunikací za 24 milionů korun v obci Kuks začíná rozsáhlý plán na obnovu tamního barokního areálu, kterému vévodí národní kulturní památka stejnojmenného hospitalu. Ve středu 23. května poklepá na základní kámen stavby cest hejtman Královéhradeckého kraje Lubomír Franc a starosta obce Jiří Beran. Celková revitalizace areálu jak hospitalu Kuks, tak památkové rezervace obce Kuks bude stát zhruba 600 milionů korun.
„Při revitalizaci Kuksu dojde díky dotacím z Evropské unie k největší investici do obnovy území od vybudování barokního areálu Kuks před 300 lety. Projekt Zajištění dostupnosti atraktivit cestovního ruchu v obci zajistí pro návštěvníky bezproblémovou a pohodlnou dostupnost významných turistických cílů. Nepostradatelnou roli při přípravě daných záměru a jejich uvedení v život hraje od počátku Královéhradecký kraj, bez jehož podpory by realizace projektů nebyla uskutečnitelná,“ řekl náměstek hejtmana Josef Táborský, který má na starosti krajskou ekonomiku a oblast evropských dotací. 
Poklepání základního kamene obnovy komunikací se uskuteční v obci Kuks 23. května ve 14:00. Projekt je součástí obnovy areálu národní kulturní památky hospitalu Kuks a památkové rezervace Kuks v rámci revitalizace celého území někdejších barokních lázní. Obnova komunikací zajistí kvalitní přístup k místním památkám, vylepší infrastrukturu cestovního ruchu. Vznikne rovněž vycházkový okruh a dojde k napojení na cyklostezku Hradec Králové - Josefov – Kuks. Veškeré stavební práce by měly být hotové do konce letošního roku. 

Nositelem projektu „Modernizace komunikace“ je Obec Kuks, která se zavázala k jeho realizaci podpisem smlouvy o poskytnutí dotace z prostředků ROP NUTS II Severovýchod v prioritní ose Cestovní ruch.  „Rád bych ocenil velmi vstřícné jednání se zástupci orgánů památkové péče,“ uvedl starosta obce Kuks Jiří Beran.

Barokní hospital Kuks na Trutnovsku je jednou z nejnavštěvovanějších národních kulturních památek v kraji. Díky dalšímu z významných evropských projektů nazvanému Kuks - Granátové jablko vznikne v hospitalu regionální centrum vzdělávání v oboru farmacie, dějin umění či environmentalistiky. Projekt počítá i s opravou původní klášterní zahrady či teras před hospitalem. Stavební práce by měly skončit v roce 2014. 

Barokní komplex v Kuksu začal stavět František Antonín Špork v roce 1692. Z původního rozsáhlého lázeňského areálu se do dneška dochoval pouze špitál s kostelem Nejsvětější Trojice a kryptou. Světoznámá je Braunova sochařská výzdoba areálu. V Královéhradeckém kraji je celkem 17 národních kulturních památek.
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