[bookmark: _GoBack]Májový stan - prostor pro výjimečné večery!!!

V sobotu 14. května 2016 se v Divadle v Celetné znovu otevře bambusový stan, který zaplní poezie dávných věků, milostné „thebestoffky“, vášnivé dopisy českých spisovatelů,  letní kino a pohádka pro nejmenší. To vše a ještě trochu více nabídne týden plný mimořádných večerů v májovém stanu spolku Kašpar.

Divadelní spolek Kašpar je znám svou zálibou v různých speciálech, zajímavých oslavách a netradičních projektech. Díky neutuchajícímu entusiasmu principála Jakuba Špalka, nadšení ostatních Kašparů a preciznosti v dolaďování nejmenších detailů, není divu, že se z původně zamýšlených jednorázových projektů, které se mohly jednou blýsknout a zapadnout v historii, nakonec téměř vždy vyklubala výjimečná akce, která si získala  přízeň diváků a stala se tradiční každoroční ozdobou repertoáru - za všechny zmiňme jen některé - zahajovací festival sezóny Kašpar.Start, letní a vánoční speciály, Silvestrovská tancovačka, Ples v Kašpaře, Bytové divadlo Ferdinanda Vaňka, etc.
	
Májový speciál v podobě bambusového stanu je dalším takovým příkladem. V minulosti se jako májový speciál uváděl velmi oblíbený a úspěšný titul Májový Shakespeare, ve kterém se na jevišti setkávaly zamilované páry ze Shakespearových her. V květnu 2011 světového dramatika vystřídal výběr z nejstarších veršů světa - básně starého Egypta, Číny, Japonska a poezie Aztéků – to byl zdroj nevšedního scénáře představení, které mělo 15. května 2011 premiéru. „Jsou to skvělé verše, připomínají naše lidové písně – jsou jednoduché, upřímné, čisté. Básně o lásce, přátelství a samotě. O tom co se děje v tichu noci,“ vysvětluje Jakub Špalek, který spolu s Janem Potměšilem a Jitkou Nerudovou "dračí" poezií provázejí.

Draci noci byl onen pomyslný základní stavební kámen. Od roku 2011 se totiž v bambusovém stanu, právě díky výše zmíněnému dolaďování detailů, uvedlo několik dalších novinek a vystřídali se v něm i zajímavý hosté - například v roce 2014 Hana Maciuchová, která recitovala verše své oblíbené čínské básnířky Li-Čhing čao.
Vloni se stan rozrostl z Draků noci na Draky noci & spol., v jejichž rámci mohli diváci vidět navíc tzv. milostné „thebestoffky“ – Shakespearovy sonety a francouzskou galantní poezii - v programu skromně pestrém se objevili Tereza Rumlová, Martin Hofmann, Alena Doláková, Petr Lněnička, Milena Steinmasslová a Eliška M. Boušková.

Letošní stan bude opět programově bohatší než byl ten loňský - diváci se vedle DRAKŮ NOCI & SPOL. mohou těšit také na novou premiéru milostné korespondence předních českých spisovatelů a básníků nazvanou prostě DOPISY, veřejnou zkoušku inscenace chystanou na říjen pro Bytové divadlo Ferdinanda Vaňka ILUZE, hořkou komedii předního ruského dramatika Ivana Vyrypajeva a pohádku O POLÍBENÉM DRAKOVI, k jejíž loňské verzi přibyly nové písně, obrazy i dialogy.

Velkou zajímavostí je i to, že představení vznikají zásadně z popudu herců, kteří si je sami režirují, kostýmují, dramaturgují a vybírají si k nim hudbu. Základnou celé této pyramidy je samozřejmě prostředí ve kterém se vše odehrává, místo kde sedí diváci spolu s herci – již několikrát zmiňovaný BAMBUSOVÝ STAN - „Pokusili jsme se vytvořit intimní, zajímavý prostor s krásným prostředím. Výsledkem je originální obrovský stan, ve kterém sedí herci i diváci.“, říká k jeho vzniku scénograf Karel Špindler.

Přijďte se spolu s herci přenést na čas do jiného světa, světa vzdáleného tomu všednímu, světa odpočinku, klidu a krásných básní. Přijďte do bambusového háje, oázy uprostřed všedního bytí.

Počet diváků je omezen stejně tak i počet repríz, takže si neváhejte včas rezervovat své vstupenky.


Program - 14. - 22. 5. 2016:
14.5.	14:30 O políbeném drakovi
16:30 O políbeném drakovi
15.5.	14:30 O políbeném drakovi
16:30 O políbeném drakovi
16.5.	19:30 Dopisy - PREMIÉRA
17.5.	19:30 Draci & spol
18.5.	19:30 Draci & spol 
19.5.	19:00 Psycho Reloaded (Buchty a loutky)
	22:15 Dopisy
20.5.	19:00 Čelisti Reloaded (Buchty a loutky)	
21.5.	14:30 O políbeném drakovi
16:30 O políbeném drakovi
22.5.	18:00 Iluze - veřejná zkouška
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