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Text.

Třetí ročník interaktivní přehlídky audiovizuálního umění pod názvem MENU LABoratory nabídne v areálu královehradecké Pilnáčkovy továrny třídenní program zahrnující volně přístupné workshopy, výstavy, zvukové a obrazové instalace, koncerty, performance, přednášky, filmové projekce, praktické showcase či diskuze nad aktuálními podobami vizuální kultury.

Industriální areál se promění ve specifický kulturní prostor, který mohou návštěvníci postupně objevovat při rozvíjení svých zájmů, uměleckém experimentování či setkávání s předními českými i zahraničními umělci a jejich tvorbou. Pod vedením zkušených lektorů získají příležitost ponořit se do prozkoumávání audiovizuální tvorby či se seznámit se současnými trendy vývoje kultury, umění nebo občanského a uměleckého využití brownfields. Široce pojatý  program zahrnuje celou řadu položek, ze kterých není snadné vybrat jen pár reprezentativních položek.

Ve čtvrtek v 18 hodin jej pomyslně odstartuje vernisáž výtvarného programu, kterému bude dominovat hned několik obrazových a zvukových instalací rozprostřených do celého areálu. Chodby, dílny, ale i volná prostranství se tak promění v galerii, která nabídne tvorbu současných autorů. Představí se mj. rakouští Faxen Collective, Eva Jaroňová, Oskar Helcl, Jonaš Verešpej, Iryna Zakharova, Petr Pustina, Šimon Levitner, Judita Levitnerová, Pavlína Jindrová, Jan Kašpar, Tomáš Hrůza či ve své samostatné prezentaci pedagog FAMU Antonín Jirát.
Nedílnou součástí jsou i workshopy a interaktivní programy. Fotografický program si tradičně vezmou na starosti odborníci z firmy FOMEI, a.s. Novinku bude letos půldenní program zaměřený na field recording pod vedením Járy Tarnovského a Šárky Zahálkové. Publicista a radiokutil Jan Sůsa pak ukáže cestu jak využít radiových přijímačů v hudební produkci. Praktickou showcase na téma VJing a VJ software obstará  Andrea Pekárková /alias Aka 47/, prezentovat se bude i významné české vizuální studio LUNCHMEAT, v samostatné diskuzi se Jakub Ďuráško (Stoned To Death), David Rambousek (Ressonus records) a Ondřej Lasák (Genot Centre) zaměří na současný stav hudebního vydavatelství a promotérských aktivit. Součástí programu bude i tradiční možnost vyzkoušet si unikátní sestavu elektronických hudebních nástrojů, syntezátorů či samplerů, shlédnout vybraný filmový snímek s odborným komentářem nebo si vybrat z pestré nabídky publikací, knih, zinů či komixů v improvizovaném knihkupectví ArtMap. 
Samostatnou kapitolou je pak skutečně nabitý hudební program, který bude zahrnovat celou řadu zajímavých  položek. Mezi ně bude patřit vystoupení čerstvého držitele hudební ceny Vinyla Ondřeje Bělíčka alias Dizzcocka společně s vizuálním doprovodem Jana Šrámka (VJ Kolouch). Hradeckou premiéru si odbude ostřílený slovenský elektronický producent Dead Janitor, aktuální příslib české scény Lišaj, brněnské weird-popové duo No Fun at All in the House of Dolls, jesenický hudební samorost Der Marebrechst nebo pražský jednočlenný projekt White Wigwam.
Na MENU LABoratory pak zazní i několik hudebních premiér. Ve čtvrtek to bude křest nového alba s názvem bauHAUSmuzak královehradeckého producenta katsa.theo, jenž se představí společně s obrazovým doprovodem Šimona Levitnera. V pátek pak nový hudební projekt  Olbrama Pavlíčka a Davida Střelečka  názvem ((SCARY POOL)). 
Atraktivní sestavu pak doplní noisová experimentální skupina Pavel Ondračka, hudební mystifikátoři Henryk Zajonc & Vladislav Tomaszewski, zvuková performance Six Bus a o pomyslné finále se postarají svým djsetem Jan Bárta a Jakub Němeček alias GSMKNSTWRK. 
Kompletní informace o programu získáte na webu www.menumusic.cz
Akce se koná s podporou statutárního města Hradec Králové. Partnery akce jsou FOMEI a.s., ArtMap, Offcity z.s, kontrapunkt z.ú. Mediálními partnery jsou A2, HIS Voice, FullMoon, AlterEcho a muzikus.cz.
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