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MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ A GALERIÍ 

18. KVĚTNA 2012
Oslavy Mezinárodního dne muzeí a galerií letos proběhnou v Národní galerii v Praze v pátek 18. května 2012.  Na tento den letos připadne výjimečný den volného vstupu do všech stálých expozic a na výstavy pořádané Národní galerií v Praze.

!!!DŮLEŽITÉ UPOZORNĚNÍ!!!

VOLNÝ VSTUP SE NEVZTAHUJE NA VÝSTAVU SLOVANSKÉ EPOPEJE VE VELETRŽNÍM PALÁCI A NA VÝSTAVU PERNŠTEJNOVÉ A JEJICH DOBA V SALMOVSKÉM PALÁCI. 

ZDE NÁVŠTĚVNÍCI BUDOU PLATIT BĚŽNÉ VSTUPNÉ.

Zájemci tak mohou navštívit Sbírky starého umění ve Šternberském paláci (stálá expozice Evropské umění od antiky do závěru baroka), Schwarzenberský palác (stálá expozice Baroko v Čechách), 

v klášteře sv. Anežky České (stálá expozice Středověké umění v Čechách a střední Evropě), dále Sbírku moderního a současného umění ve Veletržním paláci (stálé expozice Umění 20. a 21. století a stálá expozice Zahraniční umění), Umění Asie a starověkého Středomoří v paláci Kinských, Muzeum kubismu v Domě U Černé Matky Boží, či Valdštejnskou jízdárnu a výstavu Jakuba Schikanedera.
NÁRODNÍ GALERIE V PRAZE
Praha 1, Staroměstské nám. 12
http://www.ngprague.cz

OTEVÍRACÍ DOBA:

10.00 – 18.00 h. 
Možnost posledního vstupu do stálých expozic a na výstavy je v 17.30 h.

DŮM U ČERNÉ MATKY BOŽÍ

Muzeum českého kubismu

Praha 1, Ovocný trh 19, tel. 224 211 746

Bezbariérový vstup.

Spojení: metro A, B – Můstek, Náměstí Republiky.

EXPOZICE:

Český kubismus od doby jeho počátků přes léta jeho rozvoje končícího objevy nové poetiky v době druhé poloviny desátých let (E. Filla, J. Čapek, B. Kubišta).

Informace: Lektorské oddělení Sbírky moderního a současného umění, Národní galerie v Praze, tel.: 224 301 003, e-mail: vzdelavani@ngprague.cz
Mezinárodní den muzeí a galerií (pátek 18. května 2012)

V rámci Mezinárodního dne muzeí a galerií je vstup do expozic a na výstavy Národní galerie v Praze zdarma. Na tento den také Lektorská oddělení připravila zajímavý doprovodný program. Rezervace není nutná. Změna programu vyhrazena.

Komentovaná prohlídka

15.30
 Stoleté výročí českého kubismu

Cena: zdarma vstup i doprovodný program / Doba trvání: 30 - 45 min. / Místo setkání: ve 2. patře.
KLÁŠTER SV. ANEŽKY ČESKÉ
Sídlo Sbírky starého umění NG

Praha 1, U Milosrdných 17, tel. 221 879 111, 221 879 216, 221 879 225

Spojení: metro A – Staroměstská, metro B – Náměstí Republiky, tram 5, 8, 14, 26, st. Dlouhá třída, tram 17, st. Právnická fakulta, bus 207, st. Dlouhá třída, Nemocnice Na Františku.

STÁLÁ EXPOZICE

Středověké umění v Čechách a střední Evropě, České gotické umění (Mistr Vyšebrodského oltáře, Mistr Michelské madony, Mistr Theodorik, Mistr Třebońského oltáře, díla krásného slohu,

Mistr Križovnického oltáře, Mistr Litoměřického oltáře, Mistr IP), německé a rakouské umění (Mistr Winklerova epitafu, A. Altdorfer, Lucas Cranach st.), slovenika, středověké umělecké řemeslo.

Hmatová expozice odlitků sochařských děl českého středověkého umění 13.-15. století (Severní křídlo křížové chodby kláštera)
18. 5.
PÁ
MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ A GALERIÍ

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA K UMĚNÍ POZDNÍ GOTIKY 

17:00
Albrecht Dürer a jeho dílo

Cena: výklad i vstup (10:00-18:00) zdarma / Doba trvání výkladu: cca 30-45 min. / Místo setkání: závěr expozice u grafic. listů A. Dürera

PALÁC KINSKÝCH

Sídlo expozice Umění Starého světa

Praha 1, Staroměstské nám. 12, tel. 224 810 758

Bezbariérový vstup.

Spojení: metro A – Staroměstská.

EXPOZICE:

přízemí: Konírna paláce Kinských, pokladna, šatna, prodejna knih, café Galerie, výstavní sál
1. patro: Umění Asie - Starověké čínské umění, Čínské hrobové umění, Čínské buddhistické umění, Umění tibetského buddhismu, Umění jižní a jihovýchodní Asie, Japonské buddhistické umění, Japonské dekorativní umění, Čínské dekorativní umění, Japonská keramika, Čínská keramika, Čínská malba a kaligrafie, Japonská malba, kaligrafie a grafika, Umění islámské kulturní oblasti.

2. patro: Umění starověkého Středomoří - Starověké kultury údolí Nilu, Civilizace Předního východu, Kultury Kypru a egejské oblasti, Řecké umění geometrického a archaického období, Řecké umění klasického období a helénistické umění, Etruské a římské umění.

VÝSTAVY: 
Současná mexická grafika – konírna paláce Kinských
Sál speciálních výstav –  Ve spárech draka 

Hmatové expozice – Japonská skulptura a Korejská keramika 

Architektura

Palác Kinských

Vznikl na místě dvou středověkých domů v letech 1755– 65 na náklad hraběte Jana Golze podle staršího projektu Kiliána Ignáce Dienzenhofera za vedení stavby Anselma Luraga a za spolupráce sochaře Ignáce Františka Platzera jako čtyřkřídlá stavba okolo dvora. Již v roce 1768 byl palác prodán Kinským, za nichž 1836 rozšířen na straně severní a vzadu zvětšen o tři empirová křídla okolo dalšího dvora. Autorem těchto úprav byl architekt Josef Kranner.

Historie sbírky orientálního umění

Soubor se utvářel v Národní galerii v Praze postupně již před založením Sbírky orientálního umění v roce 1951. Od té doby NG získala nákupy, dary i převody ze státních a soukromých sbírek přes třináct tisíc předmětů asijského původu.
Doprovodné pořady

Komentovaná prohlídka s indoložkou Mgr. Simonou Levou Jandovou

18. 5. PÁ   11,00 Postavy hinduistického panteonu

Hinduistická ikonografie představuje důležitý prostředek k porozumění indickému umění. Lektorka seznámí návštěvníky s příběhy z hinduistické mytologie, představí její hlavní postavy a vysvětlí charakteristické způsoby jejich zobrazení. 

HmatovÉ expozice

Doprovoďte své nevidomé přátele 

Japonská skulptura

Dokonale zpracovaný povrch akrylátových kopií svou texturou přesvědčivě zprostředkovává informaci o materiálu původních památek. Napodobení polychromie a zlacení či intarzie, vypovídá také o rozsahu poškození původního díla: stopy po zlomení, prasknutí aj. Tyto aspekty a souvislosti jsou zajímavé i pro vidícího návštěvníka. Soubor kopií významných památek, národní poklad Japonska kokuhó, které nejsou zastoupeny na našem území, otevírá přístup k obecným hodnotám japonské skulptury. Za památkami japonského národního pokladu je nutno buď cestovat anebo si je v kopiích prohlížet v tuzemském muzeu. Japonské paměťové instituce proto vytvářejí „osvětové“ soubory kopií pro zahraniční galerie. Kopie byly darovány japonskou vládou NG v roce 1973 prostřednictvím obchodní společnosti JETRO. Dar byl poprvé představen veřejnosti na výstavě Přírůstky Národní galerie v Praze v Belvederu roku 1974.

Korejská keramika 
Komorní výběr replik vytvořila korejská výtvarnice U Kang-mä. Hmatová expozice poukazuje na významné proudy keramické tvorby na korejském poloostrově 2. až 15. století a zároveň představuje současné dílo autorky inspirované tradičními zdobnými technikami. Pro snazší poznávání tvaru a prohlížení dekoru nádob byly keramické repliky autorkou zvětšeny. 

Obě taktilní expozice umožňují vidícímu publiku znovuobjevit a přehodnotit význam „zapomenutého smyslu“, jakým je hmat. Exponáty doprovází popisky se zvětšeným českým a anglickým textem a v českém Braillově písmu a navigace na podlaze. 

Výstava

Mocné a záhadné dogú 

Představujeme protlačované kresby nevidících z Konzervatoře Jana Deyla, o.s. Okamžik a nadace Artevide. Díla nevidících byla inspirována kopií neolitické figuríny dogú.  

Ateliér a zázemí pro rodiny s dětmi

Návštěva paláce Kinských nemusí končit prohlídkou stálých expozic. Pro návštěvníky je tu Ateliér k samostatné výtvarné činnosti bez věkového omezení. V Ateliéru ve 2. patře najdete rozmanité výtvarné potřeby, výstavní katalogy pro prezenční čtení a ORIENTační listy, šablony, manuály včetně přehledných návodů na skládaní origami a vázání asymetrických a symetrických uzlů orientálních koberců. Návštěvníci si mohou vyzkoušet jak se nosí kimono. 

Součástí vybavení Ateliéru v rámci pořadů pro celou rodinu je dětský nastavitelný nábytek, v zázemí pak přebalovací pult a další vybavení pro nejmenší. 
SCHWARZENBERSKÝ PALÁC

Sídlo Sbírky starého umění NG

Praha 1, Hradčanské nám. 2

Bezbariérový vstup.

Spojení: metro A – Malostranská; tram 12, 18, 20, 22, st. Malostranská; tram 22, st. Pražský hrad.

STÁLÁ EXPOZICE:

Baroko v Čechách. Rudolfínské umění (H. von Aachen, B. Spranger, A. de Vries...)/Barokní sochařství (J. J. Bendl, M. B. Braun, F. M. Brokof...)/Barokní malířství (K. Škréta, M. L. Willmann, P. Brandl, J. Kupecký, V. V. Reiner, N. Grund...)/Barokní umělecké řemeslo ze sbírek Uměleckoprůmyslového musea v Praze (suterén paláce).

V suterénu paláce Archeologická expozice a hmatová expozice Doteky baroka.

Císařská zbrojnice (na půdě paláce). Expozici připravil Vojenský historický ústav Praha ve spolupráci s Národní galerií v Praze.

Program pro mládež a hravé dospělé:

Za Karlem Škrétou v digitálním věku
Přijďte se seznámit s díly průkopníka české barokní malby netradičním způsobem. Pomocníkem při Vaší prohlídce děl Karla Škréty bude digitální průvodce - novinka v oblasti vzdělávání uměním. Vaším úkolem bude hledat, odpovídat, reagovat, ale také se bavit. 
čas: 14.00, 16.00  
cena: zdarma

doba trvání: cca 50 min.

místo setkání: v přízemí u hlavního schodiště paláce

upozornění: maximální počet účastníků 20 os.

program pro rodiny s dětmi

Pracovní listy pro děti (Návštěva v ptačí říši a Cesta barokem s věrným přítelem) - k vyzvednutí u vstupu
Výtvarné hrátky v ateliéru - samoobslužné aktivity pro malé i velké
cena: vstup i doprovodné aktivity zdarma

místo: atelier ve 2. patře

ŠTERNBERSKÝ PALÁC

Sídlo Sbírky starého umění NG

Praha 1, Hradčanské nám. 15, tel. 233 090 570

Spojení: metro A – Malostranská; tram 12, 18, 20, 22, st. Malostranská; tram 22, st. Pražský hrad.

EXPOZICE:

Evropské umění od antiky do závěru baroka. Expozice byla instalována po odkrytí a obnově nástropních maleb. Ikony, kolekce německého a rakouského malířství 15. – 18. století, italské umění 14. – 18. století, nizozemské umění 15. – 16. století, španělští umělci 16. – 18. století, francouzské malířství 17. – 18. století, vlámské a holandské umění 16. – 18. století. Expozice zahrnuje mimo jiné obrazy A. Bronzina, G. B. Tiepola, El Greca, F. Goyi, P. P. Rubense, H. Holbeina st. či A. Dürera.

VÝSTAVA: 
Mistrovská díla z kolowratské obrazárny v Rychnově nad Kněžnou

Rembrandt & Co. – Příběhy umění ve století blahobytu 
18.5.
pátek 
DEN MUZEÍ A GALERIÍ  /vstup i programy zdarma/ 

Výstava: 2. patro 

Rembrandt & Co.

Příběhy umění ve století blahobytu

Komentované prohlídky:

11.00 a 14.00
Rembrandtovi žáci a jejich obrazy na výstavě
Doba trvání: cca 45 -60 min. / Místo setkání: vestibul paláce 

Ateliér – Odpočinkový prostor

Pro rodiče - prarodiče s dětmi je v rámci výstavy otevřený ateliér  

pro samoobslužné výtvarné aktivity, hry a  zábavné úkoly inspirované výstavou 

– stavebnice, magnetické skládačky, kvízy, výtvarné úkoly.

VELETRŽNÍ PALÁC

Sídlo Sbírky moderního a současného umění NG

Praha 7, Dukelských hrdinů 47, tel. 224 301 111

Bezbariérový vstup.

Spojení: tram 12, 14, 15, 17, st. Veletržní.

EXPOZICE: Umění 20. a 21. století. Mezioborová expozice umění 20. století představuje klíčové autory českého výtvarného umění v monografických profilech nebo ve výběru děl ze stěžejních období jejich tvorby. Součástí expozice je také Sbírka francouzského umění 19. a 20. století a Stálá expozice zahraničního umění 20. století.
VÝSTAVY: 
Šest obrazů francouzských umělců 19. století ze sbírek Národní galerie v Praze 
Ostrovy odporu. Mezi první a druhou moderností (1985-2012) 
Oskar Kokoschka: Žhavá grafika pozdního věku
SPECIÁLNÍ AKCE

Mezinárodní den muzeí a galerií (pátek 18. května 2012)

V rámci Mezinárodního dne muzeí a galerií je vstup do expozic a na výstavy Národní galerie v Praze zdarma. Na tento den také Lektorská oddělení připravila zajímavý doprovodný program. Rezervace není nutná. Změna programu vyhrazena.

Komentované prohlídky

10.30
Krajina pohledem Théodora Rousseaua, Camilla Pissarra a Paula Cézanna

13.00  Maxmilián Pirner a jeho fantazie přenesená na plátno

15.00 Oskar Kokoschka. Žhavá grafika pozdního věku s kurátorkou PhDr. Evou Bendovou

16.30  Ostrovy odporu – Mezi první a druhou moderností 1985 - 2012
Cena: zdarma vstup i doprovodný program / Doba trvání: 30 - 45 min. / Místo setkání: v příslušném patře u výtahů.
Finále soutěže Máš umělecké střevo? 

V Centru současného umění DOX proběhne slavnostní finále 3. ročníku soutěže pro žáky středních škol Máš umělecké střevo?, kterou pořádají Lektorská oddělení Národní galerie v Praze ve spolupráci s centrem DOX. Soutěž zve studenty k aktivnímu zkoumání uměleckých přístupů a jejich významu pro každodenní život. Úkolem studentů bylo vytvořit tvůrčí skupinu a zpracovat umělecký projekt na míru prostředí své školy, čtvrti, města... 

10:00 – 13:00 prezentace soutěžních projektů

13:30 – 15:00 speciální program pro účastníky finále v prostoru galerie

15:00 slavnostní vyhlášení vítěze 

Cena: vstup zdarma po potvrzení rezervace. / Informace a rezervace na tereza@dox.cz nebo na čísle 774 716 814.

18.00 Kino VELETRHY - volně navazuje na tradici nejmodernějšího prvorepublikového kina ve Veletržním paláci projekce filmů a diskuse s jejich autory:

RAFANI 31 začátků / 31 konců

Režie: Rafani, CZ, 2011, česká verze, 84 min
Film 31 konců / 31 začátků je filmovým debutem umělecké skupiny Rafani. Půdorysem díla se stalo mapování pražské převážně „alternativní“ kultury. Jeho formou je filmový traktát. Jednotlivé oddíly jsou v číselné řadě řazeny za sebe. Jejich sledem vzniká metaforický pohyb, který lze popsat jako pohyb z vnějšku města do jeho středu či směřování k moci, vědomí a konci. Každý oddíl má své téma a představitele. Ve filmu vystupuje 21 osobností především z oblasti současného umění, noisové hudby či politického aktivismu (Vladimír Skrepl, Vladimír 518, Advance design, Birds built nests underground, Ondřej Slačálek, Petr Krejzek, Michal Viewegh a jiní). Film 31/ konců / 31 začátků je o Praze ve fázi zrcadla. Autorství filmu je stejně jako veškerá tvorba umělecké skupiny Rafani kolektivní.

Vstup zdarma v rámci Mezinárodního dne Muzeí a galerií. 
VALDŠTEJNSKÁ JÍZDÁRNA

Výstavní prostor NG

Bezbariérový vstup. Otevírací doba: út-ne 10-18 h

Spojení: metro A – Malostranská, tram 12, 18, 20, 22, st. Malostranská.

VÝSTAVA: 

Jakub Schikaneder (1855-1924)  (do 21. října 2012)
DOPROVODNÉ PROGRAMY K VÝSTAVĚ JAKUB SCHIKANEDER (1855–1924)

Informace: Lektorské oddělení Sbírky umění 19. století, Národní galerie v Praze, e-mail: vzdelavani@ngprague.cz, tel.: 224 301 003, www.ngprague.cz 

SPECIÁLNÍ AKCE

Mezinárodní den muzeí a galerií (pátek 18. května 2012)

Vstup i program zdarma / Doba trvání: 15–60 min. / Místo setkání: u obrazu

Vražedné odpoledne (komentáře, diskuse a čtení)

15.00 Jakub Schikaneder a jeho Vražda v domě (Roman Prahl)

16.00 Vražda v domě očima lékařky (Markéta Kulvajtová)

16.30 Vražda v domě očima kriminalisty (Jan Hubert)

17.00 Čtení z románu Miloše Urbana Lord Mord (Viktor Filip z Depresivních dětí)

