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Ostrava, 7. července 2015

Kola Mezinárodního festivalu outdoorových filmů se točí naplno. Ačkoliv do začátku této jedinečné akce zbývají více než tři měsíce. Festivalovou porotu, v níž přibyl italský kameraman a režisér Emanuele Ruggiero, který v minulosti spolupracoval s nadací slavného Stevena Spielberga, čekal nelehký úkol. Z přihlášených filmů vybrat ty, které po kvalitativní, umělecké a odborné stránce splňují náročná pravidla festivalu.

"Letos jsme evidovali 120 filmů ze tří kontinentů, včetně řady tuzemských snímků. Nutno zdůraznit, že tentokrát se nám sešly natolik kvalitní snímky, že porota nakonec musela vyřadit i takové, které by v minulých letech byly nedílnou součástí programu," uvádí Jiří Kráčalík, ředitel Mezinárodního festivalu outdoorových filmů.

Letos tak MFOF nabídne svým návštěvníkům mnohé filmy, které získaly ceny na prestižních outdoorových festivalech v zahraničí a divák je tak uvidí v české premiéře. Jako obvykle dostanou zasloužený prostor snímky z vysokohorského prostředí plné napětí a emocí, ale v programu budou mít důležité zastoupení také unikátní filmy, které svou sociální nebo ekologickou tematikou přesahují hranice outdooru.

"Je patrné, že kvalita outdoorových filmů rok od roku stoupá. Příjemně mě překvapily také mnohé české filmy, které jsou prostě úžasné. Jsem rovněž rád, že přišlo hodně surfařských filmů," doplňuje portugalský dokumentarista a režisér António Nobre, předseda poroty. 

MFOF 2015 se letos uskuteční do 9. října do 12. prosince, a to opět ve více než čtyřiceti městech v České republice a na Slovensku. 
Kompletní seznam filmů bude už brzy zveřejněn na stránkách www.outdoorfilms.cz 
Hlavním letošním doprovodným programem bude retrospektivní výstava horské výtvarné fotografie Mezi nebem a zemí, která představí díla z let 1930 až 2015 od dvaceti fotografů. Výstava proběhne v Ostravském muzeu od 4. září do 25. října. 
!!!DOBRÁ ZPRÁVA!!! 

MFOF uspěl v mezinárodní konkurenci. Mezinárodní festival outdoorových filmů byl vybrán mezi projekty, které díky svým aktivitám získaly evropskou festivalovou značku EFFE (Europe for Festivals, Festivals for Europe). Tento nový pilotní projekt Evropské komise je iniciován Sdružením evropských festivalů (EFA), a ocenil nejlepší a nejkreativnější festivaly, které nejvíce udávají budoucí trendy. Ocenění má platnost jak pro rok 2015, tak pro rok 2016. 

"Velmi nás těší, že jsme vstoupili do tak prestižní společnosti a zařadili se mezi nejvýznamnější kulturní festivaly v Evropě. Je to pro nás motivace do další práce, abychom festival nadále rozvíjeli a zlepšovali," říká Jiří Kráčalík. 

 Jedná se o další uznání, které MFOF obdržel. Mezinárodní festival outdoorových filmů se už pyšní například těmito cenami: finalista Firma roku 2014 Moravskoslezského kraje, nominace Podnikatel roku 2007, 2009 atd. 

