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Dobový jarmark představí zapomenutá i regionální řemesla

Výroba středověkých mučicích nástrojů, ražba pamětní mince, drátenická i keramická dílna i lazebnictví. Stylová kavárna i kovárna. Nejen to bude k vidění na středověkém jarmarku na Palackého náměstí v sobotu 4. června od 9:00. 

Zámek – Slavkov Austerlitz, pořadatel Dnů Slavkova spolu s Místní akční skupinou Za humnama, oslovili na dobovou akci řemeslníky z regionu Slavkovska a Šlapanicka. Výsledkem bude jarmark s více než 40 dobovými stánky s kostýmovanými prodejci. Výsledek jejich práce si můžete nejen zakoupit, ale hlavně se podívat, jak vše vzniká.  

Jarmark bude také místem pro prezentaci regionálních turistických lákadel. Vyfotit se můžete například s papoušky z bošovické Papouščí zoo nebo se dozvědět o historii popravčího vrchu slavkovských pánů. Kovář Oldřich Bartošek z Křenovic představí nejen své umění, ale také historii středověké tortury a příběh vrchu Spravedlnost, kde obec Křenovice buduje naučnou stezku.

Chybět nebude ani stylová gastronomie. Zatímco na nádvoří Panského domu bude středověká krčma s dobovým programem a atmosférou, na Palackého náměstí můžete navštívit stylovou kavárnu a čajovnu U staré lucerny. Kromě kvalitní kávy můžete ochutnat i pravou čokoládu nebo můžete relaxovat u vodních dýmek s vůní doby, kdy Slavkovem procházeli kupci do dalekých zemí.

U hlavního pódia nebude chybět ani Slavkovský pivovar, který si pro příležitost Dnů Slavkova připravil speciální jedenáctistupňové pivo. Sládek Karel Vavrečka přišel s důmyslnou recepturou piva, kdy vycházel z jednoznačného faktu, že Slavkov byl již od středověku úzce spjat s řády německých rytířů. Uvařil tedy jemný sladový ležák, který nachmelil odrůdami německého chmele z oblasti Hallertau. Konkrétně se jedná o chmel Perle a Spalter Select.

Jarmark bude rozprostřený téměř po celé délce Palackého náměstí až po pódium u radnice. Mezi stánky bude prostor pro historický program – kejklíře, dobové dílny, lukostřelbu, ražbu mincí apod. V  10:00 jej otevře herold a purkmistr. Chybět nebudou ani městští biřici, kteří budou kontrolovat jarmarečníky. Na jarmarku se odehraje také rekrutování mladých měšťanů do městských stráží nebo se také může naučit žonglovat. Náměstím se ponese také dobová hudba a pozor si také budete muset dát na rytíře projíždějící na koních. Městu by se měli vyhýbat také kapsáři, protože jarmark bude pod kontrolou městské stráže.  
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