Tisková zpráva, dne 21. listopadu 2016

Podpořte svoji NEZISKOVKU ROKU! Stačí šlápnout do pedálů! Slavnostní předání prestižních ocenění proběhne 28. listopadu v Divadle Archa.

Čtvrtý ročník nezávislého ocenění NEZISKOVKA ROKU pro neziskové organizace spěje do finále. Vyhlášení vítězů všech kategorií proběhne 28. listopadu v Divadle Archa. 
Cena se uděluje stejně jako v předchozích ročnících ve třech kategoriích – malá, střední a velká organizace. Zvláštní pozornost je věnována Ceně veřejnosti, o jejímž vítězi mohl rozhodnout každý hlasováním na stránkách www.neziskovkaroku.cz (hlasování končilo 21. 11.). 

[bookmark: _GoBack]Poslední šance, jak v letošním ročníku podpořit „svoji neziskovku“, bude odpoledne 28. 11. mezi 16:00 a 19:00 hod., tedy v den slavnostního vyhlášení. V pasáži před Divadlem Archa v Praze bude umístěn speciální rotoped charitativní akce Nadace ČEZ – Pomáhej pohybem, kde může každ Čtvrtý ročník nezávislého ocenění NEZISKOVKA ROKU pro neziskové organizace spěje do finále. Vyhlášení vítězů všech kategorií proběhne 28. listopadu v Divadle Archa.
Cena se uděluje stejně jako v předchozích ročnících ve třech kategoriích – malá, střední a velká organizace. Zvláštní pozornost je věnována Ceně veřejnosti, o jejímž vítězi mohl rozhodnout každý hlasováním na stránkách www.neziskovkaroku.cz (hlasování končilo 21. 11.).
ý „odšlapat“ svůj vlastní příspěvek putující na konto letošní vítězné neziskovky v Ceně veřejnosti. 

Ocenění NEZISKOVKA ROKU je jeden z nejvhodnějších způsobů, jak zviditelnit profesionálně řízené neziskovky, představit příklady dobré praxe ostatním a ukázat na kvalitu jejich práce. 
Pro všechny zájemce bude přímý přenos z udílení letošních cen NEZISKOVKA ROKU streamován prostřednictvím kanálu YouTube ZDE.

Pro novinářské akreditace na zmiňovaný večer mne neváhejte kontaktovat na johana@turner.cz, předem děkuji.

„Pro neziskové organizace je možnost přihlásit se do NEZISKOVKY ROKU výbornou příležitostí, jak otestovat vlastní silné, ale i slabé stránky a najít cestu ke zlepšení. Mnohdy je pro neziskovky opravdu obtížné získávat zpětnou vazbu,“ říká za Nadaci rozvoje občanské společnosti (NROS) její ředitelka Hana Šilhánová. A dodává: „Práce neziskových organizací je pro naši společnost nenahraditelná a víc než potřebná. Jsme velice rádi, že můžeme již čtvrtým rokem vyhlásit v rámci galavečera ty nejlépe ohodnocené, které získají ocenění NEZISKOVKA ROKU v kategoriích malá, střední a velká neziskovka. Budou tak inspirací a pozitivním příkladem pro další. Zatímco v hlavních třech kategoriích rozhodují o vítězné organizaci odborníci, ve speciální kategorii Cena veřejnosti 2016 usilují semifinalisté o sympatie veřejnosti. Novinkou v této kategorii je podpora Nadace ČEZ, díky které si vítěz Ceny veřejnosti odnese i finanční odměnu.“

Prestižní ceny pro profesionálně vedené neziskové organizace uděluje Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) společně s partnery ocenění, a to na základě vlastní vyvinuté metodiky „Zdravého organizačního řízení“©.  


Ocenění NEZISKOVKA ROKU 2016 podporují: Skupina ČEZ, KPMG Česká republika, Česká spořitelna, Putt PD, Nadace Preciosa a Nadace Neziskovky.cz. Mediálním partnerem ocenění je Česká televize.

Slavnostní ceremoniál předávání ocenění NEZISKOVKA ROKU se koná v předvečer Dne dárců, který společně iniciují Nadace rozvoje občanské společnosti a Fórum dárců jako vhodnou a potřebnou příležitost pro oslavu a podporu dárcovství v České republice. Další informace na www.dendarcu.cz od 24. 11.

Více informací hledejte na www.neziskovkaroku.cz a www.nros.cz .


Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS)

Nadace rozvoje občanské společnosti (NROS) existuje již dvacet tři let a patří mezi stabilní neziskové organizace v České republice. Jejím posláním je rozvíjet občanskou společnost a český neziskový sektor. Od svého založení úspěšně podpořila více než 6 000 projektů částkou přesahující 1,8 miliardy korun. Nadační příspěvky poskytuje z grantových programů pocházejících ze zdrojů Evropského hospodářského prostoru, ale i z individuálních či firemních zdrojů.

Mezi veřejnosti nejznámější aktivity NROS patří sbírkový projekt Pomozte dětem, který nadace před 18 lety založila společně s Českou televizí. 

Děkujeme za vaši podporu, vaše Nadace rozvoje občanské společnosti NROS.

