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TISKOVÁ ZPRÁVA
5. 3. 2012
Projekt Plzeň 2015 běží, jak má, potvrdil Brusel

Do Plzně dnes přijeli zástupci monitorovacího výboru EU, aby ověřili průběh příprav projektu Evropské hlavní město kultury. Kromě jednání s týmem Plzeň 2015, vedením města a pracovníky Ministerstva kultury absolvovali také prohlídku areálu Světovar, kde by se v roce 2015 mělo otevřít multifunkční kulturní a komunitní centrum 4x4 Cultural Factory.
„Na programu jednání bylo především seznámení se současným stavem a plánovaným financováním projektu na městské, krajské i státní úrovni, představení strategie projektu vypracované společností Plzeň 2015 či informace o novém složení projektového týmu, “ uvedl ředitel projektu Plzeň 2015 Tomáš Froyda. Podle manažerky zahraničních vztahů Adriany Krásové jsou návštěvy bruselské komise v procesu přípravy projektu důležité kvůli zpětné vazbě o tom, zda se v přípravách postupuje správně. „Monitorovací výbor dohlíží na to, aby bylo dodrženo, co město slíbilo v kandidátské přihlášce na titul EHMK. Byli jsme pochváleni především to, že kontinuita programu zůstala i po obměně týmu zachována,“ vysvětluje Krásová.
Zástupci města seznámili bruselské úředníky s finanční situací plánovaných investičních projektů, mezi které patří např. revitalizace Štruncových sadů, přestavba Světovaru na 4x4 Cultural Factory či výstavba nového divadla. „Jednání mělo ryze pracovní charakter s důrazem především na důležitost finančního zajištění projektu,“ uvedl primátor Martin Baxa.

Zástupkyně Evropské komise Jacqueline Pacaud zhodnotila přípravu plzeňského projektu v souladu s přihláškou, se kterou město v září 2010 kandidaturu vyhrálo, a zdůraznila, že pro úspěšnou realizaci programu v roce 2015 bude zapotřebí dbát na dodržení výše rozpočtu projektu. Pacaud vyjádřila znepokojení nad dosavadním finančním zajištěním projektu a kofinancováním ze strany státu, kraje a města. „My se budeme samozřejmě snažit vyjednat co nejlepší podmínky. Zdroje budeme hledat nejen ve veřejnoprávních financích, ale také u soukromých společností a komerčních podporovatelů,“ říká Tomáš Froyda.  „Celkově lze ale říci, že zástupci EU odjížděli z Plzně spokojeni,“ dodal.
Pracovnímu jednání byly přítomny také zástupkyně Ministerstva kultury, které na projekt slíbilo vyčlenit 100 milionů korun. První část státního příspěvku bude již letos použita na neinvestiční programové aktivity. 
Doplňující informace:
Účastníci za EU

· Jacqueline Pacaud, zástupkyně Evropské komise, zodpovědná za koordinaci projektu EHMK

· Manfred Gaulhofer, předseda panelu EU pro projekt EHMK (v roce 2003 byl ředitelem projektu EHMK v Grazu)

Účastníci za Plzeň 2015

· Mgr. Tomáš Froyda, ředitel projektu 

· JUDr. Marcela Krejsová, předsedkyně správní rady 

· PhDr. Adriana Krásová, manažerka zahraničních vztahů 
· MgA. Šárka Havlíčková, programová ředitelka projektu

· Mgr. Petr Šimon, manažer zahraničních projektů
Účastníci za město Plzeň

· Mgr. Martin Baxa, primátor
· Bc. Eva Herinková, náměstkyně primátora

· Bc.A. Vladimír Líbal, koordinátor projektu EHMK, kancelář primátora 
Účastníci za ministerstvo kultury ČR

· JUDr. Petra Smolíková, zástupkyně vedoucího úřadu MK ČR

· Ing. Jaromíra Mizerová, Samostatné oddělení pro EU, MK ČR

· PhDr. Yvona Brázdová, Samostatné oddělení pro EU, MK ČR

	Fakta o projektu EHMK 
Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015.
Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. 

Myšlenku na vznik této prestižní soutěže a udílení titulu Evropské hlavní město kultury přinesla řecká ministryně kultury Melina Mercouri v roce 1985, ve stejném roce se jako první Evropské hlavní město kultury představily řecké Athény. 

Za dobu svého fungování prokázal projekt cenné přínosy ve městech, která nepodcenila proces příprav ani neopomněla záměr trvale udržitelného rozvoje města a regionu na bázi kreativity. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.
Například město Liverpool přilákalo v roce 2008 o 9,7 milionů více turistů a vytěžilo z titulu EHMK 2008 čistý zisk 800 mil liber, přičemž projekt sám o sobě stál 117 mil liber. V rakouském Grazu projekt EHMK vygeneroval dodatečné tržby čítající mnoho set milionů € a přinesl dlouhodobý ekonomický přínos do místního HDP (výdaje vícedenních turistů činily cca 21 milionů €). Oblast Porůří-Essen díky projektu EHMK 2010 přilákala přes 6,5 milionu turistů (nárůst o 13,4%), kteří přenocováním v hotelích vytvořili dodatečný hrubý příjem zhruba 90 mil. €. 
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