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Světovar se s jarem otevře

První jarní den se návštěvníkům otevře budoucí kulturní centrum 4x4 Cultural Factory na Světovaru. Pestrou kulturní nabídku měsíčních akcí zahájí výstava akademického sochaře Jiřího Beránka s názvem Síla ticha. Kromě toho nabídne Světovar zajímavý doprovodný program.

„Vernisáž výstavy Síla ticha začíná 21. března v 17 hodin, od 19:30 bude následovat hudební improvizace netradičního tria Vladimír Václavek - Miloš Dvořáček - Ondřej Smeykal, kteří zahrají na kytaru, bicí a australský domorodý nástroj didgeridoo. V pátek 23. března pak můžete od 17 hodin navštívit komentovanou prohlídku s autorem výstavy Jiřím Beránkem,“ zve Kateřina Melenová z pořadatelského týmu Plzeň 2015. 

V týmu projektu Evropského hlavního města kultury je právě Melenová hlavní osobou připravující přestavbu bývalého pivovaru Světovar na multifunkční kulturní centrum, které se má otevřít do roku 2015. Projekt přestavby představí veřejnosti v pátek 23. března od 15 hodin přímo v prostorách Světovaru za účasti architektonické kanceláře Helika, která projet zpracovává. V debatě o plánech kolem Světovaru se bude pokračovat v sobotu 24. března odpoledne otevřeným setkáním určeným všem, které Světovar zajímá, večer zakončí pěvecký sbor Touch of Gospel s africkými spirituály.

Příznivci ekologie a ekologické architektury jsou do Světovaru zváni v pátek 30. března na přednášku Hnutí Duha. V sobotu 31. března se kreativní povahy mohou zapojit do animační dílny Oživlé krajiny, inspirované výstavou i samotným areálem, kterou připravili zástupci projektu Animánie. Více informací a přihlášky na www.animanie.cz.  

Začátkem dubna ve Světovaru  vystoupí dvě odborné kapacity: Benjamin Fragner z ČVUT, který se 6. dubna bude věnovat tématu industriálního dědictví, výjimečně ve čtvrtek 12. dubna pak geolog a filosof RNDr. Václav Cílek uvede besedu o fenoménu poutnictví a posvátné krajiny. 

Během víkendu 14. – 15. dubna přivítají vizuálně působivé prostory Světovaru první fotografický workshop Plzeňského fotoklubu určený všem, kdo se chtějí naučit vytvářet lepší fotografie v interiéru i exteriéru. 

V pátek 20. dubna do Světovaru přijede nový umělecký šéf projektu Plzeň 2015 Petr Forman, aby spolu s týmem otevřeně diskutovali s Plzeňany o projektu. „Chceme vědět, co vás zajímá, co vám vadí, co si o projektu myslíte,“ láká k návštěvě Forman.

Poslední den výstavy, 21. dubna chystá občanské sdružení ENVIC netradiční zahradnické odpoledne, kde se přesvědčíte, že zahradničení je zábava. Můžete navštívit poradnu k pěstování zeleniny a bylinek ve městech či jeden ze čtyř seminářů, které nabídnou praktické, vtipné a levné nápady k domácímu zahradničení. Odpoledne bude patřit také plzeňskému sdružení Žonglér, které nabídne workshop žonglování i krátká vystoupení. V areálu bude po celé odpoledne lákat k návštěvě také dobročinný obchůdek Českého západu BuŤi. Večer program zakončí minifestival nezávislé undergroundové kultury „Undercurrents“, pořádaný Bezejmennou čajovnou Šťáhlavice. Těšit se můžete na legendární kapely Burgtheater, Skrytý půvab byrokracie nebo Pavel Zajíček a DG 307. 
Jarní kulturní díly „Světovar 2012 otevřeno“ pořádá obecně prospěšná společnost Plzeň 2015 pod záštitou primátora města Plzně Mgr. Martina Baxy. 

Výstava Síla ticha bude přístupná od úterý do soboty od dvou do sedmi hodin večer, a to do 21. dubna. 

Podrobné informace o programu naleznete na http://www.plzen2015.net/poradame-pro-vas/svetovar-2012-otevreno/. 
	O Síle ticha

Jiří Beránek je jedním z mála českých odborníků na krajinné umění zvané Landart. Jeho sochy vznikají prastarou technikou tesání sekerou do dřeva. Výstava „Síla ticha“ je tematicky zaměřena na spojení krásy bývalého industriálního prostoru s uměleckým dílem. „Je tu přítomna duše města, ta nedefinovatelná přítomnost originality, kterou tak bolestně postrádáme v unifikované a bezduché zástavbě současných satelitních přílepků a v dostavbách historických částí města.  Jeho vnější podoba tvoří jednu z dominant města, do něhož je vtištěn rozměr určený potřebou. Rozměr, který vyprázdněním dostal jinou dimenzi s jiným naplněním, než bylo to původní, dostane rozměr další. Tedy proměna, související se životem, chcete-li tak také s časem. Proměna, související s pojmem „Landart“, protože město je krajina, nebo ji spoluutváří,“ vysvětluje záměr uskutečnit svou výstavu v prostoru Světovaru profesor Beránek.

O Světovaru
Areál pivovaru Světovar v Plzni byl založen v roce 1910 a pivo se zde vařilo od roku 1913 do roku 1932. Po druhé světové válce se areál přeměnil v kasárna, což na zajímavé a hodnotné průmyslové architektuře zanechalo viditelné stopy. Od 90. let minulého století budovy zvolna chátrají. Nyní je objekt bývalých kasáren před rekonstrukcí, která by měla začít v roce 2013 a trvat do poloviny roku 2014. Kulturní továrna 4x4 Cultural factory Světovar se otevře veřejnosti na sklonku roku 2014. V roce 2015, kdy se Plzeň stane Evropským hlavním městem kultury, bude jedním z hlavních ohnisek programu. 

O projektu a společnosti Plzeň 2015, o.p.s. 

Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015.

Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. 

Myšlenku na vznik této prestižní soutěže a udílení titulu Evropské hlavní město kultury přinesla řecká ministryně kultury Melina Mercouri v roce 1985, ve stejném roce se jako první Evropské hlavní město kultury představily řecké Athény. 

Za dobu svého fungování prokázal projekt cenné kulturní i ekonomické přínosy.
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