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Projekt Plzeň - Evropské hlavní město kultury 2015 má zajištěné financování

Při financování projektu Plzeň 2015 se k městu Plzni a Ministerstvu kultury ČR memorandem připojil i Plzeňský kraj. Pozitivní reakce ohledně finanční podpory projektu se ozývají i od firem.
Společnosti Plzeň 2015, o.p.s. se díky podpoře města, kraje a státu se daří stabilizovat její rozpočet. K financování nejrozsáhlejšího kulturního projektu v zemi má již k dispozici kolem 420 mil Kč. V porovnání s dalšími držiteli titulu Evropské hlavní město kultury v ostatních zemích je to rozpočet spíše menší, realizace kvalitního programu však není ohrožena.

„Podstatná část těchto finančních prostředků je určena na společné projekty, které vznikají s důležitými kulturními a vzdělávacími institucemi ve městě a kraji. Má tak zabezpečit budování kapacit těchto institucí a udržitelnost takto vynaložených prostředků i do budoucna,“ říká ředitel společnosti Plzeň 2015 Jiří Sulženko. Přílohy č. 1 a 2. uvádějí plánované příjmy společnosti a hodnotu vybraných společných projektů s místními institucemi.
Organizační změny v obecně prospěšné společnosti Plzeň 2015 posílily vnitřní kontrolu nad finančními transakcemi, které vyplývají ze zajištění její činnosti a naplňování projektu Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015. Ke změnám se společnost rozhodla přistoupit na základě výsledků standardní kontroly, kterou provedl odbor kultury plzeňského magistrátu na čerpání dotace poskytnuté městem Plzní pro rok 2012. Kontroloři shledali v hospodaření minulého roku administrativní nedostatky.
Chybné zaúčtování autorského díla, použití dotace k jinému než smluvnímu účelu a administrativní porušení městských zásad o zadávání veřejných zakázek i zákona o veřejných zakázkách vedly k závěru kontrolorů, že společností Plzeň 2015 byla v roce 2012 porušena rozpočtová pravidla. Odvod za porušení rozpočtové kázně činí 3.346.511 Kč, penále z odvodu pak 1.129.662 Kč, přičemž společnost Plzeň 2015 žádá o prominutí povinnosti odvodu a penále. „Vyčíslená částka odpovídá téměř 10 % celoročního rozpočtu organizace a případná úhrada by měla zcela nepochybně zásadní vliv na další činnost obecně prospěšné společnosti,“ vysvětluje ředitel Jiří Sulženko. 

Správní rada společnosti Plzeň 2015 se seznámila s výsledky kontroly a s přijatými opatřeními na dvou svých zasedáních v září letošního roku. „Členové správní rady velmi pozitivně hodnotí úspěchy a pokrok dosažené při přípravě projektu Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015 v uplynulých měsících. Aby již nemohlo docházet k podobným administrativním pochybením jako v roce 2012, které by narušily úspěšnou přípravu projektu, uložila správní rada managementu společnosti přijetí maximálně účinných systémových opatření, které vedou k bezchybnému hospodaření, a která již byla v praxi zavedena,“ sdělil v roli předsedy správní rady společnosti primátor Mgr. Martin Baxa.
Příloha č. 1

Plán příjmů a výdajů společnosti Plzeň 2015, o.p.s. v mil. Kč
aktuální informace k dnešnímu datu


Příloha č. 2

Projekt Plzeň – Evropské hlavní město kultury 2015 významně spolupracuje s lokálními partnery. Níže uvádíme rámcové rozpočty spolupráce.

· FUD ZČU -  více projektů v hodnotě přes 10 mil. Kč

· ZČG – 4 výstavy v hodnotě přes 6 mil. Kč 

· Divadlo JKT a Festival Divadlo – projekty v hodnotě přes 10 mil. Kč

· ZČM – vzdělávací programy a výstava Trnkova Zahrada  – projekty v hodnotě 700 tis. Kč 

· Galerie města Plzně – velká výstava věnovaná Jiřímu Trnkovi – projekty v hodnotě kolem 520 tis. Kč, spolupráce na rozvoji publika

· Techmania –výstava a vzdělávací program zaměřený na děti, marketingová spolupráce 

· Plzeňská filharmonie – investice do programu a společných projektů přes 5 mil. Kč 

· Měšťanská beseda – podpora filmového klubu - 350 tis. Kč 

· K světu, o.s.  – projekty ve veřejném prostoru, Pecha Kucha Night aj.: přes 2 mil. Kč  

· kulturní centrum Pap-rna – společné projekty 
· místní kulturní aktéři – podpora festivalů arabské kultury hispánské kultury, africké kultury apod.  

· kromě projektů uvedených v přihlášce jednáme s dalšími zhruba 20 organizacemi v Plzni

Příklady spolupráce s národními partnery
· Národní filmový archiv – jednání o digitalizaci filmu Jiřího Trnky Zahrada 

· Institut divadelního umění – uvedení Pražského Quadriennale v Plzni

· Nová scéna Národního divadla v Praze – uvedení představení Aladin

· Cirqueon – Centrum pro nový cirkus – spolupráce na festivalu nového cirkusu v Plzni

· Divadlo Archa – koprodukční spolupráce
· Aerofilms – spolupráce na uvedení Cinema Royal v Plzni

· Designblok – výstava designu

Fakta o projektu Evropské hlavní město kultury 
Plzeň byla 8. září 2010 mezinárodní porotou vybrána jako kandidát na titul Evropské hlavní město kultury 2015 za Českou republiku, kdy ve finále soutěže zvítězila nad Ostravou. Oficiálně titul EHMK 2015 Plzeň získala schválením Radou ministrů kultury v Bruselu 19. května 2011. Podíl státu na financování projektu prostřednictvím Ministerstva kultury ČR odsouhlasila vláda ČR 10. srpna 2011. Společnost Plzeň 2015, o.p.s., vznikla začátkem roku 2011 za účelem koordinace a přípravy projektu EHMK 2015. Realizační tým se ve své práci drží linie přihlášky, se kterou město titul získalo. Cílem je zapojit hlavní kulturní aktéry města do realizace projektu, posílit jejich aktivity a zviditelnit plzeňská témata. Předpokladem je garance kvality programu ze strany místních i mezinárodních odborníků, inspirace dobrou praxí z České republiky i zahraničí. 

Evropské hlavní město kultury je považováno za jeden z nejúspěšnějších projektů EU. Je určen pro města, význam má ale pro celý region. Město, které se pro daný rok stává evropskou kulturní metropolí, je vyhledávaným cílem mnoha turistů. Nezanedbatelné jsou ekonomické přínosy projektu. Titul Evropské hlavní město kultury měl dosud pro všechna města dlouhodobý pozitivní dopad v oblastech ekonomického a sociálního rozvoje, nárůstu cestovního ruchu, obnovy kulturních zařízení a infrastruktury a rozvoje kreativního průmyslu s pracovními místy.

Hlavní témata projektu Evropské hlavní město kultury lze vnímat dvěma dimenzemi: první v rámci evropského rozměru podporuje spolupráci mezi umělci a kulturními subjekty členských zemí EU, druhá vyzdvihuje kulturní bohatství Evropy. Prioritami jsou spolupráce v rámci mezinárodních kulturních sítí, koprodukční projekty a společné projekty se zahraničními partnery s cílem poukázat na kulturní bohatství země i města, zdůraznění rozmanitosti kultur a rozšíření programu stávajících festivalů, které tato kritéria splňují. 
Projekt podněcuje občany k účasti a zájmu 
o kulturu jiných zemí, z hlediska udržitelnosti spoluvytváří dlouhodobý kulturní a sociální rozvoj dané oblasti. Udržitelnost projektu v Plzni naplňují projekty Světovar, Everfund, Pěstuj prostor, posílení mezinárodních kontaktů a mobilní aplikace, které budou sloužit i po roce 2015. Spolupráci s občany a kulturními aktéry symbolizují projekty Arts managementu, koprodukce kulturních událostí roku 2015 s místními kulturními organizacemi a aktéry i fenomén dobrovolnictví, který je pro realizaci projektu velmi významný. Již dnes jsou zapojeny desítky organizací a aktérů z Plzně a regionu. Realizaci projektu pomáhá více než 100 dobrovolníků. 

Témata pro Plzeň:

Umění a technologie

· Odkaz Adolfa Loose

· Fashion Show ve městě

· City Gate – nové technologie 

· Kreativní inkubátor na Světovaru

· Sezóna nového cirkusu a tance: 20 představení po celý rok

Vztahy a city

· Zahrada  Jiřího Trnky 

· Biograf Trnka

· Spejbl paráda

· Obří loutky v Plzni

· Od loutky k virtuální realitě

Příběhy a prameny

· 9 týdnů baroka: pouti, cesty, stezky, ohrožené a zaniklé kostely

· Světovar a industriální dědictví 

· Jan Hus: 600 let poté

· Slavnosti svobody 70 let 

· Průvodce po Plzni a paměťové projekty

Tranzit a menšiny

· Světovar jako dům evropských kultur

· Projekty ve spolupráci s bavorskými partnery

· Historické a poutní cesty regionu 

· Plzeňské otisky ve světě

· Vlak za kulturou

· Autobus 2015
· Bohumil Lindauer dnes – projekty s plzeňskými minoritami
S pozdravem,


Jméno a Příjmení


Funkce
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