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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVI§TE
v CESKYCH BUDEJOVICICH
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AKTUALITA 
Sezónu na Nových Hradech zakončí slavnostmi a nočními prohlídkami 
Nové Hrady, 20. 10. 2011

Hrad Nové Hrady připravil na poslední říjnový víkend pestrý program pro návštěvníky – noční prohlídky a hradní slavnosti. Od listopadu bude hrad pro veřejnost uzavřený, výjimku tvoří pouze prohlídky na objednávku a prosincové speciální adventní prohlídky Vánoce u pana správce. 
Noční prohlídky

Vydejte se 28. října na hrad Nové Hrady v neobvyklou hodinu, čekají Vás tam noční prohlídky hradu! Tajemná noc Vás zanese do minulosti, abyste mohli spatřit živé obrazy z významných a hlavně bezvýznamných okamžiků v bohaté historii hradu. Prohlídky budou z větší části hrané (šerm, divadlo), doplněné uvozujícím výkladem průvodkyně.Vhodné i pro děti od cca 6 let.

Prohlídky začínají od 19:00 hodin , plné vstupné stojí 140 Kč, snížené 60 Kč.Rezervace nutná na tel.: 386362135.  

Podzimní hradní slavnosti na Nových Hradech

Bohatý program pro návštěvníky pokračuje v sobotu 29. října, kdy se na nádvoří hradu odehrají Podzimní hradní slavnosti.

Program:

10:00 hodin - otevření hradního areálu

11:00 - 11:15 nástup hradní Vokovy gardy, přehlídka a slavností salvy

11:15 - 11:45 Divadlo - „Z pohádky do pohádky“ aneb rytířský turnaj v podání divadelního ansáblu BeZevšeho

12:30 - 13:10 Pasovští na Nových Hradech aneb jak to tenkrát mohlo vypadat /šermířsko divadelní příběh pro otrlé/

13:15 – 13:45 Divadlo – „O smutném králi“ v podání divadelního ansáblu BeZevšeho

14:00 – 14:30 Maska – divadelně šermířská hra v podání SHŠ Vítkovci

15:00 – 15:30 Pasovští na Nových Hradech aneb jak to tenkrát mohlo vypadat /šermířsko divadelní příběh pro otrlé/

16:00 - Nástup hradní gardy – přehlídka a závěrečná salva

Poznámka: Vstup na slavnosti je zdarma!

V průběhu slavností využijte jedné z posledních příležitostí navštívit prohlídky interiérů hradu. Jsou zde k dispozici tři trasy: Hrad, Byt panského úředníka a Hradní příkop s prohlídkou výstavy Rožmberské Novohradsko. Návštěvníci si navíc mohou prohlédnout výstavu fotoreportéra MF Dnes Michala Růžičky Jelen v jihočeském lese. Do konce roku ještě na Nových Hradech nabídnou speciální adventní prohlídky Vánoce u pana správce, které budou probíhat ve vybraných prosincových víkendech.

***

Více informací naleznete na webových stránkách www.npu-cb.eu, www.hrad-novehrady.eu
Rožmberský rok 2011 připomíná významný rod Rožmberků a jeho kulturní dědictví nejen v jižních Čechách. Projekt inicioval Národní památkový ústav, významná část aktivit Rožmberského roku probíhá v organizační i finanční režii Jihočeského kraje a na projektu se podílí řada institucí, měst, obcí či soukromých subjektů. V tomto roce se uskuteční velké množství akcí s rožmberskou tématikou. 

Hrad Nové Hrady byl postaven na ostrohu obtékaném říčkou Stropnicí a Novohradským potokem zřejmě v první polovině 13. století. První písemná zmínka pochází z roku 1279, kdy je hrad majetkem Vítkovce Ojíře. Roku 1359 panství kupují bratři Jan, Petr, Jošt a Oldřich z Rožmberka. Z nich zde pobýval delší dobu pouze Oldřich. Další Rožmberkové hrad většinou obývali pouze dočasně . Ten pak sloužil jako centrum Novohradského panství, jenž patřilo mezi největší rožmberské majetky a také jako důležitý vojenský opěrný bod. V průběhu husitských válek byl hrad vypálen táborským hejtmanem Janem, řečeným Bzdinka. V roce 1579 se při bouři vzňal od blesku střelný prach uskladněný v mohutné válcové věži stojící ve východní části nádvoří, následný výbuch věž rozmetal a poškodil i okolní budovy. Zkázu dokonalo v roce 1590 poměrně silné zemětřesení. Hrad byl těžce poškozen a uvažovalo se dokonce o jeho stržení. Zlikvidovány byly nakonec pouze ruiny mohutného bergfritu a zřejmě také těsně přiléhající palác. Zbytek hradního areálu byl opraven a nově opevněn podle návrhů italského architekta Antonia Canevalle. Smrtí posledního Rožmberka Petra Voka v roce 1611 přešlo panství na základě dědické smlouvy do majetku pánů ze Švamberka. 
Kontakty:

Mgr. Kateřina Voleská, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚOP České Budějovice, 386 356 921, 602 626 736, voleska@budejovice.npu.cz 

Mgr. Jan Smolík,kastelán hradu Nové Hrady, NPÚ ÚOP České Budějovice, 386 362 135, 724 663 554, novehrady@budejovice.npu.cz 
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