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	Na obsazení funkce ředitele/ředitelky Památníku Karla Čapka bude vyhlášeno výběrové řízení


Středočeští radní vzali v pondělí 27. května na vědomí rezignaci ředitelky Památníku Karla Čapka Mgr. Alice Seidlové a přijali usnesení, že bude na obsazení pozice ředitele/ředitelky památníku vyhlášeno výběrové řízení s termínem do 30. září. Dočasným řízením s účinností od 27. května až do doby jmenování nového ředitele či ředitelky radní pověřili Alici Seidlovou. Hejtmanka Jaroslava Pokorná Jermanová (ANO 2011) se hlasování zdržela.
„Vedení kraje si uvědomuje, jak výjimečnou hodnotu v podobě Památníku Karla Čapka v kraji má, a chceme ho pro budoucí generace uchovat jako místo, kam se mohou vracet, kde budou moci čerpat sílu pro svá obyčejná lidská i tvůrčí rozhodnutí či životní postoje. Chceme, aby vedení Památníku Karla Čapka reprezentovala osobnost, která bude mít respekt u odborné veřejnosti i čapkovských příznivců a společností. Osobu se schopností navazovat spolupráci a představit kulturní dědictví spojené s osobnostmi Karla a Josefa Čapka, Ferdinanda Peroutky a Olgy Scheinpflugové za pomoci využití moderních komunikačních prostředků,“ říká hejtmanka Jaroslava Pokorná Jermanová (ANO 2011). 

Před vyhlášením nového výběrového řízení bude Odborem kultury a památkové péče krajského úřadu prokonzultováno složení hodnotící komise s odbornou veřejností. Zejména se zástupci Herecké asociace a Společností Ferdinanda Peroutky, Českého filmového a televizního svazu FITES či dalších spolků. Součástí výběrové komise by měl být, podle slov středočeské hejtmanky, i zástupce majitele objektu Emil Palivec. Ten se pondělního jednání Rady kraje zúčastnil a členům Rady řekl, že v případě bude-li řízením památníku pověřena paní bývalá ředitelka K. Váňová anebo paní T. Todorová, pak takovéto řešení majitelé objektu odmítají a jsou připraveni vypovědět smlouvu o pronájmu. Podle jeho slov byla změna na postu řízení památníku nutná. Jak doslova uvedl, památník potřebuje nejen badatele, ale také manažera, který se bude snažit udržet nejenom odkaz Karla Čapka, ale také dobrý stav budovy. 

Radní dali poté slovo bývalé ředitelce Alici Seidlové prostor, aby je seznámila s rozvojovou koncepcí památníku, na jejímž základě vyhrála výběrové řízení. Informovala je o tom, co za dobu svého výkonu funkce udělala. Stejně jako ve svém vyjádření pro média uvedla, že se jí podařilo například zabezpečit venkovní jeviště, na němž dle statika nebylo možné pořádat kulturní akce, sjednala posílení pracovního týmu průvodců, a spolu s majitelem objektu se snažila zdárně dokončit projekt na vybudování čističky odpadních vod. 

Na základě návrhu radního pro oblast kultury a památkové péče Karla Horčičky (ČSSD) Rada kraje svým usnesením Alici Seidlovou pověřila dočasným řízením Památníku Karla Čapka, který má šest pracovních míst, a to do doby jmenování nového ředitele či ředitelky. „Je tomu tak proto, že je nutné zmiňované projekty paní A. Seidlovou dokončit a nelze nechat památník bez řídícího pracovníka,“ shrnul radní

Karel Horčička.  Závěrem informoval, že hospodaření památníku projde interním auditem.

Rozhodnutí rezignovat na funkci ředitelky oznámila Mgr. Alice Seidlová 20. května krátce poté, co ji hejtmanka kraje Jaroslava Pokorná Jermanová (ANO 2011) vyzvala k tomu, aby zvážila svou možnou rezignaci vzhledem k nesouhlasu odborné veřejnosti s jejím působením ve funkci ředitelky Památníku Karla Čapka a s ohledem na nešťastná mediální vystoupení.  

