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Sklářské sympozium Vysočina 2012 - Horácká galerie přivítá sklářské umělce

Horácká galerie v Novém Městě na Moravě pořádá od 21. května Sklářské sympozium Vysočina 2012. Mezinárodní setkání sklářských výtvarníků se uskuteční ve sklárně AGS Svoboda Karlov u Žďáru nad Sázavou. Záměrem Horácké galerie, která ve svých sbírkách pečuje o rozsáhlý soubor hutního skla pocházejícího ze sklárny v nedalekých Škrdlovicích, je navázat na věhlasná Škrdlovická sympozia z minulého století, realizovaná právě z podnětu Jaroslava Svobody.

Účast na sympoziu již potvrdili prestižní umělci z partnerských regionů: Pavlína Čambalová  a Sabine Müller Funk z Rakouska, Martina Paljesková Pišková ze Slovenské republiky, Veronika Černá, Alena Matějka, Věra Vejsová, Monika Vosyková a Milan Krajíček ze tří kooperujících krajů České republiky. Kurátorem sympozia bude odborný pracovník Horácké galerie Jan Kliment.

Účastníci sympozia budou přivítáni v neděli odpoledne 20. května. Začátkem nového týdne, v ranních hodinách, sklářští mistři začnou realizovat předložené návrhy. V průběhu pěti dnů se ze skleněné taveniny budou pod rukama sklářských výtvarníků a mistrů sklárny AGS Svoboda Karlov rodit díla na téma sympozia: To nejlepší, co ve mně je!
Průběh tvůrčí práce mohou přijít sledovat zájemci přímo do sklárny na Karlově. S výslednými artefakty ze sympozia se pak budou moci milovníci umění seznámit na výstavě v Horácké galerii, jejíž vernisáž proběhne v rámci Galerijní noci v pátek 1. června 2012 v 17 hodin v zámku v Novém Městě na Moravě.
Pětidenní Sklářské sympozium Vysočina 2012 bude realizováno v rámci projektu Porta culturae. Ten je společnou iniciativou česko-rakouských příhraničních regionů – Kraje Vysočina, Jihočeského kraje, Jihomoravského kraje a spolkové země Dolní Rakousko v oblasti kultury, umělecké tvorby, muzejní a galerijní práce. Projekt vychází ze skutečnosti, že zapojené regiony disponují zajímavou a výjimečnou kulturní nabídkou a v zájmu její vzájemné prezentace je finančně podpořen Evropskou unií.
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