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TISKOVÁ ZPRÁVA ZE 7. ÚNORA 2016

VYŠLO DRUHÉ ČÍSLO ČASOPISU TĚŠÍNSKO V NOVÉ PODOBĚ

Na sklonku uplynulého roku vyšlo druhé číslo 58. ročníku časopisu Těšínsko v nové, rozšířené podobě. Na více než 120 stranách a v barvě přináší opět vydatnou porci poutavých článků z historie Těšínska a přilehlých oblastí. 

Na rozdíl od běžných časopisů a novin je Těšínsko vědeckým recenzovaným časopisem, který se řídí přísnými pravidly pro otištění svých příspěvků. Prvním z těch, které čtenář najde ve druhém čísle časopisu, je velmi zajímavý příspěvek Martina Krůla, který je věnován zajištění pitné vody vojenské posádce na tzv. Velké šanci v Mostech u Jablunkova v 17. a 18. století. Dochovanou hmotnou památkou k této problematice je kus dřevěného potrubí z dané lokality. Díky dendrochronologické analýze bylo zjištěno, že pochází z kmene jedle sťaté v Beskydech v roce 1724. Stavba tohoto gravitačního vodovodu souvisí s přestavbou opevnění v letech 1724–1729. Michal Valeček přibližuje politické aktivity poslanců z Těšínska ve Frankfurtském národním shromáždění v letech 1848–1849. Popisuje působení Karla Kotschyho, Adolfa Kolaczeka, Josefa von Kalchberga, Karla van der Strasse a Johanna Nepomuka Demela von Elswehr. Jak se z Polské Ostravy stalo moderní město Slezská Ostrava osvětluje ve svém článku historik Dan Gawrecki. Na základě studia bohatého archivního materiálu objasňuje okolnosti změny názvu této slezské obce, ležící na samých zemských hranicích těšínského Slezska s Moravou a také složitou cestu za udělením městských práv, jakou její obyvatelé absolvovali v prvních dvou desetiletích 20. století, včetně citací mnohdy barvitých výpovědí. Nový seriál s názvem Osobnosti těšínského dějepisectví v časopisu Těšínsko otevírá životopisný portrét saského právníka Zachariáše Starcka, který pobýval na přelomu let 1579/1580 u dvora kněžny Sidonie Kateřiny v Těšíně. Během svého pobytu mj. sestavil přehled nejdůležitějších mezníků z dějin Těšínského knížectví. Autorem příspěvku je polský historik Janusz Spyra. 

Sbírku mariánských poutnických kramářských tisků uložených v Muzeu Těšínska prezentuje v rubrice Materiály Monika Szturcová. Z drobných příspěvků lze zmínit například připomínku výročí 150 let posvěcení kostela sv. Filipa a Jakuba v Dobraticích či zprávy o vědeckých konferencích věnovaných památkám Těšínského knížectví a osobnosti evangelického pastora Vladislava Santariuse. V rubrice o nové literatuře (nejen) o Těšínsku je v tomto čísle časopisu představeno dalších devět knižních titulů se vztahem k těšínskému Slezsku. Například anotace třídílné publikace Radana Láška, nazvané Jednotka určení SOS, připomíná, že autor popisuje nejen to, co se dělo v československém pohraničí v osudovém roce 1938 na hranicích s Německem, ale i na hranicích s Maďarskem a Polskem., Kniha totiž přetiskuje desítky stran svědeckých výpovědí očitých svědků – většinou československých vojáků, kteří v jednotkách tzv. Stráže obrany státu v roce 1938 stáli při obraně své vlasti proti nepříteli bezprostředně na hranicích a čelili nevyhlášené válce, jakou proti československému státu postupně vedly postupně jak Německo, tak Maďarsko a Polsko. Čtenáři Těšínska si v anotaci mohou přečíst i ve zkrácené podobě poměrně rozsáhlé svědecké výpovědi o tehdejších nevybíravých útocích polských bojůvek, přecházejících na československé území na Těšínsku přes tzv. zelenou hranici s cílem destabilizovat místní poměry, například o útoku polské bojůvky na malou horskou obec Hrčava. Smyslem anotací je nejen nabídnout čtenářům Těšínska přehled o tom, co a kde se o Těšínsku mohou dočíst, ale především je vyzvat k četbě anotovaných knih jako takových.

Cena výtisku časopisu Těšínsko je 100 korun. Roční předplatné činí 200 korun a poštovné. Distribuci časopisu a objednávky zajišťuje z českotěšínského sídla Muzea Těšínska jeho pracovnice, paní Michaela Piechová.
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