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TISKOVÁ ZPRÁVA
Znojemské historické vinobraní nabídne unikátní historický program, nejlepší moravská vína, 
hudbu různých žánrů i jedinečný ohňostroj. 
Znojmo 18. srpna 2014 – Největší svátek vína v ČR nabídne ve Znojmě 12. – 13. září 2014 nejen nejlepší vína a burčáky z produkce více než třiceti moravských vinařství, ale také originální historický program, který svým rozsahem u nás nemá obdoby. Centrem královského města Znojma projde v pátek i v sobotu velkolepý průvod krále Jana Lucemburského a královny Elišky Přemyslovny s doprovodem čtyřistašedesáti kostýmovaných historických postav. Oba průvody vyvrcholí programem na hlavním pódiu. Kromě této podívané ožije historií i dalších pět z deseti programových scén v ulicích znojemské památkové rezervace a bezpočet mázhauzů, na které se promění nádvoří znojemských středověkých domů a renesančních městských paláců. Atmosféru středověku si nově můžete zkusit na vlastní kůži v historické uličce chudiny v Malé Mikulášské, která se naplní herci v rolích historických postav. Nebudou chybět ani rytířské turnaje na koních a vystoupení skupin historického šermu, kejklířů, fakírů, mistrů ohně, kouzelníků, tanečníků a středověkých komediantů, dobová tržiště a vojenská ležení. Atmosféru vinobraní doplní multižánrový hudební program, doprovodný program pro rodiny s dětmi a všudypřítomné degustace těch nejlepších moravských vín a burčáků. Znojemské vinobraní vyvrcholí v sobotu večer, po vystoupení skupiny Olympic, komponovaným ohňostrojem, který speciálně pro tuto příležitost připravuje Theatrum Pyroboli.
Zcela unikátním zážitkem na Znojemském vinobraní jsou městské mázhauzy – tedy uzavřená nádvoří středověkých domů a renesančních paláců, která fungují během vinobraní jako vinárny, šenky, či místa pro posezení, mnohdy s vlastním programem. „Vinobraní je jedinečnou příležitostí, jak tyto historické prostory, obvykle veřejnosti nepřístupné, navštívit,“ říká starosta Znojma Ing. Vlastimil Gabrhel. „Snažíme se, aby znojemské mázhauzy měly neopakovatelnou atmosféru s nádechem středověku. Proto provoz mázhauzů podporujeme soutěží. Cílem je motivovat všechny provozovatele, aby návštěvníkům nabídli autentický zážitek. Motivační finanční odměnu nabízíme všem, kteří splní kritéria vytvoření atmosféry tradičních historických mázhauzů. Hodnotit se bude dobový vzhled mázhauzu, dobová hudba, oblečení obsluhy a sortiment prodávaného zboží. Chceme, aby všechny aktivity v rámci vinobraní vytvořily atraktivní celek. A právě mázhauzy tradiční atmosféru Znojemského historického vinobraní skvěle dotvářejí,“ dodává starosta.
Další zcela unikátní a neopakovatelnou podívanou, kterou lze vidět a prožít pouze v rámci Znojemského historického vinobraní, je historický průvod krále Jana Lucemburského. Je to pouliční divadelní show, která svým rozsahem nemá v ČR obdobu. 

Ústřední postavou průvodu je král Jan Lucemburský s chotí Eliškou Přemyslovnou a početnou družinou bubeníků, praporečníků, kejklířů, komediantů, pážat, dvorních dam i rytířů na koních. Kostýmovaný průvod více než 460 historických postav projde městskou památkovou rezervací dvakrát. Pokaždé s vyvrcholením v podobě výpravné podívané na téma návštěvy Krále Jana Lucemburského, který navštívil Znojmo, aby zde oslavil úspěšná státnická jednání. V pátek průvod projde městem večer za svitu pochodní a vyvrcholí ohňovou show na hlavní scéně v podání skupiny Pa-li-Tchi. Sobotní odpolední průvod v závěru na hlavním pódiu vygraduje historickou scénou, zobrazující předávání práv konšelům, trestání nepoctivých vinařů a odsouzenců máčením v kašně. Součástí průvodu bude tradičně i 35 koní, několik loveckých psů a sokolníci s dravými ptáky. 

Ztvárnění role krále se po loňském úspěšném debutu ujme opět znojemský rodák Miroslav Hrabě, známý především z rolí v televizních seriálech Ordinace v růžové zahradě, Gympl s ručením omezeným či z filmové pohádky Nejkrásnější hádanka. Královnou bude znojemská herečka Šárka Drozdová, která se v této roli představí už potřetí. Královský pár bude vystupovat v nových výpravných kostýmech, které byly vytvořeny minulý rok. Kostým krále má hmotnost 11 kg, šaty pro královnu váží 7 kg. „Role krále Jana Lucemburského je pro mne velkou výzvou a současně srdcovou záležitostí. Jako znojemský rodák jsem díky účasti na vinobraní už jako dítě získal k postavě krále velký respekt. Je to pro mne velká čest, že tuto roli organizátoři svěřili právě mně, ale znamená to také velkou odpovědnost – herecký výkon musí být více než stoprocentní, nerad bych znojemské fanoušky krále Jana Lucemburského zklamal,“ říká Miroslav Hrabě. 
Dalšími lákadly pro milovníky výpravné historické zábavy bude rozsáhlý historický program, který bude probíhat paralelně na pěti scénách po celou dobu vinobraní. „Novinkou letošního ročníku bude historická „ulička chudiny“ v Malé Mikulášské, která návštěvníky vinobraní vtáhne do atmosféry středověké chudinské čtvrti. O atmosféru se postarají kostýmované postavy, které se ve středověku na tomto místě mohly reálně vyskytovat. Atmosféru jistě dotvoří i večerní osvětlení živými ohni,“ říká ředitel Znojemské Besedy Mgr. František Koudela.
V rámci historického programu budou k vidění vystoupení skupin historického šermu, kejklířů, fakírů, mistrů ohně, kouzelníků, tanečníků a středověkých komediantů. V rámci historického programu vystoupí například  Šermířská skupina Merlet, In Flamenus s programem na pomezí tance, historických bojových umění a ohňové show, taneční skupina Alla Danza, hudební seskupení Gnomus s programem středověké hudby a další pouliční umělci s historickým programem. Atraktivní, zejména pro děti, budou jistě také dobová tržiště, vojenská ležení a také tradiční výpravné rytířské turnaje na koních v podání Divadelní a kaskadérské společnosti Štvanci.
Atmosféru doplní také hudba a historický program v mázhauzech, kde kromě vína a burčáku bude možné ochutnat také různé delikatesy ve stylu středověkých šenků.
Zajímavým tipem pro návštěvníky vinobraní jsou i koncerty duchovní hudby. V kostele sv. Mikuláše se uskuteční koncert duchovní hudby v podání Znojemského komorního orchestru a sólistů. Kostel bude navíc vyzdoben originální výzdobou – dekoracemi, vytvořenými z plodů znojemských sadů, zahrad a polí. V kapli sv. Václava se uskuteční dva koncerty duchovní hudby při svíčkách a také koncert duchovních písní a spirituálů v podání vokálně instrumentálního sdružení Mosty.
Největší scéna na Masarykově náměstí nabídne vystoupení mnoha hvězd současné populární hudby. Jedním z největších lákadel letošního hudebního programu je skupina Olympic. Vystoupí také slovenská skupina No Name, skupina Mandrage, oblíbená především u mladšího publika, stálice české hudební scény Anna K, neopakovatelný Banjoband Ivana Mládka, originální Jaroslav Uhlíř s kapelou, Petr Bende s cimbálovou muzikou Grajcar, Monkey Business a další. Pro děti je v rámci programu na hlavním pódiu v sobotu dopoledne připraven interaktivní program Michala Nesvadby – To nej s Michalem. Nebudou chybět společné zábavné hry, soutěže, ani Michalovy veselé hrátky s lepicími páskami. Show na hlavním pódiu bude v pátek moderovat Ivo Dvořák a v sobotu Saša Rašilov. 

Závěrečný komponovaný ohňostroj s příběhem, který uzavře program Znojemského historického vinobraní, připravuje ohňostrůjná společnost Theatrum Pyroboli speciálně pro tuto příležitost. „Ohňostroj bude mít tři části: Zlatavé víno, Tanec radosti a Město slaví svátek vína. Příběh ohňostroje bude zobrazen na LED obrazovkách, aby se s ním diváci mohli seznámit,“ říká Ing. Ivan Martinek, ředitel Theatrum Pyroboli, autor scénáře a designér ohňostroje. „Ohňostroj bude komponován na působivý hudební podklad a odpalován z vícero míst, aby ve světlech ohňostroje co nejlépe vynikla znojemská historická architektura,“ dodává ohňostrůjce Martinek.
Program druhé největší scény na Horním náměstí je zaměřený na znojemské kapely a hudební interprety z blízkého okolí. Během vinobraní se zde vystřídá řada žánrů od dechové hudby, přes cimbálovou muziku, country, rock až po popmusic. Z řad znojemských kapel vystoupí např. Cimbálová muzika Antonína Stehlíka, Cimbálová muzika Denár, country skupina Paroháči, dechová hudba Amatéři z Dobšic, newgrassová kapela Sešup nebo hudební skupina Freeband či rocková kapela Kristovy léta. Objeví se také známá jména české hudební scény – Věra Martinová Trio (Věra Martinová, Lenka Slavíková a Jamie Marshall), kapela 5P Luboše Pospíšila s koncertním programem „Chutnáš po cizím ovoci“a mnozí další.
Originální prostor Na Káře pod Mikulášským kostelem, s překrásnou vyhlídkou do údolí Dyje a do Národního parku Podyjí nabídne návštěvníkům vinobraní klidovou zónu, čajovnu, a bude také prostorem pro alternativní hudbu. Vystoupí zde například Voilà s akustickými šansony s doprovodem akordeonu, kontrabasu a kytary, Bratři Orffové s melodiemi na pomezí psychedelického folku a alternativního rocku, Praguematique s novozélandskou street-jazzovou verzí gypsy-swingu, latiny, jazzu, reggae nebo tanga a   Čankišou s nenapodobitelnou fúzí world music a rocku. 
Hradební příkop nabídne klidovou zónu, ideální pro rodiny s dětmi. Bude zde probíhat program pro děti, včetně hlídání dětí, aby si rodiče mohli v klidu vychutnat program vinobraní s vědomím, že o jejich ratolesti je postaráno. Letos bude program rozšířen i do Střelniční věže, která se nachází právě v Hradebním příkopu. Děti si zde mohou hrát na vinaře, zahradníky, pekaře i zloděje a užít si mnoho dalších historických her i outdoorových aktivit. 
Doprovodný program vinobraní organizují tradičně jednotlivá vinařství – Znovín Znojmo, Vinné sklepy Lechovice, Vinařství Lahofer, Vinice Hnanice a další. Zajímavé aktivity připravuje i Cyklo klub Kučera nebo farnosti. Návštěvníky čekají degustace vín, hry, soutěže a mnoho dalších aktivit. 

Speciální program připravuje také sdružení sedmnácti vinařů VOC Znojmo na nově zrekonstruovaném návrší u rotundy sv. Kateřiny, kde členové VOC formou pochůzkové degustace představí vína originální certifikace, včetně vín oceněných v mezinárodní soutěži San Francisco International Wine Competition a dalších vinařských soutěžích.
Vstupenky na Znojemské historické vinobraní jsou v prodeji v síti Ticketpro a v Turistickém informačním centru Obroková 10,  669 02 Znojmo - do 31. srpna se slevou. Na místě konání budou vstupenky v prodeji u vstupů do historického centra.

Více informací: www.znojemskevinobrani.cz
Organizátor Znojemského historického vinobraní:

Znojemská Beseda, Masarykovo nám. 449/22, 669 02 Znojmo, www.znojemskabeseda.cz
Informace a materiály pro média ke stažení: www.znojemskevinobrani.cz – sekce PRO MÉDIA
Další informace pro média: 

Mgr. Milena Hurajová, PEPR Consulting s.r.o., e-mail: hurajova@peprconsulting.cz, tel: +420 602 540 367
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