[bookmark: _GoBack]Festival  MIROTICKÉ SETKÁNÍ LOUTEK A HUDBY,    
už po dvanácté na pohádkovém ostrově

  
Ve dnech  7. a 8. srpna se uskuteční v romantickém prostředí ostrova u Dolejšího mlýna, 
 už dvanáctý ročník divadelně-hudebního festivalu  “Mirotické setkání loutek a hudby”. Tímto každoročním kulturním “Setkáním” se snažíme připomenout bohatou  historii Mirotic.   Žil zde Matěj Kopecký, jeden z nejznámějších českých kočovných loutkářů. Samozřejmě musíme zmínit rodáka nejslavnějšího, jímž se bezesporu stal národní malíř Mikoláš Aleš. Mezi slavné rodáky patří i řezbář Mikoláš Sychrovský a také Benedikt Žák ,hudební skladatel                        a přítel Mozartův. Se zdejším krajem je i spojen Ladislav Stroupežnický, dramatik a první dramaturg Národního divadla  . Také se tady narodil Alexandr Seik,  významný fotograf          a výtvarník19. století, od jehož úmrtí uplynulo právě letos 110 let. 

Tento festival je zaměřen na dětského i dospělého diváka současně. Snažíme se propojit dětské a dospělé světy. Dospělé publikum zapomíná na každodenní starosti a harmonicky se dostává do čistého pohádkového světa dětí.
 Určitě se najde mnoho významnějších a větších divadelních a hudebních festivalů,               ale Mirotická setkání se pro svoji rodinou atmosféru stávají ojedinělá. Nejlepší pozvánkou je skutečnost, že se každým rokem do Mirotic vrací stále početnější okruh příznivců kvalitního divadla a skvělé hudby z celé naší republiky, ale i ze zahraničí.

Letošní ročník  zahájí Vítězslava Klimtová, spisovatelka, malířka, výtvarnice                           a autorka Pohádkové země a Josefa Virginie Hněvkovská – Kopecká, prapravnučka legendárního loutkáře Matěje Kopeckého, ve společnosti významných kulturních osobností     a představitelů Jihočeského kraje a Města Mirotice.  
Věrní fanoušci se opět mohou těšit na své divadelní miláčky. Pro ilustraci zmíníme některé          z nich. Víťa Marčík a jeho fenomenální divadlo zahraje pohádku “Tři zlaté vlasy děda Vševěda” a nové představení “O holčičce, která se ještě nenarodila”. Diváky určitě potěší         i jeho syn a pokračovatel rodinné tradice Víťa Marčík ml.. S divadlem Já to jsem přiveze     na “ostrov”svoje ztvárnění Collodiova Pinocchia. Také musíme připomenout další hvězdy Mirotických setkání, jako jsou např. divadla Dno, LokVar, Bilbo Compagnie. Sympatický pár Anička Polívková a Jakub Xaviér Baro,  přijali opět pozvání možná i proto, aby nám napodruhé řekli a zazpívali, co napoprvé nestihli. 
Neméně poutavé jsou vizitky ostatních divadelníků a hudebních interpretů. Originální malířka a zakladatelka Pohádkové země, kouzelná babička Vítězslava Klimtová s písničkářem Pavlem Půtou si s dětmi zahrají a namalují “Malované písničky”.  Moderátor Radek Pokorný připluje se svým novým Lodivadlem a Iveta Dušková  se představí s Divadlem Cilindr. Baletní studio Flash Dance Labuť zatanční na choreografii Avatar  a  milovníky fireshow potěší Tekknical Hard Cirkus.
Zahrají kapely Pískomil se vrací, Medvěd 009 /druhá kapela Václava Bláhy ze skupiny Divokej Bill/ a Vladimír Merta v netradičním spojení se skupinou Hromosvod. Dále musíme zmínit zajímavou partu Mr. Cocomen & The Solid Vibes, která se do podvědomí dostala především skladbou Stoupám, která poprvé zazněla v rámci benefičního koncertu Světlo pro Světlušku. Cirkus Ponorka je především znám  jako autor filmové hudby, ale na závěr festivalu rozjede svoji živou hudební show. 
Pro aktivní návtěvníky festivalu budou připraveny výtvarné, hudební, herecké a jiné dílny. Soutěž v recitaci autorských básniček. Prodej originálních kreseb Jaroslava Mikoláše Vojny, pravnuka Mikoláše Alše. Prodávat se budou i ručně vyráběné marionety. Nezapomínáme ani na sportovní aktivity. Dobrodruzi určitě přivítají plavbu na raftu po řece Lomnici, nebo horolezeckou stěnu. Spolek Ententyky připravuje originální soutěže a kvízy a mistr světa             v timbersportu Martin Komárek předvede své umění s motorovou pilou. Program je skutečně přepestrý. Podrobnější informace naleznete na internetových stránkách www.mirotickesetkani.cz. 
Stále vyšší návštěvnost festivalu je podpořena i tím, že celodenní vstupné je ve srovnání                              s podobnými akcemi nízké, čímž se stává téměř pro každého dostupné. Ceny vstupenek jsme zachovali, jako v loňském roce. Výhodnější vstupenky lze zakoupit v předprodejní síti Ticketportal. Děti do tří let a ZTP mají vstup zdarma.  Celý areál je bezbariérový, takže umožňuje přístup i tělesně postiženým.
Díky přátelům a partnerům Vám tak můžeme nabídnout kvalitní zábavu, velké množství kulturních zážitků a zajímavých setkaní v atraktivním a příjemném prostředí.
Těšíme se na setkání s Vámi 7. a 8. srpna v Miroticích! 
Přijeďte, budete vítáni!
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