12. ročník festivalu alternativní, etnické hudby a divadla Worldfest

5. - 7.9. 2014, Hrad Grabštejn, obec Chotyně u  Hrádku nad Nisou

12. ročník festivalu alternativní, etnické hudby a divadla Worldfest proběhne opět v prvním zářijovém víkendu na hradě Grabštejně v obci Chotyně, blízko Hrádku nad Nisou. Dramaturgie festivalu bude sice i pro letošní ročník navazovat na úspěšnou koncepci z minulých let, ale tentokrát bude odstartován i zcela nový projekt s názvem „Komnaty cizokrajin“. Jak už název festivalu napovídá, organizátorům festivalu se jedná především o rozšiřování povědomí o kulturách jiných národů, zvláštnostech jiných zemí a to hlavně prostřednictvím netradičních koncertů a divadelních performance, ve kterých jde o posouvání hranic a překonávání rozdílů mezi styly, lidmi a kulturními zvyky. 

V rámci projektu Komnaty cizokrajin se pro návštěvníky festivalu otevřou tři speciální komnaty, zasvěcené třem krajinám, které budou moci návštěvníci poznat všemi smysly. Pro pilotní počin v rámci tohoto projektu, který by organizátoři festivalu rádi následovali i v budoucnu, byly vybrány tyto krajiny :

KOMNATA IRSKA

Tradiční irskou hudbu měli pravidelní účastníci festivalu Worldfest možnost slyšet již několikrát, ovšem letos bude hudební zážitek okořeněn dalšími přísadami. Ti, kteří do této komnaty zavítají, budou mít možnost se dozvědět více o irských legendách a mytologických postavách, tradiční irské kuchyni a třeba i něco navíc…

KOMNATA ZEMĚ NĚMECKÉ

Komnata země německé nesmí chybět už jen pro jeho strategickou polohu na hranici Trojzemí. Německé hudební skupiny vystupovaly na festivalu pravidelně, návštěvníci komnaty země německé se však seznámí především s německými pohádkami bratří Grimmů a vynálezem nad vynálezy – Guttenbergovým knihtiskem. Ti odvážní budou moci vystoupit na věž, kde se budou moci setkat s nejznámějšími německými pohádkáři a jako na vlásku poslat svou pohádku z věže, kde k ní bude moci někdo další vytvořit ilustraci..

KOMNATA BALKÁNU 

Protože letošní ročník bude hostit hned několik muzikantů ze zemí Balkánu, seznámí se návštěvníci festivalu Worldfest opět nejen z hudbou těchto cizokrajin, ale budou se moci zapojit i do společné přípravy pokrmů z Bosny a Arménie za zpěvu krásných žen. 

Cílem Projektu „Komnaty cizokrajin“ je především přiblížit se ještě více idejím nejmenšího světového festivalu na světě o navazování nových mezinárodních vztahů a posílit vazby mezi sousedními zeměmi i míru tolerance všech přítomných a pokusit se o hledání nových směrů k vyjádření toho, co přesahuje veškeré hranice a nezná překážek. 

    V pátek 5. 9. bude festival zahájen tradičním představením v Hrádku nad Nisou, které bude patřit jako vždy Divadlu Mimotaurus. Od 17h budou mít diváci možnost vidět na Horním náměstí představení Zajíček a velká mrkvová záhada. Poté se veškeré dění přesune na hrad Grabštejn, kde odstartuje kapela Fes s bosenskou divoženkou Aidou Mujačič v čele. Následovat bude jediné a jedinečné páteční divadlo a to Anička a Letadýlko a jejich Solo pro Bedřicha. Jakmile to bude mít Bedřich za sebou, přijde na řadu Katka Garcia a projekt Kon Sira, věnující se písním sefardských Židů. Jejich snivé melodie pak posluchače naladí na tu správnou cizokrajnou frekvenci a tak nastane vhodná chvíle pro zahájení projektu Komnat cizokrajin s Rasputin Band a neméně cizokrajnými tanečnicemi. A z dalekých krajin se už nikdo jen tak nevrátí. Temnotu sklepení rozjasní Irish parta a pěkně od podlahy nejen východního sálu bude hrát kapela plná světoběžníků Les Gars D'en Bas. Tropická horečka páteční noci. 

     V sobotu 6.9. už půjdou divadla s hudbou z končin našich i těch vzdálených ruku v ruce. Všechny přítomné děti i rodiče samozřejmě nemine pestrý  doprovodný program na hradní zahradě a v jejím okolí. Po taneční improvizaci Alenky Dittrichové přemohou světla stíny díky nové stínové arabské pohádce divadla Toy Machine 1000 + 1 noc. Následovat bude brněnský smyčcový kvartet Eclipse spojující nespojitelné, po nichž se dostaví Andrej Polanský wtf Emül Langman. Voilá! Viola, bicí a The Velvet Underground. V balkonovém sále se poté poprvé představí karlovarský harmonikář Tomáš Podroužek, kterému žádný Balkán není cizí. A když už se s tím Balkánem začne, proč hned přestávat. Velké nádvoří ovládne balkánská kapela Avlija v plné česko-srbské sestavě. No a pak nastane vhodná chvíle zas na trochu divadla – ve sklepě to bude stát za prd. Ale ten bude prvotřídní! Jakub Folvarčný a Cirkus prdítko. Když už budou návštěvníci prozkoumávat tajné hradní komnaty a sklepení, určitě se jim vyplatí navštívit i jeden unikátní budoár. Výjimečný koncert legendární brněnské kapely Budoár staré dámy.

      Ale i po tak vzácné návštěvě stojí za to objevovat další nové hudební i divadelní cesty. Tradfiční gruzínské polyfonie v podání vokálního souboru Haeri a také Divadlo Švestkovej kompot a jejich Modrá hrdlička. Letošní ročník je ale vskutku cizokrajný a proto budou následovat další cizokrajné chutě, vůně i melodie. Kapela Korjen – tři cizokrajné ženy a tři čeští muži ve společném etno-beatovém kabátě – a po nich švédský indie poeta Chris Beach. Pak nás poctí svou účastí první alternativní dáma, které je všude zdejší. Iva Bittová. Netřeba nic dodávat, jen se těšit. 

     Když už bude fantazie všech přítomných dostatečně povznesená, unese nás barokní kabaret Valdštejnské imaginárium, ve kterém budeme snít o tajemném Alfredovi a stejně tak tajemné Lodžii. Po pohlcení diváckých fantazií, zaútočí na vaše smysly karlínský „alternative-love punk“ v podání kapely Vobezdud. S pouličním klezmerem se pak na zahradu přižene kapela Der Šenster Gob. A Helemese! Tento hudební spolek z Kyjova ovládne velké nádvoří. Pak už nezbude než se postupně přesunout na zahradu a nechat se do ranních hodin uspávat již zmíněnými Der Šenster Gob. 

   Nedělní festivalová dohra 7.9 pro otrlé fajnšmekry. Na ty, kterým se podaří navrátit ze všech sobotních cizokrajin, bude čekat pohádkový cirkus Máry Sýkory a pak konečně svodoba. Svoboda s velkým S a Svobodová taky. Jarda Svoboda z kapely Traband a Marta Svobodová z Budoáru staré dámy jednoho odpoledne na jednom hradě. Teď nebo nikdy. No a co by to bylo za Worldfest, kdyby jeho úplný závěr nepatřil známým hradním kreaturám HUSO. Uslyšíte nevídané a uvidíte neslýchané. Jako obvykle. 

http://www.worldfest.cz/
https://www.facebook.com/#!/events/499502726845743/?fref=ts
