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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVISTE
STREDNICH CECH V PRAZE





TISKOVÁ ZPRÁVA
27. března 2012
Zahájení sezony 2012 na hradech a zámcích středních Čech 

Středočeské památky ve správě Národního památkového ústavu (NPÚ) zahájí v sobotu 31. března 2012 novou návštěvnickou sezónu. Památkové objekty se po zimní přestávce opět otevřou veřejnosti a návštěvníkům nabídnou nejen prohlídkové okruhy expozicemi, ale připravena je i bohatá nabídka doprovodných kulturních pořadů. 
Na hradech a zámcích se v průběhu sezony budou konat stovky kulturních akcí. Jde o divadelní i hudební představení, oživené prohlídky, noční scénické prohlídky, zahradní slavnosti i dětské programy. 
Hrady a zámky připravují rovněž akce určené speciálně školám i odborné přednášky pro laickou i odbornou veřejnost. 
Více než v minulých letech se návštěvníci mohou těšit na krátkodobé výstavy.
K novinkám letošní sezony patří obnovená expozice hraček na zámku v Hořovicích. Na podzim je ještě připravena výstava kostýmů z filmových pohádek. 

Na Karlštejně čeká návštěvníky výstava historických figurín v nově zpřístupněných prostorách konírny Císařského paláce. 

Na Křivoklátě bude po celou sezonu velmi zajímavá výstava dětských kočárků.
Na Točníku bude k vidění výstava fotografií věnovaná filmům, které zde vznikaly. 

Novinkou bude také otevření dalších soukromých knížecích pokojů ilustrujících každodenní život na zámku Žleby. Nově budou instalovány dětské pokoje a tzv. Pohádkový sál. Určitě velkým zážitkem bude i restaurovaná štuková výzdoba tzv. Andělské chodby.  
V plné kráse se vrátí na zámek Mnichovo Hradiště zrestaurovaná žánrová galerie. 
Na Mnichově Hradišti se také před hlavní sezonou otevře zcela nová výstava věnovaná dramatickým okolnostem života a smrti významné postavy českých dějin Albrechta z Valdštejna, který našel právě na tomto zámku po dlouhých peripetiích místo svého posledního odpočinku. 
Zajímavou novinkou letošní sezony budou okruhy se samostatnou prohlídkou části našich objektů. Tuto možnost nabídne hrad Karlštejn v exteriérech za třetí branou s možností fotografování a hrad Křivoklát na hradních ochozech a ve Velké věži s loveckou expozicí a vyhlídkou.         

Památky ve správě středočeského pracoviště NPÚ se zapojí do mezinárodních akcí jako je Mezinárodní den památek (18. 4. a víkend 21. – 22. 4.), Noc kostelů (1. 6.), Víkend otevřených zahrad (9. - 10. 6.) i Dny evropského dědictví (15. – 16. 9.). 

Po loňském návštěvnickém úspěchu Hradozámecké noci, se i letos hrady a zámky středních Čech připojí svými večerními a nočními programy k této akci, která se koná první zářijovou sobotu, 1. září. 

Památky se budou také představovat v rámci projektu Oživlých památek - tematicky zaměřených měsíců jako živá místa, vždy něčím jiná a zajímavá. 
V dubnu je to „Jarní dobývání“ hradů a zámků. 
Na květen je připraveno téma „Tajemství hradních kaplí“, návštěvníkům budou představeny atraktivní sakrální prostory na našich objektech, jejich architektura, mobiliář a historie. 
Červnové téma „V zahradách“ se zaměří na poklady našich zahrad a parků. 
Červenec a srpen jsou věnovány přitažlivému tématu „Letní milostná ladění“ v nejrůznějších podobách. 
V září se v rámci tématu „Dědictví antiky“ pochlubíme antickými motivy na našich objektech. 
A letošní cyklus tematických měsíců uzavře říjen s tématem „Ozvěny lesních rohů“, tedy lovu a všeho, co k němu na hradech a zámcích patřilo.  


Památky ve středních Čechách budou od května zapojené do věrnostního programu Národního památkového ústavu v rámci projektu Pohádkové Česko, nejvěrnější návštěvníci po pěti navštívených památkách získají vstup na jednu další zdarma. Všichni věrní návštěvníci, kteří splní podmínky soutěže, pak budou zařazeni do slosování o hlavní cenu – Knížecí den na zámku Lednice.

Po dobré zkušenosti s prodlouženou otevírací dobou do podvečerních hodin budou také v letošní sezoně naše objekty veřejnosti přístupnější. Například Karlštejn bude v letních měsících opět otevřen až do 18.30 a bude mít otevřeno v červenci a v srpnu také v pondělí. Kapli sv. Kříže bude možné navštívit již v květnu a přístupna návštěvníkům zůstane až do začátku listopadu.

Na zámku Březnice bude znít především hudba. Po celou sezonu bude probíhat cyklus zámeckých hudebních večerů. Každý měsíc tak nabídne zámek návštěvníkům jeden koncert. V průběhu roku koncerty pokryjí nejrůznější hudební žánry.  V srpnu je potom připraven První letní ples na nádvoří zámku (18. 8.). Bohatá je také výstavní činnost. Tradiční a velmi oblíbený je cyklus besed s rodáky a pamětníky z města a regionu. Zámek Březnice se připojí také k Hradozámecké noci „Příběhem hraběte Monte Christo“.

Zámek Hořovice zahájí divadelními prohlídkami „Zpátky do století“ (7. a 8. 4.) a v dubnu také otevře některé běžně nepřístupné prostory (21. a 22. 4.).  Tradiční jsou zámecké slavnosti pořádané společně s Fondem ohrožených dětí (3. 6.). Zámek otevře reinstalovanou expozici hraček a návštěvníci si tak budou moci udělat představu o zábavě šlechtických dětí. Na zámku připravují opět zajímavé programy pro školy. Zámecká nokturna, vokální koncerty spojené s procházkou nočním zámkem, nebudou chybět ani v tomto roce.
Na hradě Karlštejně je pro návštěvníky připravena bohatá nabídka kulturních akcí. Budou se konat tradiční akce jako je Královský průvod 2. - 3. června a Karlštejnské vinobraní 29. - 30. září, při kterých nebude chybět ani sám císař se svým dvorem. Karlštejn zve také návštěvníky na mimořádný koncert Václava Neckáře na nádvoří hradu (27. 7.), ale také na řadu dalších hudebních představení různých žánrů – Karlštejnské kulturní léto. V letošní sezoně pokračují jazzové večery v podhradí Jazz na Karlštejně Štěpána Markoviče a jeho hostů. Karlštejn pozve návštěvníky na scénické večerní prohlídky hradu a v červnu připravuje speciální prohlídky kaple sv. Kříže určené školám, a to za snížené vstupné. 
Na zámku Konopiště mohou všichni Jiříci oslavit svůj svátek návštěvou Muzea sv. Jiří zdarma (21 a 22. 4). Oslavíme společně také svátek medvěda Jiřího, který se na zámku od loňska zabydlel a daří se mu velmi dobře. Od května se budou na zámku konat oblíbené večerní prohlídky. Připravuje se zahradní Růžová slavnost (23. 6.) a Letní slavnosti s ovocnými knedlíky, oblíbeným jídlem arcivévody Františka Ferdinanda d’Este (11. 8.). V létě bude také výstava ve svatební síni věnovaná sňatku Františka Ferdinanda a Žofie Chotkové. Po celou sezonu bude probíhat cyklus odborných přednášek František Ferdinand a jeho doba. 

Na hradě Krakovci se opět sejdou básníci při mezinárodním sympoziu nazvaném „Stranou“ (16. 6.). Ve stejný den se uskuteční koncert Jiřího Dědečka. Vzpomínka na Mistra Jana Husa u jeho nové sochy na hradním kopci se uskuteční v na počátku července (5. a 6. 7.)  Ani letos nebude chybět koncert Oldřicha Janoty „Ora Pro Nobis“ (28. 7.) 
Křivoklát zahajuje návštěvnickou sezonu výstavou „Historické kočárky, aneb dítka rodíme a vozíme po staletí“. Výstava bude k vidění až do konce října. Tradiční a velmi oblíbené Knížecí Velikonoce letos připadly na 7. až 9. 4. Jedinečným zážitkem bude Noc kostelů v historicky a umělecky velmi cenné hradní kapli spojená s koncertem a noční prohlídkou. K tradičním akcím, které ani letos nebudou chybět, patří sympozium řezbářů Křivořezání (30. 7. – 4. 8.) a rytířské Křivoklání (13. – 14. 10.). V červenci a v srpnu bude probíhat Léto na Křivoklátě, multižánrový festival hudebních a divadelních představení. Podruhé bude 15. a 16. 9. uspořádán na hradě Královský vzorkový veletrh pivovarnictví spojený s jinou tradiční akcí Křivoklátským panováním. 
Na nedalekém Hamousově statku ve Zbečně, otevřeném od května, se mohou návštěvníci těšit na akci řemesla a zvyky na rychtě - Šafářův dvoreček (16. a 17. 7.) a každou sobotu na ukázku pečení chleba. 

Zámek Mnichovo Hradiště zahájí sezonu mimořádnou prohlídkou Zákulisní a jevištní technika zámeckého divadla 31. 3., a potom dále 18., 21. a 22. 4. Ke Dni kostelů bude otevřena nová expozice věnovaná  místu posledního odpočinku velkého vojevůdce Albrechta z Valdštejna. V červenci a v srpnu budou pro děti připravena nedělní „Pohádková dopoledne – Za pověstmi Českého ráje a Pojizeří. V červenci potom Šlechtické kratochvíle s barokním tancem (5. – 6. 7.) a seminář Barok bez paruk (18. – 22. 7.). V sobotu 21. 7. uspořádají na zámku Zahradní slavnosti k poctě Albrechta z Valdštejna a Václava Budovce z Budova, na slavnosti navazuje následující den Svatoanenská a Svatojakubská pouť. Celý srpen bude probíhat akce Devatero řemesel s jejich ukázkami v areálu zámku. V rámci Dnů evropského dědictví bude v září v divadle uvedena barokní opera.
Na zámku v Mníšku pod Brdy mají po celý rok připraveny prohlídky pro nejmenší návštěvníky. Prohlídky vedou zkušení průvodci zážitkovou formou, děti se při nich pobaví a leccos zajímavého se dozví. Na zámku se v dubnu také uskuteční velikonoční Veselice s kuřetem – Pomozte dětem (8. 4.). Na květen je připraveno „Tajemství Servácovo čili co skrývá kaple mníšecká.  Zajímavostí bude také akce „Magnólie – královna mníšecké romantické zahrady“ (9. – 10. 6.). Začátkem července budou zámek obléhat švédská vojska v rámci „Mníšeckých alotrií (5. 7.). Tradiční je Skalecká pouť 21. a 22.7. 
Klášter Sázava letos poskytne na úvod sezony návštěvníkům mimořádné prohlídky gotické věže kláštera (21. a 22. 4.). Dětem je určen Pohádkový klášter – akce pro školní skupiny s pohádkami a ukázkami starých řemesel (22. až 24. 5.). V květnu se uskuteční v zahradě kláštera koncert skupiny Neřež, Hany a Petra Ulrychových a Tomáše Kluse (25. 5.). Jedinečnou akcí bude Víkend otevřených zahrad (9. a 10. 6.), návštěvníkům budou představeny klášterní zahrady a budou mít i možnost nahlédnout do v současnosti nepřístupné svatoprokopské jeskyně. Duchovní program „Husitské poutě“ u sv. Prokopa (30. 6.) a poutě Svatoprokopské (4. 7.) patří k významným událostem začátku léta v sázavském klášteře. Klášter v Sázavě se připojí k Noci kostelů i k Hradozámecké noci. 

Na hradě Točníku bude možné hned na začátku sezony shlédnout výstavu fotografií „Hradní filmování“. Pravěké dny „Mamuti na Točníku“ zažije každý, kdo na hrad zavítá 21. a 22. 4. Budou také probíhat astronomická pozorování (5. 5.). V květnu se také uskuteční akce s názvem „Hrad zvířat“ naučná a zážitková akce (14. – 19. 5.). Dětem bude hrad Točník patřit i 2. až 8. 6. Při akci „Pohádkový hrad“. Letní slunovrat bude na Točníku oslaven hudebním festivalem Slunkatoč (23. 6.). Oblíbený hudební festival České hrady dorazí na hrad Točník a Žebrák  13. až 15. 7.  V létě se pak mohou návštěvníci těšit na bitvu v hradním příkopu (5. – 8. 7.) nebo na vystoupení s koňmi „Konina aneb svět očima koní (4. a 5. 8.)  Mimořádné oblibě se těší Netopýří a soví večírek, tentokrát 24. 8.
Zámek Veltrusy oslaví Velikonoce (31. 3.) i Dožínky hraběte Chotka“ (11. 8.). Letošní novinkou je výstava včelařství (5. až 13. 5.). Tradiční a oblíbená je výstava růží (23. a 24. 6.).  K vidění bude unikátní sbírka historický kočárů a výstava věnovaná myslivosti. Po rozlehlém areálu zámeckého parku se mohou návštěvníci projet na kole v doprovodu průvodce nebo navštívit zámecké skleníky.

Na zámku Žleby budou slavit Velikonoce a v zámecké kuchyni opět zavoní tradiční velikonoční pokrmy, bude uspořádán také lukostřelecký závod (7. až 9. 4.). Na zámku bude v rámci tradičního divadelního festivalu sehráno představení Marie Stuartovna (3. a 4. 8.). Večerní prohlídky „Z pohádky do pohádky pouze pro dospělé“ se uskuteční 6. a 7. 7. a 31. 8. a 1. 9. Šermíři v programu „Zámecká šermírna“ budou pravidelným oživením zámeckých prohlídek. 
K procházkám pozve návštěvníky pětice unikátních historických Zahrad pod Pražským hradem, objekt v těsném sousedství Pražského hradu, který je ve správě středočeského  NPÚ. Komentované prohlídky jsou připraveny k Víkendu otevřených zahrad (9. – 10. 6.) a na Hradozámeckou noc.
Závěr roku bude patřit mnoha adventním programům na většině našich hradů a zámků. 
Obrazový materiál v tiskové kvalitě ke stažení:

ftp://193.179.209.203/Verejne/PRESS/FOTO%20PAMATKY/
Kontakty:

Mgr. Hana Matinková, pracovník vztahů k veřejnosti, tel: 274 008 285 e-mail: martinkova@stc.npu.cz, 

Zámek Březnice: www.zamek-breznice.cz

Ing. Robert Barták, kastelán, tel: 316 682 179, e-mail: breznice@stc.npu.cz
Zámek Hořovice: www.zamek-horovice.cz
Bc. Libor Knížek, kastelán, tel: 311 512 479, e-mail: horovice@stc.npu.cz
Hrad Karlštejn: www.hradkarlstejn.cz
Ing. Jaromír Kubů, kastelán, tel: 311 681 695, e-mail: karlstejn@stc.npu.cz
Zámek Konopiště: www.zamek-konopiste.cz
Ing. Marie Krejčová, kastelánka, tel: 317 721 366, e-mail: konopiste@stc.npu.cz
Hrad Krakovec: www.hrad-krakovec.cz
Jiří Sobek, kastelán, tel: 313 549 302, e-mail: krakovec@stc.npu.cz
Hrad Křivoklát: www.krivoklat.cz, Hamousův statek ve Zbečně: www.zbečno.cz
Luděk Frencl, kastelán, tel: 313 558 440, e-mail: krivoklat@stc.npu.cz
Zámek v Mníšku pod Brdy: www.zamek-mnisek.cz

Ing. Jana Digrínová, kastelánka, tel: 318 590 261, e-mail: mnisek@stc.npu.cz
Zámek Mnichovo Hradiště: www.mnichovo-hradiste.cz
Radovan Chmel, kastelán, tel: 326 773 098, e-mail: mhradiste@stc.npu.cz
Klášter Sázava: www.klaster-sazava.cz
PeadDr. Jaroslava Matoušová, kastelánka, tel: 327 321 177, sazava@stc.npu.cz

Hrady Točník a Žebrák: www.tocnik.com

JUDr. Petr Zemánek, kastelán, tel: 311 533 202, e-mail:tocnik@stc.npu.cz

Zámek Veltrusy: www.zamek-veltrusy.cz
PhDr. Pavel Ecler, kastelán, tel: 315 781 146, e-mail: veltrusy@stc.npu.cz
Zámek Žleby: www.zamek-zleby.cz
Tomáš Řehoř, kastelán, tel: 327 398 121, e-mail: zleby@stc.npu.cz
Zahrady pod Pražským hradem: www.palacove-zahrady.cz
Mgr. Helena Doubková, kastelánka, tel: 724 823 719, e-mail: zahrady@stc.npu.cz
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