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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVISTE
STREDNICH CECH V PRAZE





TISKOVÁ ZPRÁVA
18. října 2012
Letošní sezona na středočeských památkách NPÚ zdaleka nekončí  
Až do konce října mohou všichni zájemci navštívit hrady a zámky ve středních Čechách, které jsou ve správě Národního památkového ústavu. Přístupné jsou o víkendech, ale některé z nich stále i ve všedních dnech. Vybrané objekty bude možné navštívit i v listopadu a prosinci.

Letošní hlavní návštěvnická sezona byla úspěšná. NPÚ podpořil průběh sezony řadou akcí a využil vše, co se v minulém roce osvědčilo, zejména celkové prodloužení otevírací doby. Památky ve středních Čechách byly aktivní v celostátních akcích NPÚ. Konkrétně šlo o pokračování projektu tematických prohlídek Oživlé památky, společně organizovanou a prezentovanou Hradozámeckou noc nebo věrnostní soutěž. Navíc byly a jsou pro návštěvníky připravovány kvalitní a zajímavé kulturní akce, které významně dotvářejí současný obraz využití našich hradů a zámků. 

Dosavadní návštěvnost hlavní sezony (více než 600 tisíc návštěvníků) je dobrá a je oprávněný předpoklad, že úspěšná bude i celá sezona 2012.
S ohledem na nepříliš dobré ekonomické podmínky a spíše horší vliv počasí na návštěvnost je to jednoznačný úspěch. Řada objektů udržela návštěvnost na srovnatelné úrovni. Potvrdil se rostoucí zájem o nejvýznamnější hrady a zámky. Ve středních Čechách se to týká především hradu Karlštejna. Meziročně vyšší návštěvnost mají vedle Karlštejna také Sázava a Mníšek pod Brdy. Celkovou vysokou návštěvnost mají Křivoklát, Konopiště, Zahrady pod Pražským hradem nebo Žleby. Poděkování za tyto výsledky patří zejména správám objektů, všem jejich zaměstnancům, kteří se přípravě prohlídek i programů věnují s mimořádným nasazením. 
Od začátku letošní sezony pokračoval další ročník úspěšného projektu Oživlé památky s nově představenými tématy. Hrady a zámky se proměňovaly téměř každý měsíc s každým novým tématem: „Jarní dobývání“ hradů a zámků, „Tajemství hradních kaplí“, „V zahradách“, „Letní milostná ladění“, „Dědictví antiky“ a letošní cyklus tematických měsíců právě uzavírá říjen s tématem „Ozvěny lesních rohů“, tedy lovu a všeho, co k němu na hradech a zámcích patřilo.

První zářijový den byly témě všechny středočeské památky v naší správě otevřeny dlouho do noci a přivítaly velký počet zájemců o neobvyklé programy a prohlídky v nezvyklý večerní nebo noční čas. Této možnosti využily tisíce spokojených návštěvníků. Nejvíce jich přišlo na zámek Mníšek pod Brdy (1459). Více než tisíc návštěvníků přišlo do Zahrad pod Pražským hradem a bezmála tisícovka na zámek Konopiště. 

Návštěva většiny našich památek ve středních Čechách byla spojena s možností zúčastnit se věrnostní soutěže NPÚ v rámci projektu Pohádkové Česko. Ti nejvěrnější návštěvníci mohli po pěti navštívených památkách získat vstup na jednu další zdarma. Hlavní cenou je letos Knížecí den na zámku Lednice.

Stálá nabídka expozic na středočeských hradech a zámcích je velmi rozmanitá. Je možné si většinou vybrat ze dvou až tří prohlídkových okruhů s různými možnostmi volby tematického zaměření i časové náročnosti prohlídek.

Pozornost návštěvníků vyvolaly novinky v letošní nabídce prohlídek, ale také řada krátkodobých výstav a instalací.
Na zámku v Hořovicích byla z velké části obnovena velmi zajímavá expozice hraček. 

Na zámku Žleby byly otevřeny nově zrekonstruované soukromé knížecí pokoje, dětské pokoje a Pohádkový sál. Návštěvníci mohli vidět také zrestaurovanou štukovou výzdobu Andělské chodby.  

Na zámku Mnichovo Hradiště se návštěvníkům představila zrestaurovaná žánrová obrazová galerie. Otevřena byla mimořádně zajímavá nová expozice věnovaná významné postavě české a evropské historie Albrechtovi z Valdštejna a místu jeho posledního odpočinku. 

Hrad Karlštejn nabídl nově samostatnou prohlídku v exteriérech za třetí branou s možností fotografování.

Hrad Křivoklát připravil novou prohlídkovou trasu bez průvodce podle vlastních časových možností na hradních ochozech a ve Velké věži s loveckou expozicí a vyhlídkou.         

Letošní rok byl také ve znamení řady krátkodobých výstav. Například výstava kostýmů z filmových pohádek v Hořovicích, výstava historických figurín v nově zpřístupněných prostorách konírny Císařského paláce na Karlštejně, velmi zajímavá výstava dětských kočárků a všeho, co souvisí se světem dětí na Křivoklátě nebo výstava fotografií z filmování na Točníku,  
Kulturní program nabídl a do konce roku ještě nabídne návštěvníkům středočeských památek ve správě NPÚ stovky nejrůznějších akcí. Uskutečnily se koncerty všech žánrů od vážné přes folkovou a populární až po jazzovou hudbu. Připraveny byly také historické a zahradní slavnosti, jarmarky, divadlo, oživené a noční prohlídky, ale také přednášky, besedy a odborné semináře. Kulturní léto probíhalo na Karlštejně, Křivoklátě nebo Točníku. Historické slavnosti se odehrály na Konopišti, na Mnichově Hradišti, v klášteře Sázava, v Mníšku pod Brdy. Hudebními událostmi byly koncerty v Hořovicích, na Březnici, na Sázavě nebo na Krakovci. K vrcholům letošní hudební sezony patřilo provedení barokní opery v dobovém zámeckém divadle v Mnichově Hradišti. Tradičně vysokou úroveň mají odborně zaměřená setkání na Konopišti, Karlštejně, Sázavě a na Březnici.  

Velká část programů byla zaměřena na rodiny s dětmi, ale také na školy a jejich vzdělávací potřeby. 
Stále víc využívají návštěvníci možnost zajistit si vstup na kulturní akce nebo vybrané prohlídky prostřednictvím internetu. Síť předprodejních míst na kulturní akce je ve středních Čechách stále širší, zejména díky spolupráci s infocentry středočeských měst.  

Důležitou součástí péče o památky ve správě NPÚ jsou vedle pečlivé údržby a průběžné obnovy také větší investiční a dotační akce. Projekt Schola naturalis zajišťuje revitalizaci zámku Veltrusy, jde o projekt financovaný z Integrovaného operačního programu. Letos se dokončuje obnova zámeckého parku v Mníšku pod Brdy financovaná z Operačního programu životního prostředí. Pokračuje obnova střech a fasády na zámku Žleby, s finanční podporou Středočeského kraje byla obnovena a slavnostně odhalena socha sv. Anny na Mnichově Hradišti a v ambitu Sázavského kláštera pokračuje odkrývání fresek s výjevy ze života sv. Prokopa.
Z 15 objektů spravovaných Národním památkovým ústavem ve středních Čechách je v říjnu možné o víkendech navštívit téměř všechny naše památky. Karlštejn, Křivoklát, Žleby, Konopiště, Mníšek pod Brdy, Březnici a Zahrady pod Pražským hradem i ve všední dny mimo pondělí. 

V listopadu bude vedle Karlštejna otevřen stále také zámek v Mníšku pod Brdy. O víkendech je možné v listopadu navštívit ještě hrad Křivoklát a Konopiště. Pro objednané skupiny je přístupný i klášter Sázava.
Také v prosinci bude přístupný denně zámek Mníšek pod Brdy, o víkendech hrad Křivoklát a Karlštejn.

Do konce roku je ještě připravena na našich památkových objektech celá řada akcí, tradiční budou zejména adventní koncerty a vánoční trhy.
Akce připravované do konce roku 2012:

Na zámku Březnice se 20. října uskuteční beseda -  Vzpomínky na minulost - s Franzem Wisatou. Vzpomínky vnuka posledního majitele březnického zámku Jana Palffyho na život na březnickém panství v 1. polovině 20. století.

Advent na zámku Březnice bude zahrnovat divadelní a hudební vystoupení, výstavu betlémů a vánoční tržiště (15. 12.). Ve stejný den bude také adventní koncert souboru Chairé s uměleckým vedoucí J. Krčkem.

Zámek Hořovice zve na romantické procházky podzimním zámeckým parkem. Unikátní výstava kostýmů z televizních pohádek – Zpátky do pohádky potrvá do 28. 10.
Připravena jsou také další setkání - Svatomartinská světýlka 11. 11., Andělské zvonění 15. 12., Vánoční koncert 16. 12.

Hrad Karlštejn je i v říjnu otevřen denně kromě pondělí. V říjnu je také mimořádně otevřen běžně nepřístupný prostor bývalého apartmá císařovny v Císařském paláci. Slavnost Svatomartinského vína bude uspořádána 11. 11. Do konce roku se uskuteční ještě Requiem za Karla IV. 2. 12., Královský advent: Česká mše vánoční J. J. Ryby 23. 12. a 
Vánoční koncert: Štěpánské koledování 27. 12.

Na zámku Konopiště si můžete 25. 10. vyslechnout přednášku Miloše Pekaře o úloze lodi Dalmát při cestě Františka Ferdinanda d´Este. Chystá se Svatohubertský koncert 3. 11. a uskuteční se Benešovské roráty 9. 12.

Dolní nádvoří hradu Křivoklát je přístupné každý den od svítání až do soumraku. Do konce roku se bude konat Knížecí advent na Křivoklátě 8.-9. 12. a Malý advent na Hamousově statku ve Zbečně 1.-2. 12.

Zámek Mnichovo Hradiště nabízí stálou výstavu „Poslední odpočinek Albrechta z Valdštejna“, v kapli sv. Anny, otevřena je do konce října.

A v závěru roku budou Valdštejnské vánoce - dobová vánoční slavnost v klasicistním stylu z období majitele panství Arnošta Filipa z Valdštejna s chotí Ernestinou 15. 12.

Na zámku Mníšek pod Brdy jsou na závěr října připraveny zábavné prohlídky pro dospělé i rodiny s dětmi 27. – 28.10. 

Klášter Sázava je v říjnu otevřen o víkendech. Na začátek prosince je připraven koncert
Vstup do adventu: skupina Chairé a speciální prohlídky 1. 12.

Na zámku Veltrusy můžete v říjnu navštívit o víkendech výstavy Historie lovectví a Historické kočáry. Zahájen již byl prodej vstupenek na pohádku s nadílkou a Adventní koncert 

15. 12.

Zámek Žleby se otevírá v předvánočním čase a zve na prohlídku s kouzelným nádechem Vánoc i oživenou zámeckou kuchyní. Adventní prohlídky zámku budou v termínech:  8.-9. 12., 15.-16. 12. Součástí prohlídky bude i zprovozněná zámecká kuchyně, v níž čarovné ruce pilných kuchařinek i pekařinek budou opět vytvářet vánoční dobroty podle tradičních receptur.

Kontakty:

Zámek Březnice: www.zamek-breznice.cz

Ing. Robert Barták, kastelán, tel: 316 682 179, e-mail: breznice@stc.npu.cz
Zámek Hořovice: www.zamek-horovice.cz
Bc. Libor Knížek, kastelán, tel: 311 512 479, e-mail: horovice@stc.npu.cz
Hrad Karlštejn: www.hradkarlstejn.cz
Ing. Jaromír Kubů, kastelán, tel: 311 681 695, e-mail: karlstejn@stc.npu.cz
Zámek Konopiště: www.zamek-konopiste.cz
Ing. Marie Krejčová, kastelánka, tel: 317 721 366, e-mail: konopiste@stc.npu.cz
Hrad Krakovec: www.hrad-krakovec.cz
Jiří Sobek, kastelán, tel: 313 549 302, e-mail: krakovec@stc.npu.cz
Hrad Křivoklát: www.krivoklat.cz, Hamousův statek ve Zbečně: www.zbečno.cz

Luděk Frencl, kastelán, tel: 313 558 440, e-mail: krivoklat@stc.npu.cz
Zámek v Mníšku pod Brdy: www.zamek-mnisek.cz

Ing. Jana Digrínová, kastelánka, tel: 318 590 261, e-mail: mnisek@stc.npu.cz
Zámek Mnichovo Hradiště: www.mnichovo-hradiste.cz
Radovan Chmel, kastelán, tel: 326 773 098, e-mail: mhradiste@stc.npu.cz
Klášter Sázava: www.klaster-sazava.cz
PeadDr. Jaroslava Matoušová, kastelánka, tel: 327 321 177, sazava@stc.npu.cz

Hrady Točník a Žebrák: www.tocnik.com

JUDr. Petr Zemánek, kastelán, tel: 311 533 202, e-mail:tocnik@stc.npu.cz

Zámek Veltrusy: www.zamek-veltrusy.cz
PhDr. Pavel Ecler, kastelán, tel: 315 781 146, e-mail: veltrusy@stc.npu.cz
Zámek Žleby: www.zamek-zleby.cz
Tomáš Řehoř, kastelán, tel: 327 398 121, e-mail: zleby@stc.npu.cz
Zahrady pod Pražským hradem: www.palacove-zahrady.cz
Mgr. Helena Doubková, kastelánka, tel: 724 823 719, e-mail: zahrady@stc.npu.cz
Mgr. Hana Martinková, pracovník vztahů k veřejnosti, e-mail: martinkova@stc.npu.cz, tel: 274 008 285
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