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Festival Mladí ladí jazz hledá mladé talenty z Česka i zahraničí; vyhlašuje další ročník mezinárodní soutěže Jazzfruit

V Praze, 21. února 2019 – Mladí jazzoví hudebníci z Česka i zahraničí se mohou přihlašovat do mezinárodní soutěže Jazzfruit, která se letos při jubilejním 10. ročníku uskuteční ve zcela novém formátu. Soutěž je součástí festivalu Mladí ladí jazz a pořadatelé v ní hledají progresivní talenty s kořeny v jazzu. Přihlášky je možné podávat do 17. března. 

Soutěž je rozdělena na českou a mezinárodní kategorii. Česká kategorie je určena nejmladším hudebníkům a formacím. Na vítěze čeká například možnost nahrát debutové album v profesionálním studiu či natočení videoklipu. Do mezinárodní kategorie se mohou přihlašovat muzikanti ze zahraničí i Česka, kteří již v jazzových vodách získali první ostruhy. Vítězové mimo jiné obdrží finanční obnos na nákup hudebního vybavení nebo mezinárodní PR. Finalisté obou kategorií vystoupí na závěrečném  open air koncertu festivalu Mladí ladí jazz, který se koná na Mezinárodní den jazzu 30. dubna 2019 na Karlově náměstí. Koncert vítěze mezinárodní kategorie bude živě vysílat i Český rozhlas. „Oproti jiným soutěžím je Jazzfruit jedinečný především ve volnosti, kterou kapelám a projektům dáváme – není nutné do soutěže přijít ani s interpretací konkrétní skladby či konkrétních stylů, nestanovujeme ani požadavky na nástrojové složení nebo nutnost předvést výhradně vlastní tvorbu, byť ta je přínosem.“ vysvětluje za organizátory festivalu Jan Gregar a dodává: „Nestanovujeme hranice, ve vnímání jazzu je naopak chceme bořit.“ Více informací na www.mladiladijazz.cz/jazz-fruit. 

Mezinárodní festival Mladí ladí jazz odstartuje 30. března v Divadle Archa Andreya Triana, šarmantní zpěvačka, která do Prahy dorazí i s novinkou Life In Colour. Až do 30. dubna bude jazz znít nejen hlavním městě, ale i v regionech. Dále vystoupí například Alfa Mist, Yarah Bravo nebo Jameszoo. 


Soutěžní kategorie Jazzfruit
Česká kategorie je určená pouze pro mladé české projekty, které ještě úplně neprorazily. Tři vybraní finalisté budou soutěžit ve finále o hlavní ceny, kterými jsou: nahrávání tří písniček v předním jazzovém studiu Svárov i se studiovými videoklipy, vystoupení po boku jazzových hvězd na Open-Air festivalu Mladí ladí jazz, které bude živě přenášet Český rozhlas, čestné místo na kompilaci, kterou bude festival Mladí ladí jazz propagovat jak v Česku, tak i ve světě na prestižních akcích jako jazzahead!, ESNS, v rámci Europe Jazz Network i Evropské vysílací unii. Vítěze kategorie vybere porota složená z významných osobností české hudební scény. 

Mezinárodní kategorie je určená pro ostřílené kapely ze zahraničí i Česka. Tři vybraní finalisté budou soutěžit o ceny - finanční odměna 1000 EUR ve formě poukazu na hudební vybavení a další hodnotné ceny pro druhé a třetí místo, živě vysílaný přenos včetně profesionálního videozáznamu z Open-Airu od Českého rozhlasu, jedinečná příležitost vystoupení na spřátelených festivalech v zahraničí a mezinárodní PR. O vítězi budou kromě odborné mezinárodní poroty hlasovat na místě i diváci. Oceněni budou také držitelé druhého a třetího místa obou kategorií.

Na prvních místech předchozích ročníků Jazzfruit se umístili například Igor Ochepovsky, Ľubomír Gašpar Cimbal Project, D.A.S. Trio, Weezdob Collective, Fanfán Tulipán, Quattro Formaggi, Wunder Bar Band, Tres Quatros Quintet, Ostrich Quartet a Silva Šírová Sextet.

Mezinárodní festival Mladí ladí jazz má na naší i evropské hudební scéně mimořádné postavení. Jeho dramaturgie se zaměřuje zejména na mladé posluchače, tvůrce a interprety. Již deset let neustále vyhledává bez zábran ta nejzajímavější nová jména a představuje umělce, kteří vnáší čerstvý vítr do jazzového světa, překračují hranice stylů a žánrů a udržují tak jazz stále v kontaktu s mladým auditoriem. Letos se návštěvníci mohou těšit kromě Andrey Triany například na Alfa Mist, renomovaného britského multiinstrumentalisty a producenta, míchající jazz s alternativním hiphopem a soulem, i zcela neortodoxního holandského producenta, skladatele a dirigenta Jameszoo. Během dubna představí pestré jazzové fúze i jazzpunkeři Edi Nulz, zpěvačka s latinskoamerickými kořeny Yarah Bravo či držitel Grammy Oran Etkin, který si přizve na pódium české hudebníky. Vedle hlavního města zavítá festival i do regionů. Festival jako v předchozích letech vyrazí napříč republikou se vzdělávacím projektem Mladí ladí dětem, opět s držitelem Grammy Oranem Etkinem.


Vstupenky na koncerty jsou k dispozici v předprodeji v síti GoOut, zvýhodněné vstupné pro návštěvníky do 26 let začíná již na 111 Kč. Více informací na www.mladiladijazz.cz. Oficiální festivalový playlist je k dispozici na Spotify - http://bit.ly/mlj2019-Spotify.
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Program festivalu Mladí ladí jazz 2019:
30. 3. / 20:00 - Andreya Triana, Divadlo Archa 
6. 4. / 20.00  - Edi Nulz, Jazz Dock
8. 4. / 20.00 - Oran Etkin & Band, Jazz Dock
16. 4. / 19.30 - Alfa Mist, Palác Akropolis
24. 4. / 20:30- Jameszoo, MeetFactory
25. 4. / 20.00 - Yarah Bravo, Jazz Dock
30. 4. MLADÍ LADÍ JAZZ OPEN-AIR:  (TBA)

Více informací:
Web: www.mladiladijazz.cz
Facebook: www.facebook.com/mladiladijazz/
Youtube kanál: www.youtube.com/channel/UCNkQH82TDFzveqpxZsW5Mrw
Spotify playlist: http://bit.ly/mlj2019-Spotify

Předprodej vstupenek na GoOut: https://goout.net/cs/festivaly/mladi-ladi-jazz-2019/jlcxd/+gwsnl/


Pro mladé do 26 let je vždy několik prvních desítek vstupenek na každý koncert za speciální cenu 111 Kč. Ostatní jsou pak s výhodnými slevami.  


Partneři festivalu: Magistrát hlavního města Prahy, Ministerstvo kultury ČR, British Council, Magistrát města Brna, Česko-německý fond budoucnosti, Městská část Praha 3, Městská část Praha 2, Studio Svárov

Mediální partneři festivalu: Český rozhlas Vltava, Radio 1, Český rozhlas Jazz, Radio Wave, Full Moon Magazine, musicweb.cz
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