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TISKOVÁ ZPRÁVA NPÚ
Památky slaví svůj svátek
Praha, 10. 4. 2012
18. duben je od roku 1984 Mezinárodním dnem památek a historických sídel. Množstvím doprovodných kulturních akcí a programů je oslaví také památky ve správě Národního památkového ústavu. 
Letos dokonce dva víkendy – 14. a 15. 4. + 21. a 22. 4. 2012 budou patřit Mezinárodnímu dni památek a historických sídel. Návštěvníci mohou procházet prostorami, které se běžně neotvírají, hradním a zámeckým zázemím, nebo si užít prohlídku některého ze zámeckých okruhů zdarma. Čekají na ně také odborné konference, výstavy, kulturní akce i prodloužená otvírací doba. V této tiskové zprávě najdete některé tipy, kam okolo Mezinárodního dne památek a historických sídel 2012 zamířit.
Hrad Bezděz (Liberecký kraj)
14. – 15. 4. 2012
Mezinárodní den památek a sídel – prohlídky s mimořádným zpřístupněním ochozu gotické hradní kaple.
Zámek Zákupy (Liberecký kraj)
14. – 15. 4. 2012
Mezinárodní den památek a sídel – prohlídky s návštěvou běžně nepřístupného rytinkového salonku.
Zámek Opočno (Královéhradecký kraj)
14. – 15. 4. 2012 
Mezinárodní den památek a historických sídel – v rámci prohlídky zámku bude mimořádně zpřístupněna pánská koupelna.
Praha – Nová budova Národního muzea v Praze 

18. 4. 2012
konference Úmluva UNESCO o ochraně světového kulturního a přírodního dědictví a její naplňování v České republice. Přístup volný po registraci na hlusickova@up.npu.cz. 
Hrad Házmburk (Ústecký kraj)
18. 4. 2012 

Prodloužená návštěvní doba do 18 hodin.
Hrad Pernštejn (Jihomoravský kraj)
18. 4. 2012 
Mezinárodní den památek – slavnostní otevření expozice Hrad Pernštejn a jeho majitelé v průběhu staletí.

Zámek Raduň (Moravskoslezský kraj)

18. 4. 
komentovaná prohlídka nových zámeckých prostor, připravených ke slavnostnímu otevření v květnu 2012
Mníšek pod Brdy (Středočeský kraj)

18. 4. a 21. – 22. 4. 2012
Mezinárodní den památek – vstup zdarma na I. okruh.
Zámek Ratibořice (Královéhradecký kraj)
21. 4. 2012 
Mezinárodní den památek a historických sídel – prezentace památkové obnovy krovu a střechy tzv. Saletu v areálu Státního zámku Ratibořice.
Zámek Hradec nad Moravicí (Moravskoslezský kraj)

21. 4. 


vstup pro děti a seniory zdarma na 1. prohlídkový okruh

Zámek Lysice (Jihomoravský kraj)
21. – 22. 4. 2012 
Mezinárodní den památek – Od sklepa po půdu – speciální prohlídky zámku.
Zámek Lemberk (Liberecký kraj)
21. – 22. 4. 2012
Mezinárodní den památek a sídel – netradiční prohlídky s názvem Po stopách clam-gallasovských stavebních úprav – prohlídka běžně nepřístupných prostor 2. patra, půdy a domku někdejšího nočního hlídače.
Hořovice (Středočeský kraj)
21. – 22. 4. 2012
Mimořádné prohlídky běžně nepřístupných prostor.
Klášter Sázava (Středočeský kraj)
21. – 22. 4. 2012
Tajemství vysoké věže se třemi hvězdami a třemi…. Mimořádné prohlídky gotické věže se 3 zvony pořízenými občanskou sbírkou patriota Karla Krále, z nichž jeden (sv. Václav)  je zavěšen středověkou ruční technologií – vyprávění, dokumentární film, prohlídky.
V Mezinárodní den památek a historických sídel startuje také fotografická soutěž NPÚ pro děti a školy na téma (Ne)tušené krásy historických fasád. Jak soutěžit najdete na: http://www.npu.cz/netusene-souvislosti/prave-probiha/-ne-tusene-krasy-historickych-fasad/ 
Změna programu vyhrazena. 
Aktuální informace na www.npu.cz a na webech památek ve správě NPÚ.
Národní památkový ústav a památky v jeho správě 
Národní památkový ústav je největší příspěvkovou organizací Ministerstva kultury ČR.  Vedle své role odborné složky v procesu památkové péče v České republice plní NPÚ také povinnosti vyplývající ze správy více než stovky státních památek. Většina z nich je veřejnosti přístupná a z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je 7 zapsáno na Seznamu světového dědictví UNESCO: zámecký komplex Český Krumlov, zámek Litomyšl, zámek Telč, poutní kostel svatého Jana Nepomuckého na Zelené hoře ve Žďáru nad Sázavou, zámky Valtice, Lednice a Janův Hrad v rámci Lednicko-valtického areálu, Arcibiskupský zámek a zahrady v Kroměříži. Národní památkový ústav v rámci zpřístupněných hradů a zámků pečuje také o cca tři čtvrtě miliónu sbírkových předmětů a pro zámecké i hradní areály jsou typické rovněž historické zahrady a parky. Mimořádně významnou složku kulturního dědictví tvoří kostely, kláštery a další řeholní domy. V úplné nebo částečné správě Národního památkového ústavu jsou významné klášterní areály např. Plasy, Kladruby u Stříbra nebo Doksany. Nedílnou součástí kulturního dědictví je i vesnická lidová stavební tvorba (NPÚ spravuje památky lidové architektury Zbečno, Hamouzův statek, skanzeny Zubrnice,Vysočina a Příkazy), ale do nedávna i odmítané technické památky 19. a 20. století, které vtiskly našim městům a krajině nezaměnitelný ráz. NPÚ spravuje unikátní technickou NKP v Ostravě - Důl Michal. Další podrobnosti o instituci na www.npu.cz. 
Kontakty: 

Mgr. Zdeňka Kalová, DiS., tiskový referát NPÚ, 257 010 207, 724 511 225, kalova@up.npu.cz
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