Tisková zpráva – kulturní téma:
Název akce: Regionální kolo SLAM POETRY 2013 v Hradci Králové
Místo : Hostinec U Kohouta, Hradec Králové
Datum: 14.11.2013, 20 hodin

Pořádá: MENU o.s.,  ve spolupráci s o.s. Fléda Brno a  o.s. Poco a poco animato  
Kontakt: Mgr. Zdeněk Konečný, tel. 608740469, postforjerry@post.cz, www.menumusic.cz
Krátká verze:

Ve čtvrtek 14. listopadu 2012 od 20 hodin proběhne v Hostinci U Kohouta již po deváté regionální kolo SLAM POETRY v Hradci Králové.  Aktéři tohoto slovního klání se mohou rekrutovat z řad litérátů, hudebníků, poetů, performerů či odvážných diváků, kteří se na místě nezdráhají do soutěže přihlásit. Porotou jim je samotné obecenstvo, které svým hlasováním rozhodne o vítězi, který je dokáže svým vystoupením nejvíce zaujmou či pobavit. Vítez tohoto večera získá nejen finanční odměnu, ale také právo zastupovat Hradec Králové na  celorepublikovém finále 7. prosince v Brně.

 Jako host se ve slovní exhibici představí několikanásobný vítěz české soutěže Jan Jílek. Večer moderuje Ing. Evžen Kolomazník (nové alterego herce Zdeňka Tesaře). Hudbou i slovem jej doplní performěři FoxWolF & Paradontoza.

Vstupné je volné. Více informací získáte na www.slampoetry.cz
Další informace:
Co je slam poetry?
Slam poetry není soutěž v přednesu autorské literární tvorby. Slam poetry je příležitostí pro všechny, co si chtějí vyzkoušet něco nového a pobavit sebe i ostatní. Nemusíte být nutně básník, můžete improvizovat, hrát si se slovy, s hlasem nebo se proměnit ve stand-up umělce. Hlavně ale musíte zaujmout publikum, které je současně porotou, jež vás vynese do nebes, nebo zatratí. Slam poetry je především zábava, které nesluší uzavřené divadelní sály. Aby byla akce přístupná veřejnosti, která se normálně do kamenných institucí za kulturou nevypraví, zvolili jsme i pro letošek osvědčené prostředí s atmosférou, která maže hranice mezi aktérem a divákem – prkna  Hostince U Kohouta.

Kdo vybírá porotu?
Porotu obvykle vybírá konferenciér či další organizátor soutěže náhodně přímo z přítomného publika před samotným zahájením soutěže – obvykle má porota pět až deset členů. Porotci přiřazují účastníkům soutěže body (od 0 do 10 nebo od 1 do 10).
Jak se přihlásit?
Soutěž ve slamu je přístupná pro každého, bez ohledu na věk a zkušenosti, přihlásit se můžete na postforjerry@post.cz nebo na tel.: 608 740 469 případně i přímo na místě před vypuknutím soutěže.
O regionálním kole
Osm úspěšných předchozích ročníků nám i nadále dokazují, že Hradec Králové má dobrý literárně-jazykový potenciál. Soutěžící bývají zpravidla z širokého okolí což ilustruje dobý zvuk tohoto klání o 1000 Kč. Jako host se svou slovní exhibicí představí místní rodák a několikanásobný celorepublikový šampión – Jan Jílek. Regionální klání moderuje Ing Evžen Kolomazník, nové alterego herce Zdeňka Tesaře. O hudební doprovod se postará dvojice performerů – FoxWolF a Paradontoza. Vstup je (dobro)volný.
O celostátním kole
Vítěz královéhradeckého regionálního kola Slam poetry získá právo zúčastnit se celostátního kola, které proběhne v brněnském klubu Fléda 7. 12. 2013 za účasti vítězů dalších sedmi regionálních kol v České republice. Ve finále jako  čeká na vítěze 30 000 Kč.
Více informací naleznete na www.slampoetry.cz.

Co možná ještě nevíte o slam poetry
Slam poetry nelze zaměňovat s autorským čtením či recitační soutěží. Autoři-performeři by se měli zaměřit tedy na to, co sdělují a jak to sdělují. Ideálním případem je výraz, který stojí na pomezí poezie a divadla. Důležitá je přitom hlavně komunikace s diváky.  Do hry přichází i mimika, výraz, pohyb, rytmus i sdělení textu.

Porota-publikum může během produkce dávat najevo svou nelibost či souhlas a tyto reakce jsou ve slam poetry velmi vítané, dodávají vystoupení akčnost a dynamiku. Přihlásit se může kdokoliv, kdo má odvahu předstoupit před publikum se svým dílem a je přesvědčen, že jej zaujme. 
Základní slamová pravidla celostátní soutěže v ČR jsou:
1/ vlastní text

2/ časový limit 3 min. 

3/ žádné rekvizity 
Obsah ani forma nejsou omezeny. Slam poetry je přístupná pro každého, kdo má odvahu vystoupit se svojí poezií před publikum. Zkušenosti ukázaly, že spektrum vystupujících je opravdu široké - od zavedených básníků po MCs hiphopových kapel.
Dále připravujeme:  15.11.The Jelly Belly (SK), Wolf Trap

                                 aj. 
