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Českokrumlovské slavnosti spojil krasohled

Český Krumlov 8. dubna 2014

Čtyři největší akce, které každoročně pořádá město Český Krumlov, získaly nově jednotnou grafiku. Propojí je motiv krasohledu, jehož střípky se budou na plakátech, letácích a v dalších tiskovinách obměňovat podle ročních období a programu. 

Poprvé lidé mohou tuto změnu zaregistrovat v pozvánkách na oblíbenou slavnost Kouzelný Krumlov, která se koná na přelomu dubna a května. Podobně, ale s jinou symbolikou ve formě „sklíček krasohledu“, bude město zvát i na Slavnosti pětilisté růže, Svatováclavské slavnosti a na Krumlovský Advent. 

„Dosud jsme víc dbali na provázanost akcí během roku, ale graficky se jednotlivé ročníky zcela odlišovaly. Což byla škoda, protože všechny tyto akce mají dlouhou tradici a skvělou návštěvnost,“ vysvětlila vedoucí destinačního managementu Eliška Koričarová. Na úkol sladit vizuální styl vypsalo město výběrové řízení. Ze tří přihlášených firem nakonec komise složená ze zástupců města, Českokrumlovského rozvojového fondu a Městského divadla vybrala grafické studio Gra-m. Využila při tom i konzultace s odborníky ze Střední uměleckoprůmyslové školy sv. Anežky České.

Každá z těchto slavností letos slibuje něco nového. Součástí májové slavnosti Kouzelný Krumlov bude poprvé i studentský majáles: gymnazisté projdou 30. dubna městem v kostýmech a zástupci jednotlivých tříd budou soutěžit o titul Krále a Královny majálesu. Tématem 28. ročníku Slavností pětilisté růže bude slavnostní předání řádu Zlatého rouna, což bylo nejvyšší říšské vyznamenání udělené Vilémovi z Rožmberka. „Řád Zlatého rouna by měl být letos vystaven ve Vyšším Brodě,“ podotkla Koričarová. Podzimní Svatováclavské slavnosti budou letos hostit 18. ročník setkání hornických a hutnických měst a obcí. Ozdobou jejich kulturního programu se stane vystoupení kapely sestavené ze špičkových rockerů SUPERGROUP.CZ.

Generálním partnerem Českokrumlovských slavností je pro rok 2014 Budějovický Budvar, n. p.

Více informací:

Ing. Eliška Koričarová, destinační management Český Krumlov (ČKRF), tel. 380 704 629, 728 847 966, 
e-mail: eliska.koricarova@ckrf.ckrumlov.cz   


KOUZELNÝ KRUMLOV 

www.ckrumlov.cz/kouzelnykrumlov
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Termín: 30. 4. – 1. 5. 2014
Motto: „Oslava máje, měsíce lásky“
V rámci 10. ročníku městské akce, jejímž hlavním tématem je oslava máje, měsíce lásky, se prezentují především aktivity místních souborů, spolků, škol a neziskových aktivit. Hlavní část programu probíhá již tradičně v zahradách pivovaru Eggenberg. Součástí akce je dětské odpoledne, krumlovský veletrh, festival Základní umělecké školy v Českém Krumlově, účast souborů Domu dětí a mládeže, stavění májky, lampiónový průvod městem a večerní koncerty oblíbených krumlovských kapel. 

V den státního svátku pak probíhají prohlídky expozic a muzeí s názvem Májové odpoledne otevřených muzeí a galerií. Akce je oblíbena především u obyvatel města a navštíví ji každoročně přes dva tisíce návštěvníků.

SLAVNOSTI PĚTILISTÉ RŮŽE 
www.slavnostipetilisteruze.eu 

Termín: 20. – 22. 6. 2014
Motto: „Přeneste se zpět do časů renesance a prožijte tradiční středověkou veselici v Českém Krumlově“
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Slavnosti pětilisté růže jsou věnovány rodu Rožmberků a období renesance. V letošním roce se uskuteční již 28. ročník těchto historických slavností, které patří ke stěžejním kulturním akcím ve městě Český Krumlov a byly v roce 2010 oceněny v soutěži o nejlepší turistickou nabídku v České republice, pořádanou agenturou Czech Tourism, jako Akce roku 2010.
V programu slavností, který probíhá po celém městě na deseti scénách, vystoupí téměř devět set účinkujících. Na prvním zámeckém nádvoří probíhá pestrý řemeslný trh historického zboží s ukázkami řemesel. Vrcholem slavností je tradiční historický kostýmovaný průvod městem, ve kterém se představí osobnosti rodu Pánů z růže, dvořané, měšťané, zástupci cechů, lid obecný, ale též rytířstvo, muzikanti, tanečníci a kejklíři. Průvodu se každoročně účastní na 700 kostýmovaných postav. Další významnou součástí slavností je rytířský turnaj na koních a představení Živých šachů s živými figurami. Slavnosti zakončí v sobotu slavnostní ohňostroj na jižních zámeckých terasách.

Českokrumlovské Slavnosti pětilisté růže navštíví každoročně přes dvacet tisíc návštěvníků z České republiky a zahraničí. V roce 2013 činila návštěvnost 22.221 osob.

SVATOVÁCLAVSKÉ SLAVNOSTI 
www.ckrumlov.cz/svatovaclavskeslavnosti 

Termín: 26. – 28. 9. 2014

Motto: „Pocta svatému Václavovi, patronu české země a města Český Krumlov, patronu vinařů a pivovarníků, oslava státního svátku České republiky“
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13. ročník akce, jež je poctou sv. Václavovi, patronu nejen české země, ale i města Č. Krumlov. Zároveň jsou slavnosti oslavou státního svátku České republiky. K oslavě sv. Václava jako patronu pivovarníků a vinařů též patří dobré jídlo a pití, tedy tento rozměr bude mít i nabídka Svatováclavského jarmarku a nabídka českokrumlovských restaurací. V letošním roce se v rámci slavností uskuteční již 14. ročník Mezinárodního folklórního festivalu, kde se opět představí řada domácích ale i zahraničních spolků. Významnou součástí letošního ročníku se stane 18. setkání hornických a hutnických měst a obcí České republiky, které pořádá Hornický spolek Č. Krumlov ve spolupráci s pořadateli Svatováclavských slavností. V rámci večerních programů na náměstí Svornosti s podtitulem Inspirace folklórem – folklórní inspirace budou účinkovat špičkové české kapely v žánru worldmusic. V programu nebude chybět oblíbená sobotní Noc otevřených muzeí a galerií a další nabídka zajímavých zážitků, jako např. dětské odpoledne s Jednotou. Nedělnímu odpoledni bude tradičně ponechán komorní, duchovnější rozměr, prohlídkám památek a zajímavostí. Slavnosti zakončí slavnostní koncert v kostele Sv. Víta. Pro Václavy bude připravena kronika města, kam budou moci přidat svůj podpis k stovkám Václavů z nejrůznějších koutů naší vlasti, či slavným nositelům toho jména, kteří slavnost navštěvují. Svatováclavské slavnosti navštíví každoročně okolo osmi tisíc návštěvníků z České republiky a zahraničí.

KRUMLOVSKÝ ADVENT A VÁNOCE 
www.ckrumlov.cz/advent  
Termín: 28. 11. – 6. 1. 2015
Motto: „Přijďte si do Českého Krumlova připomenout, že adventní a vánoční doba je hlavně čas klidu, míru a pohody beze spěchu.“
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13. ročník akce inspirující se českými lidovými zvyky a obyčeji se soustředí na adventní neděle a svátky a její velká část probíhá na náměstí Svornosti u vánočního stromu. K tradičním akcím patří poetické zahájení adventu a rozsvícení vánočního stromu, Živý Betlém, zpívání u vánočního stromu, Rybova mše vánoční či koncerty Základní umělecké školy v Č. Krumlově. Na programu adventu se podílí i jiní pořadatelé, jako například Českokrumlovský deník s akcí Česko zpívá koledy, nebo Hornický spolek s tradicí Sv. Barborky, celkem pak proběhne v Č. Krumlově cca 50 adventních a vánočních akcí. Řada akcí je připravena především pro děti – Mikulášská nadílka, Ježíškova pošta, Psí Vánoce nebo Medvědí Vánoce. Po celou dobu probíhá na náměstí Svornosti adventní trh, od roku 2012 pořádaný Sdružením cestovního ruchu Č. Krumlov. Na programu se velkou měrou podílejí místní soubory, spolky, instituce, umělci, ale i samotní občané města.






