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Magických 77 let Ericha von Dänikena

14. dubna letošního roku oslaví charismatický švýcarský spisovatel Erich von Däniken své 77. narozeniny. Přesně o měsíc později – 14. května 2012 – zahajuje své turné po České republice.

Přes veškeré kontroverze, které kolem něj panují, se tento plodný a neúnavný autor může pyšnit pozoruhodnou kariérou. Během svého tvůrčího období napsal přes 30 titulů, které byly přeloženy do 32 jazyků. Prodal přes 70 milionů knih jak v klasické tištěné podobě, tak nejnověji i v elektronické podobě, jako e-knihy pro stále oblíbenější elektronické čtečky. Svým dílem ovlivnil miliony lidí na celé planetě a spojil je jedinou myšlenkou "Navštívila naši planetu v šerém dávnověku mimozemská civilizace?" 

Vždy se řídil svým vlastním heslem "Už toho bylo tolik řečeno a přesto stále nemůžeme mlčet". Vždy bojoval proti panujícím paradigmatům a dogmatům, snažil se šířit své myšlenky, aniž by je někomu vnucoval. Pouze své čtenáře žádá, aby k tématům přistupovali s otevřenou myslí a nezaujatě. Svou vytrvalostí skutečně dosáhl toho, že se na téma možné návštěvy z kosmu dnes již volně a bez ironie hovoří i ve vědeckých kruzích. Skoro by se dalo říct, že na jeden lidský život je to úctyhodný výkon a že by se nikdo nemohl divit, kdyby pan Däniken v 77 letech odešel na zasloužený odpočinek.

Opak je pravdou. Jeho dílo provokuje k živým diskusím už od šedesátých let a je dodnes živé. V roce 2010 natočila televize History Channel podle jeho knih třicetidílný seriál Ancient Aliens, pro jeho úspěšnost se pracuje na jeho pokračování. Po čtyřiceti letech se také chystá nové filmové ztvárnění jeho prvotiny „Vzpomínky na budoucnost“ v atraktivním 3D formátu, které slibuje atraktivní podívanou. Na Dänikenovy závěry prý odkazuje i nový film Ridleyho Scotta Prométheus, jenž vstoupí do kin letos v červnu. V minulosti vycházely z jeho poznatků například filmy Stargate nebo Blízká setkání třetího druhu. Däniken stál také u zrodu organizace A.A.S.R.A. (Archaeology, Astronautics & SETI Research Association), která se zaměřuje na výzkum mimozemských civilizací a sdružuje na deset tisíc nadšenců (ale i akademických pracovníků) z celého světa.

A jelikož, jak sám říká, jsou mu bohové nakloněni, věřme, že nebude mlčet ani v budoucnu.
Nutno přiznat, že mnohá jeho vysvětlení dávají větší smysl než vysvětlení vědecké veřejnosti. Jeden příklad za všechny. V jihoamerickém Puma Puku leží ve výšce 4000 m nad mořem obrovské kamenné kvádry z dioritu /stupeň tvrdosti 8/. Ležely tam již v době španělské kolonizace a dávno před ní. Pomocí multimediální projekce Erich von Däniken předvádí, jak precizně jsou tyto kamenné kvádry opracovány. Vidíme dokonale vyvrtané otvory, dokonale rovné rýhy s dokonalými hranami. Pomocí přesného zaměření a počítačového programu autor ukazuje, že se vlastně jedná o prefabrikáty, které lze složit podobně jako kameny lega. Vysvětlení archeologů, že se jedná o pozůstatky nějakého chrámu a že toto vyrobili indiáni v době kamenné pomocí pazourků, působí rozhodně méně věrohodně než teorie, že zde přiložila ruku k dílu nějaká vyspělá civilizace a použila vysoce moderní technologii. Skoro by se chtělo zvolat: "Má někdo lepší vysvětlení?"

Jsme velmi potěšeni, že právě v roce 2012, kolem kterého se celosvětově vede tolik debat, přijal slavný švýcarský badatel a spisovatel naše pozvání a znovu navštíví Českou republiku. V rámci svého květnového turné navštíví 6 měst a přednese 2 různé přednášky doplněné velkolepou multimediální projekcí. Ve své přednášce "Návrat bohů" se zaměřuje i na indicie mimozemských návštěv v Evropě. Samozřejmě nevynechá ani rok 2012 a jeho spojitost s mayským kalendářem. Mayové věděli, že jednou za 26 tisíc let se osa země dostane v den slunovratu do jedné přímky se středem naší galaxie. Poprvé během psané historie lidstva budeme letos svědky této astronomické události. A co bude dál?

Další informace k chystanému turné 2012 najdete na http://www.daniken.cz/
Pořadatel a partneři

Pobyt Ericha von Dänikena v ČR organizuje vzdělávací agentura Aldea, ve spolupráci s partnery. Se svými dlouholetými zkušenostmi v oblasti celoživotního vzdělávání, pořádání konferencí, kongresů, seminářů, kurzů jazykových, počítačových či znakového jazyka patří mezi spolehlivé a zavedené subjekty v tomto oboru. Její nabídku najdete na adrese http://www.aldea.cz .
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