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TISKOVÁ ZPRÁVA

                                                                                                19. března 2012


Zlín se připojí k celosvětovým oslavám
K oslavám dvou významných mezinárodních divadelních svátků – Světového dne divadla pro děti a mládež (20. března) a Světového dne divadla (27. března) – se letos opět připojí i Městské divadlo Zlín. 
Na derniéře Čučudejských pohádek 25. března čeká na děti dárek v podobě indiánského pexesa. Vstupenky na představení, které začíná ve 14.30 hodin ve Velkém sále, jsou k mání na pokladně nebo na webu divadla. 

V úterý 27. března vyvěsí divadlo symbolicky na své webové stránky tradiční Poselství, které pro letošek pro divadelníky napsal americký herec, producent, scénárista a režisér John Malkovich. 

POSELSTVÍ K MEZINÁRODNÍMU DNI DIVADLA 2012:

Je pro mne ctí, že mě Mezinárodní divadelní ústav při UNESCO vybral, abych formuloval poselství k 50. výročí ustavení Mezinárodního dne divadla.  Se svými stručnými poznámkami se obracím na své kolegy od divadla, což jsou lidé jako já a mí kamarádi.

Přeji vám, aby byla vaše práce strhující a originální, aby byla hlubokomyslná, jímavá, vedoucí k zamyšlení a aby byla zcela jedinečná.  Přeji vám, aby nás přiměla zamyslet se nad otázkou, co znamená být člověkem a upřímně vám přeji, aby tato reflexe vycházela ze srdce, aby byla nezaujatá a milostiplná.  Přeji vám, abyste dokázali překonat protivenství osudu, cenzuru, chudobu a nihilismus, což nepochybně řadu z vás čeká.  Nechť jste obdařeni nadáním, nechť jste nestranní, abyste nás dokázali poučit o tlukotu lidského srdce v celé jeho složitosti a to ve vší pokoře a s dostatečnou zvídavostí, aby se to stalo vaším celoživotním posláním.  Doufám, že ti nejlepší z vás - budou to totiž pouze ti nejlepší z vás a jenom ve vzácných a prchavých okamžicích  - dokážou zformulovat tu nejzákladnější ze všech otázek :  "Jak žijeme?".

Bůh vám žehnej !

John Malkovich   

překlad Dagmar Steinová
SVĚTOVÝ DEN DIVADLA 
Ustavení Světového dne divadla navrhl nejdříve v Helsinkách a potom ve Vídni na 9. světovém kongresu Mezinárodního divadelního ústavu v červnu 1961 jménem Finského střediska Mezinárodního divadelního ústavu prezident Arvi Kivimaa. Tento návrh, podporovaný skandinávskými středisky, byl schválen aklamací. Národní střediska Mezinárodního divadelního ústavu ITI, jichž je dnes téměř 100 na celém světě, slaví od té doby každý rok 27. březen (datum zahájení sezony "Divadla národů" v roce 1962 v Paříži) jako Světový den divadla mnohočetným a nejrůznějším způsobem.
Každý rok je přizvána význačná divadelní osobnost nebo osoba vyznačující se silou srdce a ducha z jiné oblasti, aby se podělila o své úvahy o divadle a souladu mezi národy. To, co je známé jako Mezinárodní poselství, se překládá do více než 

20 jazyků, předčítá pro desítky tisíc diváků před představeními v divadlech na celém světě a tiskne se ve stovkách deníků. Kolegové v audiovizuální oblasti bratrsky pomáhají a více než stovka rozhlasových a televizních stanic vysílá Poselství posluchačům ve všech koutech všech pěti kontinentů.
Světový den divadla je příležitostí pro divadelníky, aby oslavili sílu reprodukčního umění spojovat lidi, je to příležitost podělit se se svými diváky o určitou vizi svého umění a jeho schopnost přispívat k porozumění a míru mezi národy.

Autoři Poselství:

 1962:  Jean COCTEAU

 1963:  Arthur MILER

 1964:  Laurence OLIVIER – Jean-Louis BARRAULT

 1965:  Anonym

 1966:  René MAHEU, generální ředitel UNESCO

 1967:  Helen WEIGEL

 1968:  Miguel Angel ASTURIAS

 1969:  Peter BROOK

 1970:  Dimitrij ŠOSTAKOVIČ

 1971:  Pablo NERUDA

 1972:  Maurice BEJART

 1973:  Luchino VISCONTI

 1974:  Richard BURTON

 1975:  Ellen STEWART

 1976:  Eugene IONESCO

 1977:  Radu BELIGAN

 1978:  národní poselství

 1979:  národní poselství

 1980:  Janusz WARMINSKI

 1981:  národní poselství

 1982:  Lars af MALMBORG

 1983:  Amadou Mahtar M´BOW, generální ředitel UNESCO

 1984:  Michail  CARJEV

 1985:  Abndré-Louis PERINETTI

 1986:  Wole SOYINKA

 1987:  Antonio GALA

 1988:  Peter BROOK

 1989:  Martin ESSLIN

 1990:  Kirill LAVROV

 1991:  Federico MAYOR – generální ředitel UNESCO

 1992:  Jorge LAVELLI – Arturo USLAR PIETRI

 1993:  Edward ALBEE

 1994:  Václav HAVEL

 1995:  Humberto ORSINI

 1996:  Saadalla WANNOUS

 1997:  Jeong Ok KIM

 1998:  50. výročí  ITI – speciální poselství

 1999:  Vigdís FINNBOGADÓTTIR

 2000:  Michel TREMBLAY

 2001:  Iakovos KAMPANELLIS

2002:  Girish KARNAD

2003:  Tankred DORST

2004:  Fathia  EL ASSAL

2005:  Ariane MNOUCHKINE

2006:  Victor Hugo RASCON BANDA

2007:  Jeho Výsost šejk Dr. Sultan Bin Mohammed AL-QASIMI

2008:  Robert LEPAGE

2009:  Augusto BOAL

2010:  Judi DENCH

2011:  Jessica A. KAAHWA

2012:  John MALKOVICH

Mgr. Veronika Jurčová
tisková mluvčí Městského divadla Zlín

tel.: 577 636 351, 604 227 992

e-mail: smardova@divadlozlin.cz

www.divadlozlin.cz
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