Festival Jeden svět 2014 bude o práci

Práce je hlavním tématem 16. ročníku Mezinárodního festivalu dokumentárních filmů o lidských právech Jeden svět, který probíhá kromě Prahy v  dalších 33 městech České republiky. 

Hlavním tématem letošního ročníku je práce, jež může být zdrojem štěstí i utrpení. Práce lidi spojuje, protože ji řeší všichni – ti, kdo ji hledají, ti, kdo se bojí, že o ni přijdou, i ti, kdo v ní musí trávit příliš času. Jeden svět nabídne i řadu témat jiných, například Máte právo vědět přiblíží osudy lidí v nedemokratických režimech, Takzvaná civilizace  uvede filmy zaměřené na moderní podoby životního stylu, vztah lidí k prostředí, v němž žijí.

Festival Jeden svět se již posedmé uskuteční i v Jablonci nad Nisou, a to od 24. do 27. 3. 2014 v Klubu na Rampě. 

Od pondělí do čtvrtka proběhnou projekce filmů, po vybraných  následuje debata. 

V pondělí 24. března od 17.30 h snímek Olga představí Olgu Havlovou jako ostrou glosátorku, štědrou hostitelku, zásadovou disidentku, nesnášející jakoukoliv okázalost a říkající vždy to, co si myslí. 
Ve 20 hodin, hned po zahájení festivalu se humorně laděný finský dokument Mý věci zamyslí nad tím, jaké věci skutečně ke svému životu potřebujeme.
V úterý 25. března v 17. 30 h dokument Pirátské sítě odhaluje, že prodej pirátských příběhů se pro některé Somálce stal úspěšným obchodem. Více se o tématu můžete dozvědět z následující debaty s režisérem Davidem Čálkem.

Autentické svědectví z největšího syrského města sužovaného boji mezi režimem Bašára Asada a opozičními skupinami přináší od 20 hodin polský film Aleppo - zápisky z temnoty. Ukazuje v té nejsyrovější podobě opoziční bojovníky, členy islamistických hnutí, dětské vojáky … 
O problému bude možné debatovat s Jitkou Škovrálkovou, humanitární pracovnicí organizace Člověk v tísni.

Ve středu 26. 3. v 17.30 uvidíme v dokumentu  Dál nic, jak si Češi staví dálnici do Německa,  po projekci o natáčení více poví jeho režisér Ivo Bystřičan.  
Od 20 hodin následuje další český snímek, poetický dokument Raduga (slavnost duhy) o lidech žijících mimo dosah civilizace, o hledání pravdy, pravého významu slov i písmen, o cestě ke kořenům…Kamera zachycuje  magickou krásu sibiřské krajiny. Hostem večera bude režisér Zdeněk N. Bričkovský.

Unikátní pohled do života teenagerské kapely 5Angels i jejího temnějšího zákulisí umožňuje snímek Bohdana Bláhovce  Show 67, který získal Cenu české filmové kritiky za nejlepší dokumentární film v roce 2013. Začíná v 16 hodin.
Dva snímky z kategorie Práce dělá člověka uzavřou letošní festival v Klubu Na Rampě. 
Od 17.30 dánský dokument Podezřelá čokoláda o otřesných praktikách zneužívání dětí k otrocké práci na kakaových plantážích na Pobřeží Slonoviny, od 20 hodin polský snímek Všechno je možné.
Terese je sice už osmdesát let, i přes to projíždí s batohem na zádech celý svět. Začala nedávno. Protože všechno je možné, třeba i najít novou lásku. Hostem pro debatu bude Lubor Luňáček z Jablonce, citrusář, i ve zralém věku cestovatel a lyžař.

Projekce pro školy probíhají od  24. 3. do 28. 3 od 8.30, 11.00 a 13.00 hod.

