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NARODNI PAMATKOVY USTAV
UZEMNI ODBORNE PRACOVISTE
STREDNICH CECH V PRAZE





TISKOVÁ ZPRÁVA
21. června 2012
Letní kratochvíle na středočeských památkách -  slavnosti, hry, koncerty, tance a souboje 

Přehled nabídky kulturních a společenských pořadů, které jsou připraveny na letní měsíce na hradech a zámcích ve správě středočeského pracoviště NPÚ.

Na zámku Březnice můžete 22. 06. 2012 navštívit na zámeckém nádvoří koncert renomovaného orchestru, BIG BAND Příbram, který prezentuje skladby od klasického swingového repertoáru až po moderní jazzové kompozice. Na červenec je přichystána výstava - Meditace kruhu, výstava obrazů manželů Barbory a Denise Anfilových. Živlový charakter batikovaných obrazů - mandal doplní sochařské objekty a obrazy s technikou pozlacování plátkovými kovy. Stálicí je na zámku galerie L. Kuby. 
Pro zámek Hořovice jsou hlavní atrakcí o prázdninách oblíbená Nokturna, cyklus nočních vokálních koncertů s romantickou procházkou nočním zámkem (21. 7., 18. 8., 1. 9.). V červenci bude v zámecké kavárně probíhat výstava obrazů Martiny Iblové – Obrazení a výstava soch Dalibora Šebesty v romantickém prostředí zámeckého parku.
Hrad Karlštejn v rámci letního tématu Oživlé památky připravil soutěž pro všechny zamilované - Letní milostná ladění. Do konce června jsou pro školy určeny mimořádné speciální prohlídky Kaple sv. Kříže.

Výstava z dílny spisovatelky, ilustrátorky a grafičky Vítězslavy Klimtové představí v nově otevřené Konírně císařského paláce hradu Karlštejn a nejvýznamnější historické osobnosti našich dějin vč. Karla IV. Přemysla Oráče, Rudolfa II. a dalších. Chybět nebudou ani skřítkové a nejrůznější bytosti z okolí hradu (1. 6. - 31. 8.).
Nočními prohlídkami s císařem Karlem IV. se můžete potěšit 13. a 14. července a 17. a 18. srpna.
27. 7. zveme na koncert V. Neckáře, 10. 8. divadelní představení Divadelní představení KUTLOCH aneb i muži mají své dny, 24. srpna komediální historické drama Lev v zimě, s Hanou Maciuchovou a Radoslavem Brzobohatým v hlavních rolích.
19. 8. bude sloužena na hradě v kostele P. Marie poutní mše svatá ke slavnosti Nanebevzetí Panny Marie.
Na zámku Konopiště si můžete prohlédnout tři návštěvnické okruhy, muzeum sv. Jiří, střelnici arcivévody, Růžovou zahradu a skleníky, výstavu Pohádková země paní Klimtové a letošní novinku - atraktivní program s dravými ptáky. Návštěvníci 1. okruhu mohou v těchto dnech vidět na okenním parapetu skotačit kolem hnízda čtyři malé veverky. 

Večerní prohlídky jsou připraveny na dny 27. 6., 11. 7., 25. 7., 8. a 22. 8., v září 5. a 19.
V rámci akce Letní milostná ladění budou v měsíci červenci vystaveny sbírkové předměty ze svatby Františka Ferdinanda d´Este a Žofie Chotkové (fotografie, živůtek a ornát ze svatebních šatů).
Hrad Krakovec, místo spojené s pobytem M. J. Husa připravilo několik akcí spojených s jeho připomínaným výročím, bohoslužba Církve Československé husitské 5. 7. 2012 od 13,30. Koncert Vladimíra Václavka, 1. 7. – zpěváka a kytaristy plného poněkud složité zvláštní harmonie a autorské čtení Marka Šindelky, mladého nepodbízivého autora jdoucího po nevyšlapaných cestičkách života i literatury, oceněného letošní cenou Magnesie litery. Koncert vokálně instrumentálního souboru dobové hudby Ludus Musicus - 5. 7., budou provázet i tance a vystoupením koní. 

Výstava keramických objektů a kreseb Jaroslava Šafra a soch Pavlíny Čepičkové-Šůsové bude na hradě do konce září. 
V sobobu 14. 7. 2012 proběhne benefice - Odpoledne pro celou rodinu. Výtěžek je určen pro podporu Pečovatelské služby Androméda. 21. 7. koncert J. Hutky a 28. 7. O. Janoty.
Na hradě Křivoklát proběhnou IX. mistrovské kytarové kurzy, potřetí na hradě Křivoklátě od 21. do 24. června. Připraveny jsou večerní koncerty pro veřejnost. Od 30. 7. do 4. 8. sedmnácté řezbářské setkání Křivořezání, kdy je řemeslo prezentováno několika desítkami zručných umělců pod širým nebem, letošní téma - "Staré pověsti české". Stálá expozice řezbářských děl je v budově Purkrabství. A na celé prázdniny je připraveno Léto na Křivoklátě, tradičně bohatý kulturní festival.
Zámek Mnichovo Hradiště 5. července slavnostně otevře stálou výstavu „Poslední odpočinek Albrechta z Valdštejna“.
Každou neděli dopoledne v červenci a srpnu můžete vidět nedělní pohádková dopoledne „ Za pověstmi Českého ráje a Pojizeří“, dětskou prohlídku zámku s pohádkou a průvodcem v dobovém kostýmu a loutková představení. Barokní tance a scénky v kostýmech na nádvoří zámku se souborem historických tanců Campanello 5. 7. a 6. 7., seminář Barokní hudby 17. a 18. století „Barok bez paruk“, který se odehrává v sala terreně v zámecké zahradě 16. 7. až 20. 7.  Zahradní slavnost k poctě Albrechta z Valdštejna a Václava Budovce z Budova s ukázkami života šlechty období renesance a raného baroka se bude konat 21 a 22. 7. Slavnostní zahájení tradiční svatoanenské a svatojakubské pouti - 22. 7.  - začne mší v kostele sv. Jakuba, následovat bude procesí, bohatý kulturní program s 80 kostýmovanými účinkujícími a dobovým jarmarkem a zahradní slavností. Po celý srpen nabídne prodejní výstava chráněných dílen s výrobky z přírodních materiálů.

Na zámku Mníšek pod Brdy 23. června od 20:30 hodin zveme na promítání dokumentárního filmu Krev v mobilech. Napadlo někdy někoho, že se v našich mobilech mohou skrývat vzácné minerály potřísněné krví obětí války v Demokratické republice Kongo? Ne, to není žert. Na zámku již také probíhá předprodej vstupenek na muzikál Noc na Karlštejně. Letos naposled, a to v pátek a sobotu 29. a 30. června. Dále zveme na putovní výstavu Poznej světové dědictví UNESCO na českých hradech a zámcích. 5. července od 11 hodin budou moci návštěvníci v zámeckém parku sledovat vystoupení skupin historického šermu - Mníšecká alotria a obléhání mníšeckého zámku švédskými vojsky za 30leté války.  Od 18:00 proběhne bitva o zámek s názvem Omnia Vincit Amor (láska vítězí nad vším), velmi volné zpracování skutečné události z roku 1639, kdy byl zámek dobyt a vypálen švédskými vojsky generála Bannera. Bitvu slovem doprovodí Standa Berkovec. Nejen bitva, ale i celé pojetí akce se pak ponese v duchu " Cherchez la femme – za vším hledej ženu".  Akce se zúčastní více než 10 šermířských skupin z celé ČR a vedle šermířských vystoupení mohou návštěvníci navštívit historické tržiště, vojenský tábor z období třicetileté války i s carským polním lazaretem, projet se na koni, či vidět práci sokolníka (již 3. ročník akce). 6. července - Šerm v zahradě pro děti, 8. července - Malá zahradní slavnost pro děti - zpěv, divadlo, výtvarné tvoření a 15. července - Den se šermem v zámecké zahradě.

Hrad Točník zve 23. a 24. června na „Slunkatoč"- koncerty po celou noc. 29. 6. až 1. 7. se na hradech můžete setkat s řemeslnou a uměleckou tvorbou ze Slovenska "Letní umělecká pouť" (kovářka a kováři, šperkařky a šperkaři, řezbáři s ozdobnými a užitkovými předměty z kovu, látky, kůže, hlíny, skla a dřeva, malbu a kresbu). 5. až 8. července se můžete zúčastnit každoročních dobových slavností - Rytířské turnaje. V doprovodném programu uvidíte: šermíře, herce a kejklíře, tanečníky a hudebníky, sokolníka, loutky dřevěné a vtipy kreslené, tržiště dobové a pohoštění nevídané. 13. a 14. 7. každoroční hudební festival s pátečním večírkem. V srpnu (4. a 5. 8.) pak program "Konina aneb svět očima koní"- dva dny plné koní a neobvyklých vystoupení. 25. srpna Netopýří večírek, povídání o netopýrech, netopýří stezka pro děti, večerní prohlídky. 25. srpna každoroční poutní mše ke sv. Bartoloměji.
Sázavský klášter na 30. 06. připravuje duchovní a kulturně zábavný program v areálu kláštera pro děti i dospělé (hlavní host Irena Budweiserová). Tradiční poutní program oslav sv. Prokopa Církve římsko-katolické v chrámu sv. Prokopa má ve středu 4. 7. na svátek sv. Prokopa na programu malou (kněžskou) pouť, v sobotu 7. 7. pěší pouť z Chotouně do Sázavy (odchod v 7:00), v 18:00 hod. následuje křížová cesta ve Svatoprokopské brázdě, 20:00 začátek celonoční adorace. V neděli 8. 7. pak bude velká pouť ke sv. Prokopu. Již více než desetiletou tradici má Sázavské letní malování - pro přihlášené, přednášky a vernisáž i pro náhodné příchozí či zájemce. Od 8. do 14. července denně 9:30-17:00 hod je připravena Škola vidění. Kurzu, aneb pohodového letního malování se může zúčastnit každý, kdo má zájem, bez ohledu na věk, vzdělání či profesi.
Na zámku Veltrusy jako každý rok, tak i letos proběhne soutěžní výstava růží (23. a 24. 6.), které se může se svými růžemi zúčastnit každý pěstitel, nejen profesionál. Návštěvníci o vítězi rozhodnou sami, součástí každé vstupenky bude hlasovací lístek. Květinová aranžmá připomenou zašlou slávu historických zahrad od gotiky až po 19. století. Akci oživí hudební vystoupení, výtvarné aktivity pro děti a několik prodejních stánků. Budete si moci například zakoupit sazenice růží, hnojiva, trvalky, med, medovinu, koláče a jiné. 

V sobotu 11. srpna se v zahradnictví zámku uskuteční 2. ročník novodobých dožínek hraběte Chotka. Akce navazuje na historické tradice zemědělských slavností na vrchnostenském statku na Ostrově, kterých se (zejména v 19. století) s oblibou zúčastňovalo i panstvo. Na návštěvníky bude čekat mnoho pestrých činností připomínajících význam obilí v životě člověka. Vyzkoušet si budou moci jak kosení obilí, tak mlácení cepy, mletí ručním mlýnkem, pečení placek. Pro rodiny s dětmi budou k dispozici soutěže a tvořivé dílny, starší ročníky mohou zavzpomínat na zašlé časy u ukázek historické zemědělské techniky. Zejména pánové asi ocení i připomenutí významu obilí pro průmysl pivovarnický. Akci zpestří pohádka pro děti, hudební vystoupení a dožínkový průvod.
Komponovaný pořad zámecká šermírna bude probíhat na Žlebech 23. a 24. června, a dále od 30. 6. do 31. 8. Sedmero pohádek pro dospělé aneb „Letem světem nepřístupným dětem“ - večerní a noční prohlídky zámku tentokrát na motivy pohádkových příběhů a pohádkových bytostí. „Tak se s námi pojďte bavit z pohádky do pohádky…“ je připraveno na 6. a 7. července a 31. 8. a 1. 9. vždy od 20 hod. V rámci divadelního festivalu můžete 3. 8. a 4. 8. shlédnout večerní divadelní představení na arkádovém nádvoří zámku - Friedrich Schiller: Marie Stuartovna.
K příjemným letním zážitkům bude jistě patřit také návštěva Zahrad pod Pražským hradem, kde se můžete pokochat jejich rozkvetlou krásou, ale i architektonickými prvky palácových zahrad a výhledy na město.

Obrazový materiál v tiskové kvalitě ke stažení:

ftp://193.179.209.203/Verejne/PRESS/FOTO PAMATKY/  

ftp://193.179.209.203/Verejne/PRESS/FOTO PAMATKYHrady leto

Kontakty:

Mgr. Hana Martinková, pracovník vztahů k veřejnosti, e-mail: martinkova@stc.npu.cz, tel: 274 008 285

Zámek Březnice: www.zamek-breznice.cz

Ing. Robert Barták, kastelán, tel: 316 682 179, e-mail: breznice@stc.npu.cz
Zámek Hořovice: www.zamek-horovice.cz
Bc. Libor Knížek, kastelán, tel: 311 512 479, e-mail: horovice@stc.npu.cz
Hrad Karlštejn: www.hradkarlstejn.cz
Ing. Jaromír Kubů, kastelán, tel: 311 681 695, e-mail: karlstejn@stc.npu.cz
Zámek Konopiště: www.zamek-konopiste.cz
Ing. Marie Krejčová, kastelánka, tel: 317 721 366, e-mail: konopiste@stc.npu.cz
Hrad Krakovec: www.hrad-krakovec.cz
Jiří Sobek, kastelán, tel: 313 549 302, e-mail: krakovec@stc.npu.cz
Hrad Křivoklát: www.krivoklat.cz, Hamousův statek ve Zbečně: www.zbečno.cz

Luděk Frencl, kastelán, tel: 313 558 440, e-mail: krivoklat@stc.npu.cz
Zámek v Mníšku pod Brdy: www.zamek-mnisek.cz

Ing. Jana Digrínová, kastelánka, tel: 318 590 261, e-mail: mnisek@stc.npu.cz
Zámek Mnichovo Hradiště: www.mnichovo-hradiste.cz
Radovan Chmel, kastelán, tel: 326 773 098, e-mail: mhradiste@stc.npu.cz
Klášter Sázava: www.klaster-sazava.cz
PeadDr. Jaroslava Matoušová, kastelánka, tel: 327 321 177, sazava@stc.npu.cz

Hrady Točník a Žebrák: www.tocnik.com

JUDr. Petr Zemánek, kastelán, tel: 311 533 202, e-mail:tocnik@stc.npu.cz

Zámek Veltrusy: www.zamek-veltrusy.cz
PhDr. Pavel Ecler, kastelán, tel: 315 781 146, e-mail: veltrusy@stc.npu.cz
Zámek Žleby: www.zamek-zleby.cz
Tomáš Řehoř, kastelán, tel: 327 398 121, e-mail: zleby@stc.npu.cz
Zahrady pod Pražským hradem: www.palacove-zahrady.cz
Mgr. Helena Doubková, kastelánka, tel: 724 823 719, e-mail: zahrady@stc.npu.cz
Sabinova 373/5, 130 00 Praha 3 - Žižkov
tel. +420-274 008 111, fax +420-274 008 112, e-mail: stc@stc.npu.cz, IČ 750 32 333
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