 
		

TISKOVÁ ZPRÁVA

Ve čtvrtek 12. června začíná Letní škola památkové technologie, věnovaná historickým omítkám v teorii i praxi. NPÚ však nabízí i další typy památkářského vzdělávání.

Praha, 5. června 2014

Letní škola památkové technologie v červnu, Letní škola UNESCO v červenci a řemeslné kurzy během celého roku – to je nabídka Národního památkového ústavu (NPÚ) laikům i mistrům řemesla, kteří si tak mohou osvojit techniky práce s tradičními materiály na historických stavbách. Národní památkový ústav však nabízí mnoho dalších možností, jak mohou odborníci i nadšenci získat teoretické i praktické památkářské znalosti.

Ve čtvrtek 12. 6. začíná letošní druhá Letní škola památkové technologie, tedy speciální soustředění, na němž vlastníci historických staveb, řemeslníci, památkáři a obecně nadšenci získají od odborníků na technologie, památkových architektů a restaurátorů znalosti o historických omítkách a naučí se dovednosti napomáhající k jejich záchraně. Soustředění sestává z přednášek, praktické výuky a exkurze – tentokrát do okolí Broumova, známého unikátním souborem barokních kostelů. Letní školu památkové technologie pořádá v rámci cyklu (Ne)tušené souvislosti technologická laboratoř Národního památkového ústavu, letos ve spolupráci s občanským sdružením Omnium. Akce se koná již druhým rokem. Třídenní Letní škola je však jen jednou částí projektu, další budou následovat:
· 5. června – komentované technologické prohlídky kostela Máří Magdaleny v Božanově
· 11. a 12 července, 1. a 2. srpna, 12. a 13. září – komentované technologické prohlídky Horního hradu v Bečově nad Teplou
· 20. září – komentované technologické prohlídky kostela sv. Markéty v Šonově
· 10. a 11. října – komentované technologické prohlídky hradu Švihov
Prohlídky vesměs začínají v 10, ve 12 a v 15 hodin.
Více o jednotlivých akcích i projektu celkově lze najít na webových stránkách http://www.npu.cz/netusene-souvislosti a na facebookovém profilu (Ne)tušené souvislosti.

Akcí mezinárodního významu je Letní škola UNESCO (s originálním názvem Management of UNESCO Word Heritage Cultural Sites of Visegrad countries), pořádaná letos 9. až 13. července Národním památkovým ústavem a ministerstvem kultury v Telči. Tento tréninkový program zemí Visegrádské čtyřky, určený specialistům z řad památkářů, pracovníků kulturních institucí a nevládních organizací, se letos koná již pošesté. Součástí letní školy budou workshopy, exkurze k památkám UNESCO do Třebíče a Žďáru nad Sázavou i setkání s významnými osobnosti; hlavní program spočívá v debatách věnovaných zhodnocení významu kulturního dědictvím ve světovém i národním měřítku, včetně lidových tradic a kultury, diskusích o kulturním managementu a turistickém využití památek, zhodnocení jejich prezentačního potenciálu v rovině muzeální a v možnosti zažití či prožití historického centra Telče v rovině památkářské, historické, uměnovědné, ale i společenské a osobní. Více informací bude v dohledné době zveřejněno na webových stránkách www.npu-telc.eu.
Shodou okolností se rovněž v Telči a v její blízkosti po celý letošní rok odehrává jiný významný, možno říci průlomový počin – vzdělávací program Řemeslná obnova historických staveb, první projekt tohoto druhu v české republice. Kurzy zedník, štukatér, kameník, malíř-natěrač, truhlář, tesař, kovář, pokrývač a klempíř, vždy s dovětkem specialista pro památkovou obnovu, jsou určeny těm řemeslným mistrům, kteří se chtějí v daném řemesle naučit něco víc, zvýšit si kvalifikaci a získat zajímavé reference. Každý z kurzů obnáší 100 hodin a obsahuje teoretickou část a praktické semináře. Prvního – pilotního – ročníku se účastní 97 studentů a jeho kapacita je tak zcela naplněna. Již teď je však možné hlásit se do kurzů připravovaných na rok 2015. Informace včetně přihlášek, rozvrhu a fotografií jsou na webových stránkách www.obnovakulturnihodedictvi.cz.
„Známé pořekadlo o zlatých českých rukách, myslím, stále platí. Po dvaceti letech, kdy se naše společnost orientovala na jiné priority, však byly pozapomenuty některé tradiční dovednosti či postupy, bez nichž se nelze v péči o historické stavby obejít nebo je něčím nahradit. Národní památkový ústav, jehož cílem je ochrana kulturního dědictví, chce proto přispět k uchování, respektive obnovení vysoké úrovně řemesel a přičinit se o šíření tradičních dovedností mezi další generace řemeslníků, kteří obnovy památek prakticky realizují,“ vysvětluje Naděžda Goryczková, generální ředitelka Národního památkového ústavu.

Spíše teoretické znalosti poskytnou svým studentům další dva dlouhodobější kurzy, které Národní památkový ústav pořádá v Praze. Do jednoletého a dvouletého kurzu Studium památkové péče, tradičně navštěvovaného začínajícími pracovníky NPÚ, jsou přijímáni také zájemci z dalších institucí a firem, které mají s památkovou péčí co do činění. Kromě úředníků ze státní správy jsou to architekti a projektanti, pracovníci stavebních firem, průvodci a mnozí další, kteří se památkám chtějí více věnovat. Kurzy studentům v denních blocích dodávají základní přehled o všech oblastech oboru – o vývoji památkové péče, průzkumech a dokumentaci památek, jejich stavební obnově či údržbě, restaurování, ale i prezentaci, ekonomické stránce památkové péče a jejím řízení. Kurzy, které právě probíhají, skončí v březnu 2015. Poté budou vyhodnoceny a případně upraveny. Více informací a přihlášky do kurzů najdete na http://www.npu.cz/pro-odborniky/narodni-pamatkovy-ustav/vyzkum-a-vzdelavani/vzdelavani-v-oblasti-pamatkove-pece/.

Časově méně náročné a pro většinu zájemců snáze dostupné jsou akce pořádané územními odbornými pracovišti NPÚ, sídlícími v jednotlivých krajích. Například pracoviště v Liberci pro rok 2014 připravilo přednáškový cyklus věnovaný praktické stránce života v prostředí bohatém na památky. Tématem jednotlivých přednášek je legislativa v památkové péči, stavební obnova památek, archeologie ve vztahu k zastavitelnému území a ke stavebnímu povolení a urbanismus a architektura města. Obdobné akce pořádají i další pracoviště NPÚ – adresy a detaily o nich lze najít na webových stránkách www.npu.cz.



Národní památkový ústav je největší příspěvkovou organizací Ministerstva kultury ČR. Současnými zákony, zejména pak zákonem památkovým, je mu svěřena řada odborných úkolů v oblasti státní památkové péče. Poskytuje např. odborné podklady pro rozhodnutí výkonných orgánů, metodicky působí na sjednocení přístupů v oblasti záchrany a rozvíjení hodnot památkového fondu na území ČR a vede jeho soupis. Aktivně zasahuje do procesu prohlašování jednotlivých věcí, objektů i území kulturními památkami ČR a zajišťuje v rámci svých možností jejich dokumentaci. V oblasti výkonu odborné složky památkové péče disponuje sítí 14 územních odborných pracovišť se sídlem v každém kraji. Jakožto vědecké pracoviště aktuálně pracuje na 29 projektech s příspěvkem z evropských grantů a 36 vědeckých projektech s příspěvkem od institucí České republiky. Věnuje se odborným školením v oblasti památkové péče. Ročně vydá zhruba 50 publikací. Odborné možnosti a znalosti zúročuje také v péči o více než 100 nemovitých kulturních památek, o něž se z pověření státu stará a které zpřístupňuje veřejnosti.


Kontakt: 
Mgr. et Mgr. Jana Tichá, tisková mluvčí NPÚ, 257 010 206, 724 511 225, ticha.jana@npu.cz
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