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Středočeská centrála cestovního ruchu navštíví tradiční „Dožínky“ v polské Niemczi.

Na pozvání partnerského regionu Dolnoslezské vojvodství navštíví zástupci Středočeského kraje a Středočeské centrály cestovního ruchu, p.o. tradiční „Dožínky v Niemczi“. Mezi zástupci kraje budou radní pro oblast regionálního rozvoje, cestovního ruchu a sportu Martin Draxler a radní pro oblast investic a veřejných zakázek Martin Herman. Středočeskou centrálu cestovního ruchu zastoupí Pavel Dvořák.

Dožínky v Niemczi patří mezi jednu z nejvýznamnějších akcí roku v regionu Dolnoslezské vojvodství. Stejně jako v minulých letech se akce koná na místním stadionu, kde Středočeská centrála cestovního ruchu bude prezentovat Středočeský kraj. Ve stánku bude možné ochutnat regionální potraviny od významných středočeských farmářů. Budou zde různé druhy piva a vína, domácí džemy a medy, ale také jogurty a vyhlášené uzeniny. Bude zde možné získat informace o zajímavostech Středočeského kraje a doporučení na řadu zajímavých výletů. K dispozici budou informační brožury a další prezentační materiály. 

Maršálka Dolnoslezského vojvodství Cezary Przybylskeho, biskupa a starostu Niemczi Jaroslawa Weglowskeho  přivítají středočeští radní tradičním chlebem a solí. 

Obcí půjde dožínkový průvod, který začne u místního kostela. V průvodu půjdou hostitel a hostitelka dožínek, vlajkonoši, věncové skupiny a hrát bude policejní orchestr. Proběhne soutěž o nejkrásnější dožínkový věnec, vystoupí lidové taneční a pěvecké soubory, vyvrcholením večera bude vystoupení skupiny Babylon.

„Dolnoslezské vojvodství patří mezi naše partnerské regiony, a proto jsme velmi rádi přijali pozvání. Můžeme zde prezentovat zajímavosti Středočeského kraje a přilákat návštěvníky do našeho krásného regionu a tím dále rozvíjet cestovní ruch,“ řekl radní Martin Draxler.
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