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TISKOVÁ ZPRÁVA | 1. června 2017
PĚT UMĚLECKÝCH PROJEKTŮ PRO AUTOMATICKÉ MLÝNY V PARDUBICÍCH
Součástí dlouhodobé snahy pardubického spolku Offcity je kultivace veřejného prostoru a podpora tvorby současných umělců, architektů a jiných odborníků se zájmem o městský prostor. Od počátku své existence se Offcity snaží do Pardubic průběžně zvát inspirativní osobnosti z Čech i ze zahraničí a otevírat tak širší diskurs, nové možnosti spolupráce a pardubickým obyvatelům zprostředkovávat různé přístupy v práci s veřejným prostorem města.
V roce 2013 Offcity spoluzaložilo iniciativu Mlýny městu! zabývající se budoucností areálu pardubických Automatických mlýnů vystavených dle návrhů arch. J. Gočára. V roce 2016, kdy byly Automatické mlýny zakoupeny soukromým investorem, jsme s potěšením navázali na předchozí snahy a v součinnosti s novým majitelem arch. Lukášem Smetanou a dalšími spolupracujícími spolky, iniciativami i jednotlivci se chceme podílet na kultivaci a rozžívání tohoto unikátního místa.

Formou otevřené mezinárodní výzvy adresované umělcům, architektům, teoretikům i jinak tvůrčím osobnostem se pokoušíme iniciovat širší mezioborový dialog nad dílčími tématy spjatými se zmiňovanou ikonickou stavbou Pardubic. 

Na naši otevřenou výzvu zareagovalo a do výběrového řízení své přihlášky a portfolia zaslalo celkem 25 osob nebo tvůrčích kolektivů z 6 evropských zemí. 
Členové poroty — Tereza Dvořáková (kulturní manažerka, Offcity), Martin Karas (kulturní manažer, Odbor kultury, vzdělávání a sportu, Magistrát města Pardubic), Karel Krátký (umělec a pedagog, Offcity), Lukáš Smetana (architekt a vlastník areálu Automatických mlýnů), Bohdan Šeda (historik umění, Offcity), Ondřej Teplý (architekt, Offcity), Ivana Panochová (kurátorka a manažerka galerie, Galerie města Pardubic), Štěpán Vacík (architekt, Odbor hlavního architekta, Magistrát města Pardubic), František R. Václavík (stavební historik a výtvarný umělec, Offcity), Šárka Zahálková (umělkyně a kulturní manažerka, Offcity), Zdeněk Závodný (hudebník a programový ředitel Divadla 29 - multižánrového centra současného umění v Pardubicích) — se zodpovědně a s radostí zhostili úkolu vybrat celkem pět projektů — účastníků letošního OFFCITY air. Hlavními kritérii pro výběr byla kvalita, originalita záměru a předpokládaný dopad na další kultivaci areálu Automatických mlýnů. Vybraným rezidentům poskytne spolek Offcity mimo produkční a materiálové podpory také díky podpoře Ministerstva kultury ČR a statutárního města Pardubice ubytování a honorář.
Pro kvalitu a vysokou úroveň přihlášek nebylo jednoduché učinit rozhodnutí, porota se však ve vzájemné shodě po detailním studiu všech přihlášek, projektů a autorských portfolií shodla na tomto výběru:

Nancy Dewhurst (UK) je mladá britská umělkyně, studentka sochařství a environmentálního umění na Glasgow School of Art. Ve své práci se snaží reagovat na sociální, geografický a environmentální kontext místa. Vytváří hravé, pomíjivé a spontánní interakce s nalezenými objekty, které zaznamenává prostřednictvím fotografie nebo filmu. 

„Pokud pozměníme způsob vlastní interakce s prostorem, získáme novou zkušenost, která nám umožní porozumět i zdánlivě zcela známým místům jiným způsobem. V rámci své rezidence v Automatických mlýnech bych ráda prostřednictvím participativních akcí, diskusí s místními a společné práce s nimi, jakož i tvorby vlastních objektů, soch, nástrojů, filmů ráda nalezla nové způsoby průzkumu budovy, dvora mlýnů i Pardubic jako takových. Chci se nechat inspirovat architekturou, stroji a průmyslovou historií budovy.“ 
Matěj Forejt a Vojtěch Kočí (CZ) jsou studenti VŠUP v Praze. Matěj je posluchačem teorie a dějin moderního a současného umění, Vojtěch ateliéru animace. Pro svůj projekt oslovili širší tvůrčí tým dále složený z Martiny Chlebounové a Julie Lupačové. Společně již takto spolupracovali např. na videoinstalacích pro Provoz Hlubina (Ostrava), projekt Pokoje (Praha) či Galerii Hraničář (Ústí nad Labem). 

„Během rezidence bychom rádi v autentickém prostředí Automatických mlýnů pracovali s vizuálním odkazem Josefa Gočára, a to prostřednictvím animace a pohyblivého obrazu. Výsledná videoinstalace, pracující s prostorem a jeho přetvářením pomocí projekce v několika plánech bude situována do interiérů mlýnů. Měla by napomoci, aby areál mlýnů ztratil punc nedobytné pevnosti, zároveň chceme podpořit jeho genius loci.“ 
www.vojtakoci.cz 
Kateřina Jirsová, Karolína Koupalová a Anna Krtičková (CZ) mají rozdílné životní, pracovní zkušenosti i rozdílný přístup k veřejnému prostoru. Kateřina se ve své tvorbě pohybuje na hranici volného umění a designu, Karolína je zahradní architektka a Anna scénografka a animátorka. Při hovorech o Automatických mlýnech však všechny podlehly stejnému nadšení, kouzlu místa a začali hledat způsob, jak oživit a kultivovat mlýnský dvůr. 
„Prostor Automatických mlýnů chápeme ve dvou rovinách: fyzické a kulturně-společenské. Obě roviny se vzájemně ovlivňují a obohacují, nebo naopak degradují. Význam fyzickému prostoru dávají lidé, kteří ho obývají, vytvářejí a udržují. Chceme pomoci vytvořit zárodek budoucího náměstí, prostor pro setkávání nejen obyvatel mlýnů. Vytvoříme základní mobiliář pro pobyt a další aktivity, možná lavice a stoly, možná podium, možná venkovní pracovní prostor nebo dětské hřiště. Přidáme něco zeleného, možná to bude něco jako industriální zahrada, možná komunitní.“
www.katerinajirsova.com / www.anickakrticka.cz 

Ian Mikyska (CZ) je skladatel, hudebník, intermediální umělec a překladatel. Narodil se v USA, studoval v Londýně, Berlíně, Praze. Ve své práci často využívá obyčejných, všedních materiálů, a to jak v podobě terénních nahrávek či nalezených objektů, tak i v pokusech proměnit samotnou žitou realitu diváka. 
„V Automatických mlýnech bych rád realizoval projekt tzv. smyslové procházky. Sestavím brožuru, která návštěvníka dokáže provést prostory Automatických mlýnů, bude návodem, partiturou, scénářem, doporučením, nabídne jak poetickým tak instruktážním jazykem novou percepční zkušenost místa.“ 
www.ianmikyska.com 
Aňa Šebelková (CZ) vystudovala AVU v Praze, věnuje se fotografii, videu, kresbě a realizacím živých audiovizuálních performancí, je členkou nezávislého divadelního uskupení Ryba řvoucí, v rámci kterého vzniklo také představení Dírkované kino.

„Dírkované kino je audiovizuální částečně improvizovaná performance, která pracuje s analogovými daty. Diaprojektory, odrazy jejich světla v daném prostoru a živě procesovaný zvuk jsou základními stavebními prvky interpretace míst, kde se Dírkované kino odehrává. Na základě předem dané aranže vzniká proud audiovizuálních reakcí na prostor, jeho reflexi, hloubku, ozvěny a rezonance. Tento způsob práce bych ráda aplikovala v budově Automatických mlýnů a vytvořila tak zcela novou performanci speciálně pro tento prostor.“
www.anetasebelkova.cz 
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