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NARODNI PAMATKOVY USTAV

UZEMNI ODBORNE PRACOVISTE
V TELCI





TISKOVÁ ZPRÁVA

Zlatá jeřabina 2011 - nominace pro památky ve správě NPÚ 
Telč, 16.3. 2012
Do ankety o Cenu Kraje Vysočina za kulturní počin roku, Zlatou jeřabinu 2011, byly nominovány také některé kulturní akce na objektech národního památkového ústavu. Odborná komise Kraje Vysočina nominovala hudební festivaly na zámcích v Náměšti nad Oslavou, Telči a Jaroměřicích nad Rokytnou a zábavně-vzdělávací akci Netopýří noc na hradě Lipnici nad Sázavou. V kategorii Péče o kulturní památky byla nominována obnova prostor bývalé zámecké konírny na zámku v Telči.
Šedesát návrhů na nejlepší kulturní počiny roku 2011 bojuje o hlasy veřejnosti v tradiční anketě Zlatá jeřabina.  Cílem ankety je nejen upozornit na širokou žánrovou škálu aktivit v kraji Vysočina, ale také poukázat na úsilí, s nímž je pečováno o bohaté dědictví kraje. Proto je tradičně rozdělena do kategorií Kulturní aktivita a Péče o kulturní dědictví. Z kulturních akcí, které se v loňském roce uskutečnily na památkových objektech NPÚ, nominovala odborná komise Kraje Vysočina akce na zámcích v Náměšti nad Oslavou, v Telči, v Jaroměřicích nad Rokytnou a na hradě Lipnice nad Sázavou.
Na zámku v Jaroměřicích nad Rokytnou se uskutečnil již 17. ročník mezinárodního zážitkového festivalu keltské kultury Beltine, který je v současnosti největší multikulturní přehlídkou keltské kultury ve střední Evropě. Festival nabídl pásmo hudební a taneční produkce, tržiště s dobovými řemesly, archeologickou přednášku, ukázku života keltské vesnice a mnoho dalších aktivit. Druhou významnou kulturní akcí byl v Jaroměřicích 13. ročník Mezinárodního hudebního festivalu Petra Dvorského, který v roce 2011 obrátil pozornost ke svému patronovi Petru Dvorskému a nesl se ve znamení oslav jeho kulatého životního jubilea. Proto mu 6. srpna přijeli poblahopřát jeho kolegové a přátelé ze světových operních pódií v čele s ruskou mezzosopranistkou Jelenou Obrazcovou. 
Další nominovanou kulturní akcí jsou Folkové prázdniny v Náměšti nad Oslavou, mezinárodní hudební festival Word music, který nabízí návštěvníkům řadu kulturních a kreativních aktivit a zázemí v nádherném prostředí renesančního zámku a zámeckého parku.

Netopýří noc na hradě Lipnici uspořádalo občanské sdružení Zelené srdce a Česká společnost na ochranu netopýrů ve spolupráci se Správou hradu Lipnice. Akce představila zábavnou a poučnou formou život netopýrů, včetně jejich odchytu a opětovného vypuštění do volné přírody. Pro děti byla připravena soutěžní netopýří stezka s úkoly ze života netopýrů, dále následovalo promítání filmu, beseda a setkání se živými ochočenými netopýry. Netopýří noci se účastnilo cca 350 návštěvníků, samozřejmě s velkou převahou dětí.

Poslední nominovanou kulturní akcí jsou Prázdniny v Telči, festival, na kterém se již téměř tři desítky let představují špičky naší folk a country scény. Od roku 2011 je součástí festivalu také pohádková scéna pro nejmenší, umístěná přímo na telčském náměstí. Prázdniny v Telči jsou tradičně doplňovány výstavami a také tvůrčími dílnami pro návštěvníky festivalu. Všechny koncerty hlavní scény probíhají v atraktivním prostředí nádvoří Státního zámku v Telči. 
V kategorii Péče o kulturní památky získala nominaci obnova bývalé zámecké konírny na zámku v Telči. Zámecká konírna a přiléhající prostory na dolním nádvoří zámku byly adaptovány na víceúčelový sál s adekvátním zázemím pro různé kulturní, společenské i konferenční akce. Obnova byla rozdělena do dvou etap, přičemž v první etapě byla provedena nutná sanační opatření regulující zvýšenou vlhkost a zasolení daných prostor. Ve druhé fázi byly repasovány a restaurovány truhlářské a kamenické prvky, opraveny omítky, položena nová dlažba, osazena nová svítidla a provedeny veškeré technické rozvody. Stavební práce byly dokončeny v roce 2011 a vyžádaly si finanční náklady ve výši okolo 12 milionů Kč.
V anketě je možné hlasovat do 13. dubna 2012, a to buď elektronicky prostřednictvím hlasovacího formuláře uveřejněného na stránkách kraje v sekci Kultura a památky nebo písemně pomocí originálního hlasovacího lístku uveřejněného v březnových novinách Kraj Vysočina. Svůj hlas můžete dát vždy jen jedné akci v každé kategorii.  

Územní pracoviště Národního památkového ústavu v Telči je odbornou institucí, která se zabývá poznáváním, dokumentací a prezentací památkového fondu na území kraje Vysočina, včetně metodického vedení jeho úprav, konzervace a restaurování. Ve správě ústavu se nachází pět významných památkových areálů národních kulturních památek (SZ Telč, SZ Jaroměřice nad Rokytnou, SZ Náměšť nad Oslavou, SH Lipnice nad Sázavou a areál poutního kostela sv. Jana Nepomuckého na Zelené hoře ve Žďáru nad Sázavou).
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